
 ولادت با سعادت 
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 وقتی »موفقیت« قابل تحمل نیست
روزی با برانکو درباره نگاهش به فوتبال ایران صحبت می کردم. 
گفت: »ضرب المثلی در کرواسی داریم که در فوتبال ایران 
بسیار مصداق دارد. ما می گوییم همه گناهانت را می بخشم جز 

را.« موفقیت هایت 
برانکو درست می گفت.برخی مواقع موفقیت، گناهی بزرگ و 
نابخشودنی است... و شاید علیرضا فغانی و محمدرضا منصوری به 

همین دلیل در فوتبال ما جایی برای تنفس نیافتند.
اینکه چه افرادی عرصه را برای آنها تنگ کردند و حق کار در این 
فوتبال را از آنها گرفتند، پرسش سختی نیست چون آنها را خوب 
می شناسیم؛ اما اینکه چرا آن افراد هنوز هستند و تصمیم می گیرند و 
آدم برکنار می کنند و داور می گذارند، تعجب آور و نگران کننده است.

آقایان  که  علیرضا فغانی و محمدرضا منصوری، همان طور 
می خواستند، از فوتبال ایران به فوتبال استرالیا رفتند؛ اما سرنوشت 
داوری ما چه شد؟ داوری فوتبال ما از سطح قضاوت فینال المپیک، 
رده بندی جام جهانی، فینال جام باشگاه های جهان و فینال جام 

ملت های آسیا به سطحی رسیده که می بینیم.
این مشخص می کند تئوری دوستانی که برنامه حذف داوران بزرگ 
ما را نوشتند، برگرفته از خشم و حسادت، غیرعلمی و شکست 

خورده بود.
حالا فوتبال ما باید سال ها زحمت بکشد تا شاید یکی در اندازه 
این داوران پیدا کند. آرزویی که با افق ترسیم شده مدیران فوتبال، 

تقریباً دست نیافتنی به نظر می رسد.

گزارش سرمقاله

خبر

هشدار جدی ارکان قضایی فدراسیون 
فوتبال به باشگاه  ها ابلاغ می شود

 کسر امتیاز و سقوط 
در انتظار اخلاق گریز ها

در هفته های اخیر، رفتارهای زشت و دور از انتظار در 
محیط های ورزشی کشور از سوی هواداران، بازیکنان، 
مربیان و عوامل باشگاه های لیگ برتر به شکل 
نگران کننده ای افزایش یافته است. این رخدادها 
نه تنها به اعتبار فوتبال ایران لطمه زده، بلکه تصویر 
عمومی ورزش کشور را نیز مخدوش کرده است. 
کارشناسان و صاحب نظران با تأکید بر پیامدهای 
بلندمدت این شرایط هشدار می دهند که ادامه 
این روند می تواند چهره های شاخص و نام آور ورزش 
ایران را نیز در معرض آسیب اخلاقی و حرفه ای قرار 
دهد و زمینه رشد رفتارهای خارج از اخلاق و قوانین 

را فراهم کند.
مسئولان فدراسیون های ورزشی، بویژه فدراسیون 
فوتبال، برای مقابله با این وضعیت، به سمت اعمال 
جرائم انضباطی و مالی سختگیرانه حرکت کرده اند. این 
اقدامات، از جریمه های مالی گرفته تا محرومیت های 
کوتاه مدت، با هدف ایجاد بازدارندگی و کنترل رفتارهای 
غیرقانونی و غیراخلاقی انجام می شود. اما کارشناسان 
حقوقی و تحلیلگران ورزشی معتقدند که تجربه عملی 
نشان داده است این نوع برخوردها به تنهایی کارآمد 
نیستند؛ چراکه علیرغم اعمال جریمه های مالی، شاهد 
تکرار بداخلاقی ها، رفتارهای تهاجمی و نقض قوانین 

آیین نامه انضباطی در محیط های ورزشی هستیم.
در این شرایط بحرانی، ارکان قضایی فوتبال نیز 
هشدارهایی جدی به مدیران باشگاه ها صادر کرده اند. 
بر اساس این هشدارها، در صورت تداوم قانون گریزی 
و تخلفات از سوی باشگاه ها، بازیکنان و مربیان، ارکان 
قضایی ممکن است به گزینه های سختگیرانه تر 
مانند کسر امتیاز یا حتی سقوط تیم ها به دسته 
پایین تر متوسل شوند. چنین اقدامی می تواند 
پیامدهای جبران ناپذیری برای باشگاه ها داشته باشد 
و نشان دهنده جدیت دستگاه قضایی در رعایت اصول 

آیین نامه انضباطی است.
این وضعیت، یادآور تجربه برخی لیگ های معتبر 
جهان است که بی توجهی به تخلفات انضباطی 
باشگاه ها و هواداران، می تواند به محرومیت های 
سنگین، جریمه های مالی و حتی کسر امتیاز منجر 
شود. نمونه هایی از لیگ های اروپایی نشان می دهد که 
برخورد قاطع با تخلفات، نه تنها بازدارنده است، بلکه به 
ارتقای سطح اخلاق حرفه ای و ایجاد محیطی سالم برای 
ورزش کمک می کند. در نهایت، استمرار فضای فعلی 
بدون بازنگری جدی در قوانین و فرهنگ سازی اخلاقی، 
نه تنها فوتبال، بلکه تمام ورزش کشور را در معرض 
بحران اخلاقی و مدیریتی قرار خواهد داد. مسئولان 
این شرایط  فدراسیون ها و مدیران باشگاه ها در 
حساس، ناگزیرند با اتخاذ سیاست های بازدارنده، 
انضباطی و فرهنگ سازی  آیین نامه  اعمال دقیق 
حرفه ای از تداوم بداخلاقی ها جلوگیری کرده و ورزش 
ایران را از سقوط به مسیر بی اخلاقی و قانون گریزی 

نجات دهند.
 

مرحله یک هشتم نهایی جام حذفی فوتبال
حذف تحقیرآمیز سپاهان در اصفهان

در ادامه بازی های مرحله یک هشتم نهایی جام حذفی فوتبال 
کشورمان، سپاهان در اصفهان میزبان خیبر خرم آباد بود که 
انتظار می رفت صدرنشین لیگ برتر در یک بازی یکطرفه بتواند، 
خرم آبادی ها را حذف کند. اما هنوز 5 دقیقه از بازی نگذشته بود 
که محسن سفید چغایی روی پاس علی خانزادی توانست دروازه 
میزبان را باز کند. سپاهانی ها 10 دقیقه تلاش کردند تا توانستند 
در دقیقه 15 توسط محمد عسکری گل خورده را جبران کنند. نیمه 
اول با نتیجه یک بر یک به پایان رسید، اما در دقیقه 47 بازی 
این بار علی خانزادی توانست دومین گل خیبر را به ثمر برساند 
تا بازهم سپاهان عقب بیفتد. تلاش دوباره سپاهانی ها در دقیقه 
65 جواب داد و آنها صاحب پنالتی شدند اما توپ نورافکن وارد 
دروازه خیبر نشد. در حالی که زردپوشان به فکر جبران گل خورده 
بودند، امیرحسین فارسی روی پاس مهدی گودرزی توانست سومین 
گل خیبر را هم وارد دروازه سپاهان کند. تلاش سپاهانی ها برای 
جبران گل های خورده بی ثمر بود و با وجود 13 دقیقه وقت اضافه، 
آنها نتوانستند جبران کنند و در خانه خودشان با سه گل خورده از 
این رقابت ها حذف شدند. در دیگر بازی این رقابت ها، پیکانی ها 
میهمان نفت و گاز گچساران بودند که با وجود برتری پیکانی ها، 
این بازی در نیمه اول بدون گل و با تساوی به پایان رسید. تلاش 
پیکانی ها در دقایق پایانی بازی ثمر داد و در دقیقه 89، مهدی نجفی 
خیال پیکان را راحت کرد و با باز کردن دروازه نفت و گاز، حکم صعود 

پیکان به مرحله بعدی رقابت ها را امضا کرد.

محمدرضا  زمانی-  فائزه   - یک  صفحه  تیتر   
لی  ها ا همه  ی  ا بر م  نا ین  ا ؛  ی ر منصو
فوتبال، نامی آشناست. کمک داور مشهور 
بین المللی فوتبال ایران با مدرک دکترای 
علیرضا  داوری  تیم  به  که  ورزش  مدیریت 
جام   2 جهانی،  جام   2 و  شد  اضافه  فغانی 
و  ن  جها ی  ه ها شگا با  ، لمپیک ا  ، ملت ها
بازی های بزرگ را قضاوت کرد. منصوری به 
همان دلیلی از داوری فوتبال ایران طرد شد 
او علیرضا فغانی نیش خورده  از  که پیش 
 . » لملل بین ا عرصه  ر  د رخشش  د «  : بود
 . لیاست سترا ا ل  فوتبا ر  د لا  حا ی  منصور
روز یکشنبه اولین نظارتش را در لیگ برتر 
استرالیا انجام داد بی آنکه مورد حسادت 
قرار بگیرد یا بعضی ها گمان کنند او جای 
آنها را گرفته است. با منصوری درباره داوری 
نتیجه  که  کردیم  صحبت  استرالیا  و  ایران 
آن پیش روی شماست. این گفت و گو را از 

دست ندهید:

از اولین نظارت تان در استرالیا بگویید و 
اینکه قرار است این همکاری ادامه پیدا 

کند؟
بله. یکشنبه شب اولین نظارتم را در لیگ 
استرالیا و در شهر پرت انجام دادم. شیوه 
کاری داوران در فوتبال استرالیا شباهتی با 
فوتبال ایران ندارد. این بازی بین پرت گلوری 
و آدلایدیونایتد در استادیوم اچ بی اف برگزار 
شد؛ استادیومی که 10 سال پیش همراه 
علیرضا فغانی و رضا سخندان بعد از المپیک 
ریو و در مسابقات انتخابی جام جهانی 
)استرالیا - عراق( قضاوت کردیم. بعد از 10سال 
دوباره به این ورزشگاه برگشتم که حس خیلی 
خوبی داشت. جو بسیار خوبی حاکم بود. این 
بازی با حضور VAR برگزار شد و ناظران هم 
توسط سیستمی به اسم 8BY8 با داوران 
برای ارزیابی ارتباط داشتند. در پایان بازی هم 
طبق پروتکل ها جلسه ای داشتیم و همه چیز 
در دوستانه ترین و بهترین حالت ممکن برگزار 
شد. قرار است این همکاری را با فدراسیون 

فوتبال استرالیا ادامه دهم.
  سیستم اداره فوتبال در ایران و استرالیا چه 

تفاوت ها و شباهت هایی دارند؟
ساختار فوتبال ایران و استرالیا تفاوت زیادی 
دارد. کشور ما تقریباً جمعیت 90 میلیونی دارد 
اما استرالیا 20 میلیون جمعیت دارد. متدهای 
اینجا کاملاً به روز است، ساختاربندی دارد 
و از فوتبال انگلستان وام می گیرد. خیلی 
هزینه نمی کنند اما معقولانه، صحیح و بجا 
سرمایه گذاری می کنند. استرالیا جزو اولین 
کشورهایی بود که از VAR استفاده کرد و 
همین الان هم سیستم کمک داور ویدیویی 
با مدل جدید را در لیگ دو امتحان کرده اند. 
استادیوم HBF حدوداً 80- 70 سال قدمت 
دارد. یک استادیوم قدیمی شبیه استادیوم 
انزلی ماست؛ اما کاملاً امروزی شده. بازسازی 
کرده اند و به خوبی نگهداری اش می کنند. 
اداره این ورزشگاه ها به عهده دولت نیست. 
حکومت همه کارها را واگذار کرده و همه چیز 

دست نیروهای محلی و شهرداری هاست. 
سیستم های مالی آنها شفاف است و وظیفه 
دارند مکان های ورزشی را به بهترین شکل 

ممکن اداره کنند.
  در استرالیا به شما حسودی نمی کنند؟ 
نمی خواهند زیر پای شما را خالی کنند؟

چنین حسی نداشته ام. البته من اینجا 
نیروی جدید و تازه وارد هستم. تفکر اینجا به 
خاطر چندفرهنگی استرالیا، متفاوت است. 
سیاست شان این است از کسی که جای 
دیگری برایش سرمایه گذاری شده و تجربیات 
لازم را دارد، استفاده کنند. حالا شاید در سطوح 
خیلی بالا سخت باشد که از نیروهای خارجی 
استفاده کنند. من حسادتی ندیده ام اما اینجا 
فیلترهای سنگینی وجود دارد و یک نیروی 
خارجی حتماً باید چندپله بالاتر و از نظر فنی 

خیلی قوی تر باشد که او را بپذیرند.
  چرا از ایران رفتید؟ 

رفتنم از ایران چند دلیل داشت. اولین علت 
خانواده و بویژه پسرانم بودند. همچنین وقتی 
در سال های اخیر بعضی رفتارها را دیدم دیگر 
انگیزه ای نداشتم. حتی بعد از چندماه به 
ایران برگشتم و در کلاس نظارت به تدریس 
آقایان مرادی و صفیری شرکت کردم و قرار بود 
نظارت را شروع کنم، تصمیم گرفتم چند وقت 
در ایران بمانم اما دوستان به من گفتند باید 
در لیگ یک کار کنم. البته که مرادی تلاش کرد 
این اتفاق نیفتد اما نشد. من حتی در لیگ 
برتری که 19 سال در آن قضاوت کرده بودم، 
اجازه نظارت نداشتم اما در استرالیا که اصلاً 
سابقه ای نداشتم به من اجازه نظارت دادند. در 
ایران یکسری رفتارها و تبعیض ها وجود داشت 
که سال ها علیه داوری انجام شده است. البته 
شنیده ام در حال برطرف شدن است. در ابتدا 
خود داورها به این موضوعات دامن می زنند و 
بعد از آن این موضوع به مسئولانی برمی گردد 

که داوری برایشان هیچ ارزشی ندارد.
  چرا فضای فعالیت در دایره داوری ایران برای 

داوران نامداری که در جام جهانی قضاوت 
کرده اند تا این حد تنگ و سخت می شود؟ 

چه افرادی نمی خواهند شما، فغانی و داوران 
بزرگ، فعالیت کرده و در ایران بمانید؟

مهم ترین دلیلش این است داورانی که 
به عنوان نخبه در جام جهانی و مسابقاتی 
اینچنین قضاوت کرده اند دیگر به کم قانع 
نیستند. وقتی کسی مثل فغانی، فنایی، 
سخندان و... اعتباری کسب می کنند در 
ادامه هم تلاش می کنند عملکردی قابل 
قبول در سطح جام جهانی و فیفا داشته 
باشند اما متأسفانه در فوتبال ایران هیچ گاه 
استراتژی و بودجه ای برای حمایت از داوری 
نبوده است. حداقل در دهه اخیر داوری برای 
هیچ فدراسیونی مهم نبوده است و اصلاً 

ارزشی برای آن قائل نبوده اند.
  بعد از رفتن کوبل شما، تیم داوری در این 

سطح نداشتیم ... 
بعد از فغانی یک خأ بزرگ ایجاد شد. 
تقریباً ما در سراشیبی بزرگی قرار گرفته ایم 
و سقوط شدیدی داشتیم. دلیل این موضوع 

هم تفکرات مسئولان و عدم حمایت ها 
بوده است. نمی خواهم ایراد بگیرم اما 
زمانی رئیس کمیته داوران سیدرضا غیاثی 
عسگری  حسین  را  داوری  دپارتمان  بود. 
اداره می کرد و تلفن دفتر دپارتمان را یدالله 
سلیمانی جواب می داد. شما وزن این نفرات 
را ببینید و با الان مقایسه کنید. سطح کار چه 
از نظر فنی و چه اخلاقی پایین آمده است. 
نفرات حاضر تخصص لازم را ندارند که داوری 

به این روز افتاده است.
  پرونده فساد مس رفسنجان و حضور افراد 

تصمیم گیرنده در بحث داوری، چقدر با افت 
داوری ایران در ارتباط بود؟

پرونده فساد مس رفسنجان را دقیقاً یادم 
هست. سال گذشته برای کمک به تدریس 
کلاس لیگ برتر با آقای ابوالفضلی حضور 
داشتم. در جشن رونمایی لباس داوران، 
آقای یاسر همرنگ صحبت کردند و بعد از 
آن من هم مطلبی را مطرح کردم که باعث 
شد برخی اعضای کمیته داوران، از جمله 
علی خسروی، ناراحت شوند. برای اولین بار 
می گویم من خسروی را در شهرداری به سر 
کار بردم. مدیر بسیار خوبی هم هست؛ اما 
همین شخص به من اجازه حضور در کلاس را 
نداد، فقط به این دلیل که در مصاحبه گفته 
بودم افشاریان تصمیمات شخصی گرفته 
است. ما سه مدل از این مسائل را می دانیم 
و به دوستانمان هم اعلام کردیم، اما گفتند 
نمی شود به آن استناد کرد. من خودم 
می دانم نفراتی در ایران هستند که افشاریان 
به آنها وویس داده و گفته فلان کار را بکن و او 
انجام نداده و بازی بعد برداشته شده است. 
خودم شاهد بودم که به افشاریان گفتیم 
این داور برای فلان بازی مناسب نیست اما 
او گفت قصد دارم هم این بازی و هم داور را 
بترکانم، سه چهار روز فشار وارد می شود و بعد 
همه چیز تمام می شود؛ اما بعداً من می دانم 
و آن داور. تنها کسی که از دست من ناراحت 
شد، خسروی بود. نتیجه اش هم این شد 
که شبانه به ما اعلام کردند در کلاس حضور 
نداشته باشید، فقط به خاطر اینکه حرف 

حق زدیم! 
  اشتباهات داوری در ایران به کدام دلیل 

اتفاق می افتد؟
ضعف اصلی داوری ایران ساختار مدیریتی 
است، نه عملکرد داوران. ساختار مدیریتی 
فدراسیون مشکل دارد. یادم هست که آقای 
 VAR تاج چندین سال پیش درباره اجرای
صحبت کردند و بعداً دیدند نمی شود. یادم 
می آید که من و فغانی سرکلاس در قطر 
بودیم. به آنها گفتیم این مقوله به این 
راحتی ها هم نیست که یک تلویزیون بگذارید 
چون ساختار پیچیده ای دارد. یک بار گفتند 
داور پشت دروازه را اجرا کنیم. برای داوران 
کلاس دوروزه می گذاریم و حل می شود که 
اصلاً شرح وظایف فرق می کرد. گفتند مهم 
نیست و این طرح، بازی صنعت نفت آبادان 
و استقلال اجرا شد که یک اوت اشتباه 
گرفته شد و کمک داور نمی دانست جزو 

شرح وظایفش نیست و آن را اعلام کرد! در 
حالی که جزو شرح وظایف داور پشت دروازه 
بود. خلاصه آن توپ گل شد و فکر می کنم 
استقلال قهرمانی اش را از دست داد. تمام 
مشکل نقص آموزش و تفکر حرفه ای است 

ندارد. وجود  که 
  چه عواملی موجب شد بعد از تیم داوری 
موفق شما، دیگر تیم داوری سطح بالایی 

نداشته باشیم؟
در تیم داوری ما همدلی و یکدلی وجود 
داشت، مخصوصاً بین سخندان و فغانی. ما 
برای موفقیت  خودمان زحمت می کشیدیم 
و مدام کار می کردیم. ما از رانت و حمایت 
فدراسیون  نبودیم.  برخوردار  فدراسیون 
حتی حق و حقوق و پاداش ها را هم نمی داد. 
بعد از مدتی، بسیاری از داوران مسیر خود را 
جدا کردند، چون شرایط اجازه پیشرفت 
را نمی داد، برخی به دروغ گفتند، فغانی 
45ساله شده ، در حالی که فغانی 45 سالش 
نشده بود. او متولد دی ماه 1356 است. البته 
شناسنامه او را 3ماه دیرتر گرفتند. اگر قرار 
است پیشرفتی صورت بگیرد باید با تلاش و 
سختکوشی باشد. باید با حریف قدر مبارزه 
کرد ولی ترجیح دوستان این بود که زیر پای 
داوران را خالی کنند. همین کارها را کردند که 

داوری به این روز افتاده. 
    اگر به شما بگویند به عنوان رئیس کمیته 

داوران به ایران برگردید، قبول می کنید؟
اگر قرار باشد با این ساختار کار کنیم، من 
قبول نمی کنم. فدراسیون باید کمیته 
داوری مستقل داشته باشد، بودجه کافی، 
نقشه راهبردی و اختیارات لازم. تصمیمات 
باید بر اساس تخصص باشد، نه دخالت 
افراد غیرمتخصص. کمیته داوری باید مانند 
کمیته انضباطی یا کمیته اخلاق مستقل 
باشد، با بودجه مشخص و استراتژی واضح. 
حتی رئیس فدراسیون هم نباید حق 
دخالت داشته باشد. بودجه کامل، ارتباط با 
فدراسیون های بین المللی، حقوق مناسب، 
پاداش ها، امور اسکان و امکانات اولیه باید 
تأمین شود تا داوری بتواند به سطح حرفه ای 
برسد. اینها نیازهای اولیه هستند و بدون آن 

نمی توان پیشرفت کرد.
  در صورت موافقت، مهم ترین تصمیم های 
شما برای ایجاد تغییر در این روند معیوب، 

چیست؟
داشته  واقعی  پیشرفت  بخواهیم  اگر 
باشیم، باید برنامه 5ساله داشته و البته 
صبور باشیم. باید سهمیه و فرصت را به 
جوانان بدهیم وگرنه فوتبال ما رو به قهقرا 
خواهد رفت و آبروی داوری ایران نیز از بین 
می رود. داوری ایران با این مدل مدیریتی و 
دخالت های غیرتخصصی به جایی نخواهد 
رسید. اگر بخواهیم به جایگاه واقعی برسیم، 
ساختار مدیریتی، بودجه، آموزش، امکانات 
و استراتژی مشخص باید فراهم شود. بدون 
این موارد، وضعیت فوتبال و داوری ایران 
نه تنها بهبود نمی یابد، بلکه هر روز بدتر 

خواهد شد.

علی جوادی
سردبیر

iranvarzeshii

ن    توما  1 0 0 0 0  : قیمت     8 0 0 8 شماره  نهم    و  بیست  ل  سا    1 4 4 7 رجب   1   1 4 0 4 ی  د  1 وشنبه  د  

 خط و نشان بوشهری ها  خط و نشان بوشهری ها 
برای مدعیان تیم ملیبرای مدعیان تیم ملی

طارمی به گلزنی ادامه داد، قایدی بریس کردطارمی به گلزنی ادامه داد، قایدی بریس کرد
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برخی تصمیم گیران استقلال 
پرسپولیسی هستند

 به فغانی حسادت کردند 
و دروغ گفتند

با مصاحبه هایی 
از نکیسا، واعظی 
و معمارزاده

حذف تحقیرآمیز 
سپاهان در 
اصفهان

 فتح الله زاده: هواداران ابتدا طرفدار تیم 
فوتبال هستند، نه تیم کشتی یا بسکتبال

مصاحبه ایران ورزشی با محمد منصوری 
داور ایرانی شاغل در استرالیا

هشدار جدی ارکان قضایی فدراسیون فوتبال به باشگاه  ها ابلاغ می شود

ادامه ماجراجویی پرشورها در آسیا

پرونده ویژه 
دروازه بان های 
پرسپولیس و تراکتور

 شگفتی سازی
  رحمتی و خیبر 
به جام حذفی رسید

کسر امتیاز و سقوط در انتظار اخلاق گریز ها

دوئل تراکتور با منتخب جهان
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پرونده - مصاحبه

محمد قراگزلو
روزنامه نگار

ما باید تا زمان 
جام جهانی رفتار 

بدنی و تکنیکی 
این گلرها را 

ببینیم که چقدر 
بالا می رود. فقط 
کلین شیت مهم 

نیست. در دو 
ماه آخر فصل 
که مسابقات 

سنگین تر و 
فشرده تر می شود 

رفتار گلری 
دیده می شود 

چون امکان 
مصدومیت 

وجود دارد

پیام هم عملکرد 
خوبی داشته 
هم از نظر 
روانی شرایط 
خوبی دارد 
اما اصلاً نباید 
وارد حاشیه 
این رقابت 
شود چون با 
این مسأله، 
کار خودش را 
سخت می کند 
در حالی که 
خیلی ها بلدند 
چطور بازیکن 
پرسپولیس را 
تخریب کنند

من به عملکرد 
هر دو گلر در 

پنالتی ها از 100، 
100 می دهم. 

از دیدن آن 
پنالتی ای که 
پیام با دست 

مخالف رد کرد 
واقعاً حظ کردم. 

بیرانوند هم در 
دو یا سه جا بازی 

را برای تیمش 
برگرداند

با توجه به صحبت های زیادی که 
درباره نیازمند و بیرانوند می شود 

عملکرد آنها در بازی اخیر را چطور 
دیدید؟

در جریان بازی که طبیعتاً عملکرد پیام 
خیلی بهتر بود چون توپ هایی که سیو 
کرد مشخص بود ضمن اینکه با توجه 
به شرایط بازی به خط دفاع تیمش در 
پرس گریزی کمک کرد و دو تا هم تک 
به تک گرفت اما در نقطه مقابل تنها 
یک توپ روی دروازه تراکتور رفت که همان 
هم گل شد و بیرانوند در آن صد درصد 
مقصر بود. در کل می خواهم بگویم رفتار 
گلری پیام بهتر است و او از نظر فوتبالی 

آماده ترین گلر ایران است.
در صحنه گل ترابی، پیام مقصر 

نبود؟
نه مقصر نبود. ببینید این یکی از 
سخت ترین لحظات گلری است. مهدی 
ترابی قصد گل زدن نداشت و توپ را 
روی تیر 2 سانتر کرد. در این صحنه 
گلر باید برای پوشش تیر یک جانمایی 
داشته باشد. جانمایی پیام درست بود 
اما ضربه ترابی کات بیشتری داشت و 
توپ رفت جایی که معمولاً اتفاقات 
فوتبالی تعیین کننده است. ری اکشن 
یا شیرجه پیام درست و دقیق بود. 
شاید چند سانتیمتری کم آورد اما در 
این عکس العمل کم شانسی آورد ولی 
اینطور نیست که مقصر باشد. البته 

من معتقدم گلر در هر گلی که می خورد 
مقصر است اما اینکه دنبال مقصر باشیم 
می گویم نه چون هم جانمایی اش 
درست بود هم توپ برای ارسال بود و 
عکس العملش هم مشکلی نداشت.

 در صحنه گل پرسپولیس هم 
به نظر می رسید با اینکه ابرقویی 

مزاحمتی برای بیرانوند ایجاد کرد 
اما او در خروج مقصر بود.

دقیقاً. یک موضوعی در این صحنه ها 
وجود دارد و آن فرار گلر از بلاک های 
مقابلش است. در آن صحنه هم اگر توپ 
گل نمی شد باید پنالتی بیرانوند اعلام 
می شد چون بازیکن پرسپولیس را با دو 
دست گرفت و کشید در حالی که گلر 
برای فرار از بلاک اجازه ندارد از دستانش 
استفاده کند. این نشان می دهد هر دو 
دست بیرانوند درگیر دفع بلاک بوده در 
حالی که فرار از بلاک قبل از توپگیری باید 
باشد. به نظر من بیرانوند بعد از گلی که 
از لبنان خورد در مسیر افت قرار دارد و اگر 
عملکرد خط دفاعی مقابلش ضعیف بود 
شرایط برایش سخت می شد. الان شجاع 
و مدافعان تراکتور اجازه نمی دهند توپ 
زیادی روی دروازه او بیاید اما همان یکی 
دو تایی هم که می آید معمولاً تبدیل 
به گل می شود. در مجموع شرایط فنی 
بیرانوند رو به افول است و در اوج نیست.
 در ضربات پنالتی چطور؟ عملکرد 

کدام گلر بهتر بود؟

این یک نکته کلیدی دارد چون برخلاف 
پنالتی هایی که نیازمند درون دروازه 
بود پای بیرانوند در سه مورد از خط 
جدا شد. من تمام پنالتی ها را دیده و 
آنالیز کرده ام. فقط پنالتی آخر نیست، 
دو صحنه دیگر هم هست. از این سه 
صحنه یکی را بیرانوند می گیرد و دو 
تا گل می شود. در صحنه پنالتی آخر 
پای عقب بیرانوند 10 سانتیمتر با خط 
فاصله داشت و پای جلویی 60 سانتیمتر. 
فیفا این قانون را گذاشته تا گلر نتواند 
در صدم ثانیه از فضای بیشتر و زاویه ای 
که می بندد استفاده کند. وقتی زاویه باز 
است با یک قدم بیرون آمدن سه متر را 
پوشش می دهد. وقتی در شکل هندسی 
و طراحی آن حرکت 10 سانتیمتر جلو 
آمدن را در نظر بگیرید مشخص می شود 
گلر می تواند 40-30 سانتیمتر فضای 
بیشتری را پوشش دهد و اینجاست که 
به یک پرش ساده نیاز است تا توپ را 
بگیرید. به نظر من اینجا داوران با تیم 

تراکتور همراهی کردند.
در مجوع کدام گلر در پنالتی ها 

کیفیت فنی بهتری داشت؟
رفتار پنالتی گیری مهم است. هر دو 
گلر بخشی از پنالتی ها را 50-50 کردند. 
معمولاً سه پنالتی اول تأثیرگذار است و 
گلری که در سه پنالتی اول بهتر عمل 
می کند قاعدتاً تیمش باید برنده باشد در 
سه پنالتی اول پیام یک تشخیص درست 

داشت که توپ به تیر خورد و یک مهار 
هم داشت. در ادامه هم که طبیعی است 
همه مسیر حرکت گلر را می فهمند. در 
نقطه مقابل بیرانوند از پنالتی سوم به 

بعد دنبال تشخیص مسیر ضربه بود.
اگر بخواهید این دو دروازه بان را 
مقایسه کنید به کدام شان نمره 

بیشتری می دهید؟
در کل رفتارهای گلری پیام بهتر است 
چون خارج از حواشی و با طمأنینه، 
بدون استرس و باکیفیت کار می کند و 
شرایط بدنی خوبی دارد اما در تیم تراکتور 
این وضعیت را برای بیرانوند نمی بینیم.

اما آیا عملکرد خوب پیام و تعداد 
کلین شیت هایش باعث این 

خواهد شد که در جام جهانی بازی 
کند؟

ببینید این دیگر به سلیقه مربی 
برمی گردد و رفتارهای گلری در طول 
فصل بررسی می شود. گلری شرایط 
سختی دارد و باید از لحاظ فیزیکی، 
تمرینی و همه موارد در بالاترین سطح 
باشید. شاید مثلاً در بعضی بازیکنان 
خط هافبک نیازی نباشد برخی شرایط 
بدنی لحاظ شود ولی در گلری تمام 
فرمول ها در یک تایم کوتاه باید انجام 
شود. ما باید تا زمان جام جهانی رفتار 
بدنی و تکنیکی این گلرها را ببینیم که 
چقدر بالا می رود. فقط کلین شیت مهم 
نیست. در دو ماه آخر فصل که مسابقات 

سنگین تر و فشرده تر می شود رفتار گلری 
دیده می شود چون امکان مصدومیت 
وجود دارد و اتفاقات زیادی در پایان فصل 
منتهی به یک جام رخ خواهد داد. در آن 
مقطع خستگی سراغ بازیکن می آید. 
به نظر من رفتارهای تمرینی بیرانوند در 
چند سال اخیر تغییر کرده و سبک تر 
شده است که شاید به بالا رفتن سنش 
ارتباط داشته باشد. شاید برای همین 
تورنمنت به او بازی بدهند اما اگر معقول 
بخواهیم ببینیم پیام تا ده سال بعد 

می تواند دروازه تیم ملی را بیمه کند.
اما نیازمند هم جوان نیست و 30 

سال سن دارد.
بدنی  شکل  و  فیزیولوژی  لحاظ  از 
می گویم. او گلری است که انعطاف بدنی 
بالایی دارد. در نقطه مقابل شما می بینید 
که پرتاب دست های بیرانوند از 60 متر 
به 30 متر رسیده است. واقعیت اینکه 
بیرانوند دیگر در اوج جوانی نیست و این 
می تواند برایش مخاطره انگیز باشد. به 
نظر من اگر او بازیکن تیم ملی نبود 
شاید دو سه سال پیش در عرصه های 

پایین تری بازی می کرد.
واقعا؟ً

بله تعارف که نداریم. کیفیت او پایین 
آمده و فصل گذشته هم که تراکتور 
قهرمان شد چهار صحنه خاص و دو 
تا بازی که او در آورده باشد را به خاطر 

نمی آوریم.

بق  سا ن  زه با ا و ر د نکیسا  نیما 
پرسپولیس و تیم ملی با حمایت 
قاطع از گلرهای تیم ملی بابت روی 
فرم بودن آنها بسیار خوشحال است 
و می گوید این باعث خوشبختی امیر 
قلعه نویی است که این تعداد گلر 

آماده دارد.
را  ورزشی  ایران  با  او  مصاحبه 

: نید ا می خو
 

بعد از بازی تراکتور و پرسپولیس 
صحبت درباره گلرهای تیم ملی 
و روی فرم بودن شان زیاد شده.

به نظر من علی و پیام هر دو در 
چند هفته گذشته فوق العاده عمل 
کرده اند. هر دو گلر در ضربات پنالتی 
چند ضربه را مهار کردند و پیام هم در 
سه چهار صحنه در جریان بازی دروازه 
تیمش را نجات داد. این باعث افتخار 
و خوشحالی آقای قلعه نویی است 
که 5-4 گلر سرپنجه دارد و می تواند 
به عنوان یکی از ارکان تیم روی آنها 
حساب باز کند. حسینی در سپاهان، 
پیام نیازمند، خلیفه در آلومینیوم اراک 
به عنوان یک جوان نوظهور و نوشکفته 
شده. از آن طرف علی بیرانوند که به 
نظرم خدا جواب تمام صبوری هایش 
را داد و آنهایی که می خواستند ذلیلش 

کنند خودشان ذلیل شدند.
عملکرد پیام و بیرانوند در 
ضربات پنالتی چطور بود؟

ببینید در ضربات پنالتی همه چیز 
بستگی به گلر ندارد. البته که گلر باید 
بتواند عملکرد مناسبی داشته باشد 
اما شدت ضربه و مهارت بازیکنی که 
ضربه می زند را هم باید در نظر گرفت. 
با وجود این من به عملکرد هر دو گلر 
در پنالتی ها از 100، 100 می دهم. از دیدن 
آن پنالتی ای که پیام با دست مخالف 
رد کرد واقعاً حظ کردم. بیرانوند هم 
در دو یا سه جا بازی را برای تیمش 
برگرداند. خوشحالم که تیم ملی سه 
چهار گلر سرپنجه دارد که نوید روزهایی 
مشابه جام جهانی 98 را می دهد که 
ما 8 تا 10 گلر سرپنجه داشتیم که هر 
کدام می توانستند در جام جهانی 

کنند. بازی 
عملکرد این دو دروازه بان یا 

حسینی تا پایان فصل می تواند 
در حضور فیکس شان در جام 

جهانی تأثیر داشته باشد؟
صد درصد همین طور است. یعنی 
اینها هر کدام شان تا پایان فصل 
اینطوری روی فرم بمانند در حکم 
سوپاپ اطمینانی برای حضورشان در 

جام جهانی خواهد بود.
اما یکی از پیشکسوتان 

دروازه بانی می گفت در هر 
صورت این بیرانوند است که در 

جام جهانی بازی می کند چون 
تجربه بیشتری دارد و در جام 

جهانی هم بازی کرده و الان هم 

شماره یک است.
خب درست گفته. نگاه بیشتر روی 
علیرضاست ولی به نظر من پیام هم 
فوق العاده کار می کند. قد و قامتش 
استاندارد است و جسارت خوبی هم 
دارد. نگاه نکنید به گلی که مقابل 
تراکتور خورد و این گل را فراموش کنید.

به نظر شما در آن صحنه پیام 
مقصر بود؟

توپ بالای سرش قوس برداشت و 
می پیچید. چرخش توپ به سمت 
داخل دروازه بود و رفت بیخ دروازه. 
شما تا حالا عقب عقب نرفتید تا به 
تیر بخورید و ببینید چطور نابودتان 
می کند. این حرکت عقب عقب به 
صورت ذهنی ناخوداگاه روی واکنش 
گلر تأثیر می گذارد. در آن صحنه هم 
پیام عقب عقب رفت اما گلرها 
معمولاً یک مراقبتی دارند که به تیر 
نخورند. در آن صحنه تمام هم و غم 
پیام این بود که توپ را بیرون بیندازد 
اما یک لحظه ترسید که با کمر به 

تیر بخورد.
ارتفاع توپ زیاد و به شکل 

عجیبی بالا رفته بود اما پیام 
نمی توانست عملکرد بهتری 

داشته باشد؟
به نظر من گلر بین المللی مثل پیام 
باید این توپ را در می آورد. شاید در 
مورد یک گلر داخلی عادی می توان 
جای اشتباه و آزمون و خطا گذاشت اما 

گلری مثل پیام که دنبال شماره یک 
تیم ملی است و می خواهد بیرانوند را 
کنار بزند می توانست بهتر عمل کند.

در صحنه گل پرسپولیس هم 
به نظر می رسد با اینکه مدافع 

پرسپولیس مزاحمتی برای 
بیرانوند ایجاد کرد اما او خروج 

خوبی نداشت و مقصر بود. 
به نظر می رسد بیرانوند در 

خروج هایش طی ماه های اخیر 
مشکل دارد.

ببینید من اصلاً نمی خواهم درباره 
این مسأله حرف بزنم چون بیرانوند 
خودش مربی دارد، مربی اختصاصی 
هم دارد و همه اینها را نگاه و رصد 
می کنند و برمبنای ضعف و قوتش 
تمرین می دهند. پرداختن به این 
مسأله فقط روحیه این بچه را تضعیف 
می کند. در زمان من فضای مجازی 
نبود و وقتی نشریات را می خواندم 
که می نوشتند نکیسا روی این گل 
مقصر است خواه ناخواه تأثیر منفی 
روی من می گذاشت. من کسی 
هستم که قبل از پیام و علیرضا 
تمام این شرایط را تجربه کرده ام و 
الان که نزدیک جام جهانی هستیم 
دوست دارم اینها حداقل از طرف 
پیشکسوتان کاملاً حمایت شوند چون 
با هر توپی که بگیرند مردم خوشحال 
می شوند و ان شاء الله همه شان بدون 
آسیب دیدگی به جام جهانی برسند.

 بیرانوند بازیکن ملی نبود دو سه سال قبل باید به دسته های پایین تر می رفت

واعظی: نیازمند آماده ترین گلر فوتبال ایران است
در سه پنالتی پای بیرانوند روی خط نبود

فحاشی به کریم باقری برنامه ریزی شده بود
برای من مهم تر از خود بازی و مقایسه شرایط بیرانوند و نیازمند در تیم 
ملی، اتفاقاتی است که در ورزشگاه تبریز رخ داد. اینقدر برای بخشی از 
فوتبال دلم سوخت که می خواهم مفصل به این موضوع بپردازم. در 
جریان بازی دیدیم که در برخی لحظات صدای ورزشگاه قطع شد اما بعداً 
در تصاویری که از ورزشگاه بیرون آمد مشخص شد به پیشکسوتان بزرگ 
فوتبال هتک حرمت شده. کریم باقری یک از بزرگان و باشخصیت ترین 
فوتبالیست های ایران است. من معتقدم این کار با برنامه ریزی انجام 
شد چون بلافاصله بعد از اعتراض جامعه فوتبال، باشگاه تراکتور مسیر 
را به سمتی برد که آن زمان که به بیرانوند فحش می دادند چرا صدای 
کسی درنیامد؟چه ربطی دارد اینها به هم؟ این یعنی که شما راضی بودید 
به باقری فحش بدهند چون عوض اینکه این رفتار را تقبیح کنید 

مسائل دیگری را پیش می کشید و توجیهش می کنید.
من شک ندارم که این فحاشی ها سازمان یافته بوده چون چند 
سکوی سرشناس تراکتور این کار را انجام دادند. این در حالی است که 
با یک تیم شهرستانی مماشات شد. حالا چرا می گویم شهرستانی. 
چون اینها همواره اعتقاد اشته اند در حق شان اجحاف شده اما واقعاً 
چه اجحافی؟ قرار بود بازی بدون تماشاگر باشد اما فدراسیون مسیر 
فحاشی را باز و سندش را خودش امضا کرد. چه فرقی می کند بازی در 
لیگ برتر باشد یا جام حذفی؟ چرا محکومیت برداشته شد؟ معتقدم 
اتفاقات بازی پارسال به هیچ وجه سازمان یافته نبود اما دیدید که 
برای این بازی حکم را شکستند تا چه شعارهایی از سکوها داده شود 
وعلیه چه کسانی شعار بدهند. نتیجه اش شد رفتاری که شجاع 
خلیل زاده داشت. رفتاری که حال آدم را بد می کند. من می خواهم به 
اینها بگویم وقتی امثال کریم باقری در این فوتبال بودند شما در لیگ 
3 هم نمی توانستید بازی کنید. متأسفانه این روالی است که جریان 
دارد و باید برای تیم مدیریتی و بخشی از هواداران تیم تراکتور که آن روز 

در ورزشگاه بودند تأسف بخوریم.

 هیچ کس از کریم باقری 
بی احترامی و تحریک هوادار ندیده

 وای به حال آن هوادارانی که به اسطوره هایشان 
توهین می کنند. حالا از هر رنگ و طرفدار هر 
تیمی. علی دایی و کریم باقری و همه این 
عزیزان سرمایه های این کشور هستند. این 
بازی ها تمام می شود و دو سه سال دیگر هیچ 
کس یادش نمی یآید اما حرمت اسطوره های 
یک کشور نباید هیچ وقت پایمال شود. اینها 
کسانی هستند که ملت با هر گل شان از جا بلند 
شدند، زن و بچه شان را بوسیدند، شادی کردند و 
خانواد ه شان را به تفریح بردند چون حال شان 
خوب بود. تأثیر تلاش این اسطوره ها در فضای 
خانوادگی محسوس و ملموس بود. واقعاً چه بر 
سر فرهنگ هواداری ما آمده که به یک اسطوره 
اینطوری بی حرمتی می کنند. منظورم فقط آقا 
کریم نیست. منظورم علی بیرانوند و خیلی های 
دیگری است که در این مدت مورد بی مهری قرار 
گرفتند. ما یک جایی می گوییم اسطوره ها باید 
مراقب رفتار و حرکات و سکنات خودشان باشند 
تا تماشاگران را تحریک نکنند ولی آیا کسی از 
کریم باقری رفتار تحریک آمیز یا بی احترامی 
دیده است؟ پس این نشان می دهد اگر خشم 
درونی این افراد ناشی از وضعیت خراب اقتصادی 
و معیشتی است مقصرش کریم باقری نیست 
بلکه افراد دیگری هستند. امیدوارم کمیته 
انضباطی و فدراسیون فوتبال بیشترین تنبیهات 
را برای این افراد و هر هواداری در کجای کشور که 
بی انضباطی و هنجارشکنی کرد در نظر بگیرند. 
امروز که بانوان ما وارد ورزشگاه ها شده اند خیلی 
بیشتر باید کرامت اسطوره هایمان را نسبت به 
قبل حفظ کنیم. امیدوارم کمیته اخلاق و 
انضباطی طوری اینها را نقره داغ کند که باشگاه ها 
و کانون هواداران شان موظف شوند بیشتر به 
بحث هواداری ورود کنند و تنها تشویق و حمایت 

از تیم خودشان را در دستور کار داشته باشند.

 نکیسا: آنهایی که می خواستند بیرانوند ذلیل باشد خودشان ذلیل شدند
از مهار دست مخالف پیام حظ کردم

مهدی واعظی دروازه بان سابق 
پرسپولیس درباره ضربات پنالتی 
بازی اخیر تراکتور – پرسپولیس، 
مقایسه شرایط فنی بیرانوند و 
نیازمند و البته اتفاقات حاشیه ای 
این مسابقه حرف های بسیار 
ح می کند. نکات تخصصی او درباره دروازه بانی فوق العاده تازه و  جالبی را مطر

است: شنیدنی 

ــابق  ــارزاده دروازه بان سـ ــاق معمـ میثـ
پرسپولیس که حالا در پست مدیریتی 
ــغول به  ــاس همدان مشـ ــگاه پـ در باشـ
ــت دروازه بانی  ــاره کیفیـ ــت دربـ کار اسـ
ــا بیرانوند نکات  ــام نیازمند و علیرضـ پیـ
ــرح می کند. گفت و گوی  جالبی را مطـ

ــاق را بخوانید: ــی با میثـ ایران ورزشـ
 

عملکرد بیرانوند و نیازمند را در 
بازی اخیر چطور دیدی؟

ــام خیلی  ــازی که پیـ ــان بـ ــب در جریـ خـ
ــا روی گل خورده مقصر بود. ــر بود امـ بهتـ

ارتفاع زیاد توپ کارش را 
سخت نکرده بود؟

ــاع توپ  ــه ارتفـ ــر چـ ــاً هـ ــرادر، اتفاقـ ــه بـ نـ
ــد راحت تر می شود مهارش  بیشتر باشـ
ــتباه کرد اما  ــام در آن صحنه اشـ ــرد. پیـ کـ
ــف بودنش  ــر ضعیـ ــتباه دال بـ ــن اشـ ایـ
از  ــر  بهتـ ــازی  بـ ــان  جریـ در  او  ــت.  نیسـ
ــا توپ  ــرد و یکی دو تـ ــل کـ ــد عمـ بیرانونـ
ــر  ــر دو نفـ ــم هـ ــا هـ ــت. در پنالتی هـ گرفـ
ــی  ــا در 12 پنالتـ ــد امـ ــل کردنـ ــوب عمـ خـ
ــب و کار  ــه اتفاق عجیـ ــا 3 ضربـ ــار 2 یـ مهـ
ــداد  ــن تعـ ــاً در ایـ ــت. اتفاقـ ــی نیسـ بزرگـ
ــه را مهار کند. به  ــی گلر باید 4 ضربـ پنالتـ
ــی زدند خیلی  ــر من آنهایی که پنالتـ نظـ
ــام در گل خورده  ــد زدند. با این حال پیـ بـ
ــود روی تیر یک  ــود چون رفته بـ مقصر بـ
ــک گام به عقب  ــر یـ ــد از ضربه اگـ ــا بعـ امـ
ــت توپ را  ــت شاید می توانسـ برمی داشـ

ــع کند. دفـ
 بیرانوند چطور؟ روی گل خورده 

مقصر بود؟
ــی کنیم  ــرد بیرانوند را بررسـ ــر عملکـ اگـ
ــل  ــد فصـ ــود او در چنـ مشخص می شـ
ــل تا الان  ــرده و از فصل قبـ ــر افت کـ اخیـ
ــا واقعیت  ــته امـ ــتباه داشـ ــم چند اشـ هـ
ــه تراکتور  ــه بازیکن خط حملـ ــه سـ اینکـ
در  را  ــم  تیـ کار  و  ــتند  هسـ ــت  باکیفیـ
دو  ــان  تیم شـ ــر  اگـ ــی  یعنـ ــد.  می آورنـ
ــده  ــد و برنـ ــه گل می زننـ ــورد سـ گل بخـ
ــادی روی دروازه  ــوپ زیـ ــوند. الان تـ می شـ
ــد در همان  ــد اما بیرانونـ ــور نمی آیـ تراکتـ
ــتباه کرد. یک موقعی  ــر اشـ ــه آخـ صحنـ
ــتباه باعث شکست  ــه اشـ ــت کـ هسـ
ــه  ــتباهی کـ ــن اشـ ــود. همیـ ــم می شـ تیـ
ــب  ــازی مرتکـ ــر بـ ــه آخـ ــد در ثانیـ بیرانونـ
ــت  ــت به قیمت شکسـ ــد می توانسـ شـ

ــود. تیمش تمام شـ
اما بعد از برد تراکتور در 

ضربات پنالتی خیلی ها بیرانوند 
را برنده دوئل این دو دروازه بان 

می دانند.
ــی فاکتور  ــت. در پنالتـ ــوری نیسـ ــه اینطـ نـ
ــت.  ــده اسـ ــدت تعیین کننـ ــانس بشـ شـ
ــتند  ــت پا هسـ ــولاً بازیکنانی که راسـ معمـ
ــت دروازه  ــتر میل دارند به طرف راسـ بیشـ
ــف ضربات را  ــد. گلرها هم نصـ ــه بزننـ ضربـ
50-50 می روند و نصف ضربات را به سمت 
راست شیرجه می زنند که معمولاً درست 
ــودن در پنالتی ها  ــده بـ ــا برنـ ــد امـ در می آیـ

ــت. دروازه بان  ــر نیسـ ــری گلـ ــل بر برتـ دلیـ
ــد در ضربات  ــم می توانـ ــن هـ ــدون تمریـ بـ
ــد و دو تا توپ بگیرد  ــی به زمین بیایـ پنالتـ
ــا ناآمادگی اش  ــل بر آمادگی یـ ــا این دلیـ امـ

. نیست
 با توجه به شرایط دو دروازه بان 
و کیفیتی که دارند امکان دارد 
نیازمند در جام جهانی فیکس 

بازی کند؟
نه به پیام بازی نمی دهند.

یعنی شرایط فنی شان تا آخر 
فصل هم نمی تواند این موازنه 

را تغییر دهد؟
ــبت  فرقی نمی کند. با اینکه بیرانوند نسـ
ــودش خیلی افت  ــای خـ ــه توانمندی هـ بـ
ــام  ــور در جـ ــار حضـ ــه دو بـ ــا تجربـ ــرده امـ کـ

ــی را دارد. جهانـ
فکر می کنی نیازمند بتواند 

کیفیت فعلی اش را تا آخر فصل 
حفظ کند؟

پیام هم عملکرد خوبی داشته هم از نظر 
ــا اصلاً نباید  ــی دارد امـ ــرایط خوبـ روانی شـ
ــود چون با این  ــیه این رقابت شـ وارد حاشـ
ــخت می کند در  ــأله، کار خودش را سـ مسـ
ــد چطور بازیکن  ــی که خیلی ها بلدنـ حالـ
ــپولیس را تخریب کنند. به نظر من  پرسـ
ــپولیس و کار خودش  ــه پرسـ ــام باید بـ پیـ

بچسبد.
نیازمند هم دروازه بان جوانی 
نیست. فکر نمی کنی اگر در 

این جام جهانی بازی نکند 
دیگر شانسی برای بازی در این 

تورنمنت نخواهد داشت؟
ــت  ــد. اینجا ایران اسـ ــوم نمی کنـ نه، معلـ
ــد.  بیفتـ ــی  اتفاقـ ــر  هـ ــت  اسـ ــن  ممکـ و 
ــی ارتباطات  ــر دروازه بانـ ــن  هـ ــر مـ ــه نظـ بـ
ــام جهانی بازی  ــد در جـ بهتری داشته باشـ
ــم در تیم  ــأله از قدیم هـ ــد. این مسـ می کنـ

ــت. ــی بوده اسـ ملـ
منظورت از زد و بند چیست؟

ــد،  ــی ارتباطش با کادر فنی خوب باشـ یعنـ
ــوب  ــگر خـ ــون و گزارشـ ــری تلویزیـ ــا مجـ بـ
ــم هوایش را  ــانه ها هـ ــی رسـ ــد و برخـ باشـ

باشند. ــته  داشـ
درباره اتفاقات سکوهای 

ورزشگاه تبریز و فحاشی به کریم 
باقری و... چه صحبتی داری؟

ــهر خودشان  ــطوره شـ اینکه برخی به اسـ
درک  ــلاً  اصـ را  ــد  کرده انـ ــی  فحاشـ
ــچ آزاری به  ــری هیـ ــم. کریم باقـ نمی کنـ
ــته و یکی از باتربیت ترین  ــی نداشـ کسـ
ــخ فوتبال ایران  و بهترین بازیکنان تاریـ
ــه نظر من فوتبالی  ــاب می آید. بـ به حسـ
ــود را باید  ــه به بزرگانش اهانت می شـ کـ
ــرد. هیچ کس بی احترامی  ــل کـ تعطیـ
ــه مورد  ــم باقری کـ ــل کریـ ــردی مثـ ــه فـ بـ
ــت را  ــه فوتبال اسـ ــام جامعـ ــرام تمـ احتـ
ــدای  ــا را فـ ــد ارزش هـ ــندد. نبایـ نمی پسـ
منافع شخصی و نتایج کرد. این اتفاقی 
ــفانه در ورزشگاه های ما  ــت که متأسـ اسـ

ــد. می افتـ

 هر دروازه بانی ارتباط بهتری داشته باشد 
در جام جهانی بازی می کند

معمارزاده: مهار 2 پنالتی از 
12 تا کار بزرگی نیست



مدیریت ورزش2
دوشنبه    1  دی 1404  شماره 8008

 ایران سومین شانس آسیا 
در جام جهانی ۲۰۲۶

با به روزرسانی جدید Defirate از شانس قهرمانی 
تیم های حاضر در جام جهانی ۲۰۲۶، تیم ملی 
ایران بدون تغییر نسبت به آخرین آپدیت، در رتبه 
سی وچهارم جهان و سومین شانس آسیا قرار 
گرفت. شانس ایران برای قهرمانی ۰.۴درصد اعلام 
شده است. در صدر جدول، اسپانیا با ۱۴.۵درصد 
شانس، مدعی اصلی قهرمانی است و فرانسه با 
۱۲.۵درصد در رتبه دوم ایستاده است. انگلیس با 
۱۲.۴درصد، آرژانتین، برزیل و پرتغال نیز به ترتیب 
رتبه های چهارم تا ششم را به خود اختصاص 
داده اند. از میان تیم های آسیایی، ژاپن با ۱.۷درصد 
بیشترین شانس را دارد و در رتبه چهاردهم قرار 
گرفته است. کره جنوبی با ۰.۵درصد در رده بیست 
و سوم ایستاده و پس از آن ایران با ۰.۴درصد قرار 
دارد. در گروه ایران، بلژیک قوی ترین حریف با 
رتبه سیزدهم و شانس یک درصد است و مصر که 
همگروه ایران است، کمی پایین تر از ایران جای 
دارد. نیوزیلند نیز با شانس ۰.۳ درصد در رتبه ۳۷ 
ایستاده است. سایر نمایندگان آسیا شرایط خوبی 
ندارند؛ ازبکستان با ۰.۲درصد در رتبه ۴۱، عربستان 
۴۲، قطر ۴۴ و اردن ۴۵ ایستاده اند. کوراسائو با 
شانس صفر درصد، پایین ترین تیم این رده بندی 

محسوب می شود.
 

سخنگوی سابق وزارت خارجه:
  ویزای همه ملی پوشان ایران 

صادر می شود
حمیدرضا آصفی، سخنگوی سابق وزارت امور 
خارجه، درباره وضعیت تیم ملی ایران پیش از 
اعزام به جام جهانی ۲۰۲۶ اعلام کرد که ملی پوشان 
مشکلی برای دریافت ویزا نخواهند داشت. او گفت: 
»برخی حرف ها مطرح می شود که اصلاً درست 
نیست، مانند ادعاهایی درباره خدمت برخی 
بازیکنان در ارگان های خاص؛ چنین موضوعاتی 
واقعیت ندارد و نباید مطرح شوند.« آصفی افزود 
که احتمال اعزام ناقص تیم ملی بسیار کم است 
و فیفا به طور مستقیم برای رفع چنین مشکلاتی 
به امریکا فشار نمی آورد، اما نگرانی عمده ای 
در این زمینه وجود ندارد. وی همچنین درباره 
زمان بندی دیدار ایران و مصر و شائبه های مرتبط 
با مراسم های محلی در سیاتل گفت: »این دیدار 
ظاهراً شب عاشورا برگزار می شود و نمی توان 
گفت که شیطنتی رخ داده است؛ مصری ها نیز در 
این موضوع بسیار هوشیار عمل کرده اند و ما هم 
از ابزارهای خود استفاده خواهیم کرد.« در خصوص 
آماده سازی تیم ملی برای جام جهانی، آصفی اشاره 
کرد که دیدارهای دوستانه با تیم هایی مانند پرتغال 
و حتی احتمال بازی با اسپانیا در نظر گرفته شده 
و این برنامه ها توسط فدراسیون فوتبال مدیریت 
می شود تا تیم با تدابیر مناسب و آمادگی کامل راهی 
مسابقات شود. به گفته او، هدف اصلی فدراسیون 
فراهم کردن شرایطی است که تیم ملی با نفرات 
کامل و بدون مشکل ویزا، حضور موفقی در جام 

جهانی داشته باشد.
 

اسبقیان: ستاد عالی جام جهانی 
برای حمایت از تیم ملی تشکیل شد

معاون وزیر ورزش با اشاره به جلسه اخیر با مسئولان 
فدراسیون فوتبال درباره آماده سازی تیم ملی برای 
جام جهانی ۲۰۲۶ گفت که دستورات رئیس جمهور و 
حمایت های مجموعه مدیریتی کشور باعث همراهی 
کامل تیم ملی شده است. معاون وزیر ورزش 
درباره جلسه با مسئولان فدراسیون فوتبال در راه 
آماده سازی تیم ملی برای حضور در جام جهانی 
۲۰۲۶ تصریح کرد: »از مجموعه مدیریتی کشور تشکر 
می کنم که بر اساس دستوری که رئیس جمهور 
داد، همگی تیم ملی را همراهی می کنند. پزشکیان 
چندی قبل در تمرین تیم ملی حاضر شد و این 
حضور اراده دولت را برای توجه ویژه به فوتبال 
می رساند؛ چراکه فوتبال یک پدیده اجتماعی است و 
آحاد مردم این رشته را دوست دارند و طبیعتاً حضور 
رئیس جمهور، این پیام را داشت. خوشبختانه 
وزارت خارجه همراهی خوبی داشته، ضمن اینکه 
دنیامالی به صورت ویژه موضوعات فوتبال را رصد 
می کند. ستاد عالی بازی های جام جهانی به 
 ریاست دنیامالی تشکیل شده است و ارگان های 
مختلف در آن عضو هستند. قرار شد جلسات این 
ستاد به صورت ماهیانه و در صورت لزوم هر ۱۵روز 
یک بار برگزار شود تا هیچ مشکلی در مسیر اعزام 
تیم ملی نباشد. با توجه به اعتماد به نفس بالایی 
که قلعه نویی دارد، امیدواریم تیم ملی به دور بعدی 
هم صعود کند، ما مطمئن هستیم و دعا می کنیم 
که تیم ملی دل مردم ایران را شاد کند و با صعود 
به مرحله بعد افتخاری را به دست بیاورد.« اسبقیان 
در خصوص مباحث مربوط به صدور ویزا اظهار 
داشت: »پیگیری های لازم در این باره انجام شده 
و می شود، جلسات متعددی در وزارت امور خارجه 
داشته ایم و شخص عراقچی به موضوع ورود کرده 
است و  تلاش می شود که ان شاءالله این موضوع 
حل وفصل شود، به هرحال تیم ملی به طور قطعی 
در این رویداد حضور پیدا می کند و آرزو می کنیم 
که با موفقیت این مسیر را طی کند.« وی در پایان 
درباره اتفاقات بازی تراکتور و پرسپولیس و توهین 
به برخی از چهره های سرشناس و باسابقه فوتبال 
ایران گفت: »هرگونه بی اخلاقی در میادین ورزشی 
و صحنه مسابقات مردود و محکوم است. ما در 
این نظام نفس می کشیم و براساس آموزه های 
دینی مان، ملزم هستیم که اخلاق را مراعات کنیم 
و در جایی که این اتفاق رخ ندهد، برابر با ضوابط 

و مقررات برخورد جدی می کنیم.«
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در حالی که روز شنبه مسئولان کنفدراسیون فوتبال 
آفریقا از برگزاری لیگ ملت های این قاره به سبک 
ــر داده  ــکاکاف خبـ ــای کونـ ــگ ملت هـ ــا و لیـ ــای یوفـ رقابت هـ
ــزاری  ــز از برگـ ــیا نیـ ــال آسـ ــالا کنفدراسیون فوتبـ بودند، حـ
مسابقات لیگ ملت های آسیا در آینده نزدیک خبر 
داده است. بیانیه غیرمنتظره کنفدراسیون فوتبال آسیا، 
برگزاری این بازی ها را رسماً اعلام کرده است اما معلوم 
نیست که این مسابقات از چه زمانی آغاز خواهد شد. 
به نظر می رسد پس از جام ملت های آسیا ۲۰۲۷ و در 
ــیا  ــای آسـ ــی پس از آن، لیگ ملت هـ ــای ملـ ــره بازی هـ پنجـ
ـــه سبک  ــاره و در چند سطح ب ـــن تیم های مطرح قـ بی
فوتبال اروپا برگزار شود اما تاکنون کنفدراسیون فوتبال 
آسیا اطلاعات دقیقی از زمان و فرمت برگزاری این 

ــرده است. ــر نکـ ــا منتشـ بازی هـ

ـــان  ـــی نش ـــا به خوب ـــای اروپ ـــگ ملت ه ـــر، لی ـــال های اخی  در س
داد که فوتبال ملی می تواند از چهارچوب بازی های 
دوستانه کم رمق خارج شود و به رقابتی منظم، هدفمند 
ـــال ۲۰۱۸  ـــا از س ـــه یوف ـــی ک ـــود. تورنمنت ـــل ش ـــان تبدی و پرهیج
پایه گذاری کرد، با هدف ارتقای کیفیت مسابقات 
ملی، افزایش توازن رقابتی و دادن معنا به فیفادی ها 
شکل گرفت و خیلی زود توانست جایگاه خود را در میان 
هواداران و حتی معادلات رسمی فوتبال پیدا کند. لیگ 
ـــش  ـــزرگ را افزای ـــای ب ـــل تیم ه ـــت تقاب ـــا جذابی ـــا نه تنه ملت ه
ـــام  ـــورو و ج ـــه ی ـــود ب ـــرای صع ـــر ب ـــیری معتب ـــه مس ـــه ب داد، بلک
جهانی نیز بدل شد. اکنون فوتبال آسیا در آستانه 
ــام ملت های  ــار جـ ــرار دارد. در کنـ ــابه قـ ــه مدلی مشـ تجربـ
آسیا که همواره ویترین سنتی قدرت های قاره بوده، 
بحث راه اندازی »لیگ ملت های آسیا« به عنوان پروژه ای 
تازه مطرح شده است؛ رقابتی که می تواند فیفادی ها 
را از بازی های تدارکاتی کم اثر نجات دهد و به آنها 
هویت رقابتی ببخشد. چنین تورنمنتی این ظرفیت را 
ــم و  ــی منظـ ــاره را در چهارچوبـ ــرح قـ ــای مطـ ــه تیم هـ دارد کـ

ــد. ــرار دهـ ــر قـ ــل یکدیگـ ــده مقابـ برنامه ریزی شـ
ـــی،  ـــن، کره جنوب ـــران، ژاپ ـــد ای ـــی مانن ـــتمر تیم های ـــل مس  تقاب
ــمی،  ــگ رسـ ــک لیـ ــب یـ ــر در قالـ ــترالیا و قطـ ــتان، اسـ عربسـ
ــی  ــور محسوسـ ــیا را به طـ ــی آسـ ــال ملـ ــد سطح فوتبـ می توانـ
ارتقا دهد. همان طور که تجربه اروپا نشان داد، وقتی 
ـــت  ـــم کیفی ـــود، ه ـــل ش ـــده تبدی ـــک قاع ـــه ی ـــا ب ـــل قدرت ه تقاب
فنی بالا می رود و هم جذابیت مسابقات برای مخاطبان 

ـــد. ـــد ش ـــر خواه ـــد براب چن

پس از اتفاقات عجیب که برای چمن ورزشگاه تختی در 
ماه های اخیر رخ داد و عملاً بازی در این ورزشگاه پس 
از بازی های چادرملو در تهران و جدال دو تیم استقلال 
و پادیاب خلخال در جام حذفی غیرممکن شد، 
ورزشگاه تختی تهران از چرخه میزبانی در فوتبال کشور 
ــه باعث شده مسئولان  ــارج شده است. اتفاقی کـ خـ
ورزش استان تهران به فکر بازسازی چمن ورزشگاه 
تختی و آماده سازی آن برای رقابت های پیش رو باشند. 
با این حال صحبت های جدید سرپرست اداره کل 
ورزش و جوانان استان تهران نشان می دهد که به این 
زودی ها نباید منتظر بازگشت ورزشگاه تختی تهران 
به چرخه میزبانی در رقابت های لیگ و لیگ آزادگان 
باشیم. حبیب ستوده نژاد پس از بازدید از شرایط 
ـــود  ـــار ب ـــن ب ـــت: »اولی ـــوص گف ـــن خص ـــی در ای ـــگاه تخت ورزش

ــدا کردم. چمن این  ــور پیـ ــگاه تختی حضـ ــه در ورزشـ کـ
ـــار  ـــن اعتب ـــاء الله تأمی ـــض دارد و ان ش ـــه تعوی ـــاز ب ـــگاه نی ورزش
کرده و چمن را تعویض می کنیم. می دانید فصل کشت 
ــا پاییز باشد. ما فصل کشت را از دست  ــار یـ باید بهـ
داده ایم و فروردین ماه چمن باید زیر کشت برود. 
اگر بهار زیر کشت برود 9ماه امکان برگزاری بازی 
ــای  نخواهد بود. امیدوارم مشکل زمین برای تیم هـ

تهرانی حل شود.«
ـــابق  ـــئول س ـــه مس ـــده ک ـــرح ش ـــی مط ـــا در حال ـــن صحبت ه ای
اداره ورزش و جوانان استان تهران، بارها روی این موضوع 
ــبی  ــرایط مناسـ ــی، شـ ــگاه تختـ ــه ورزشـ ــود کـ ــرده بـ ــد کـ تأکیـ
دارد و آماده میزبانی از بازی های استقلال و پرسپولیس 
خواهد بود و معلوم نیست که چه اتفاقی در پیمان کاری 
ـــا  ـــن، ت ـــن چم ـــت زمی ـــه کیفی ـــگاه رخ داده ک ـــن ورزش ـــن ای چم
ـــرایط و در  ـــن ش ـــا ای ـــت. ب ـــده اس ـــکل ش ـــار مش ـــدازه دچ ـــن ان ای
ـــخص  ـــگاه آزادی مش ـــایی ورزش ـــخ بازگش ـــوز تاری ـــه هن ـــی ک حال
ـــتگردی  ـــهید دس ـــهرقدس و ش ـــهدای ش ـــگاه ش ـــت، ورزش نیس
تهران، تنها ورزشگاه های قابل استفاده در پایتخت 
ـــد  ـــگاه نمی توان ـــن دو ورزش ـــی از ای ـــه یک ـــوند ک ـــوب می ش محس
تیم های  هواداران  میزبان  پرهوادار،  بازی های  در 

سرخابی باشد.
ـــی  ـــهید کاظم ـــا)ع( و ش ـــگاه امام رض ـــذاری دو ورزش ـــأله واگ مس
ـــه دو باشگاه سرخابی پایتخت نیز از دیگر مسائلی بود  ب
که ستوده نژاد درباره آن صحبت کرد: »اطلاعات کافی در 
این زمینه ندارم. تا جایی که اطلاع دارم شهرداری آنها را 
به اداره کل داده و در اختیار باشگاه ها قرار گرفته است.«

تقابل مستمر ایران با غول های فوتبال قاره کهن
 لیگ ملت های آسیا به سبک یوفا!

سرنوشت قابل پیش بینی برای چمن بی کیفیت 
خداحافظی ۹ ماهه با تختی

فرصت طلب و گلزن در بازگشت به ترکیب اصلی المپیاکوس

طارمی صدرنشین آماده ها

 با توجه به غیبت ایوب ال کعبی، 
المپیاکوس،  مراکشی  مهاجم 
به دلیل حضور در رقابت های 
آفریقا، مهدی  جام ملت های 
و  پیش ر هفته های  در  طارمی 
تثبیت  برای  مناسبی  فرصت 
جایگاه خود در ترکیب اصلی 
این تیم یونانی به دست آورده 
ــوس  ــی المپیاکـ ــتاره ایرانـ ــت. سـ اسـ
نیز در نخستین موقعیت طلایی 
 ، یش یی ها نا ا تو ت  ثبا ا ی  ا بر
نشان داد که می تواند مهره ای 
تعیین کننده در ترکیب تیمش 
تأثیرگذار،  با نمایشی  و  باشد 
پاسخ اعتماد کادر فنی را بدهد. 
المپیاکوس که برخلاف دیدار 
ــن  ــی، ایـ ــام حذفـ ــود در جـ ــر خـ اخیـ
از مهدی طارمی به عنوان  بار 

اصلی  ترکیب  در  چپ  وینگر 
استفاده کرده بود، از ساعت ۲۲ 
شنبه شب )به وقت ایران( در 
ورزشگاه جورجیوس کارایسکاکیس 
به مصاف کیفیسیاس رفت تا 
ــم  ــه پانزدهـ ــای هفتـ ــی از دیدارهـ یکـ
سوپرلیگ یونان را برگزار کند. 
حضور طارمی در ترکیب اصلی، از 
ـــان  ـــم میزب ـــازی تی ـــه ب ـــدا ب ـــان ابت هم
رنگ و بوی هجومی داد و حملات 
ـــپ  ـــمت چ ـــاً از س ـــوس عمدت المپیاک
و با محوریت این بازیکن ایرانی 

طراحی می شد.
ـــالا  ـــزه ای ب ـــا انگی ـــی ب ـــی در حال  طارم
مقابل کیفیسیاس وارد زمین شد 
که در 9 مسابقه قبلی خود در 
سوپرلیگ یونان، چه در ترکیب 
بازیکن  به عنوان  چه  و  ثابت 
از  تعویضی، آمار قابل توجهی 
او  بود.  گذاشته  جا  به  خود 
ثبت  به  مدت موفق  این   در 
۶ گل، یک پاس گل و گرفتن دو 
ــود و همین  ــه پنالتی شده بـ ضربـ
عملکرد، انتظارها را از او در این 
ــی  ــی داد. طارمـ ــش مـ ــابقه افزایـ مسـ

در دیدار برابر کیفیسیاس نیز 
این روند خوب را ادامه داد و یکی 
ـــود.  ـــن ب ـــان زمی ـــن بازیکن از فعال تری
ـــی  ـــلاً هجوم ـــازی را کام ـــوس ب المپیاک
ـــرار  ـــه ۱۷، روی ف ـــرد و در دقیق ـــاز ک آغ
سریع و نفوذ مهدی طارمی از 
سمت چپ زمین، به محوطه 

ــید. ــه حریف رسـ جریمـ
و  بلند  تکل  صحنه،  ین  ا در   
الکس پتکوف، مدافع  خشن 
بلغاری کیفیسیاس،  ملی پوش 
باعث سرنگونی طارمی شد تا 
ــی را  ــه پنالتـ ــد نقطـ ــدون تردیـ داور بـ

نشان دهد.
این سومین پنالتی ای بود که 
طارمی در فصل جاری سوپرلیگ 
به دست  برای تیمش  یونان 

می آورد. 
ستاره ایرانی المپیاکوس خود 
ــه ای  ــا ضربـ ــتاد و بـ پشت توپ ایسـ
دقیق و محکم با بغل پا به سمت 
راست دروازه، توپ را از زیر دستان 
گلر حریف عبور داد تا در دقیقه 
۱9 گل نخست بازی به ثمر برسد. 
ــا برتری زودهنگام  این گل، نه تنهـ

ـــان  ـــه نش ـــم زد، بلک ـــوس را رق المپیاک
نقش  آماده است  داد طارمی 
اصلی را در خط حمله تیمش 

ایفا کند.
 کیفیسیاس چهار دقیقه بعد 
موفق شد گل تساوی را به ثمر 
ــد  ــاند. پس از این گل، هرچنـ برسـ
ــپ  ــمت چـ ــان در سـ ــی همچنـ طارمـ
فعال بود، اما فرصت های او برای 
گلزنی محدود شد و دو شوتش 
نیز خارج از چهارچوب رفت. در 
سوی مقابل، فرصت سوزی های 
پیاپی رومن یارمچوک، مهاجم 
اوکراینی المپیاکوس، باعث شد 
حملات میزبان به نتیجه نرسد 
و برتری دوباره ای شکل نگیرد. 
ـــت رفته  ـــای از دس ـــن موقعیت ه همی
باعث شد یارمچوک در دقیقه 
۸۶ تعویض شود و مهدی طارمی 
در دقایق پایانی به نوک خط 
با وجود  حمله منتقل شود. 
این جابه جایی، فرصت جدی ای 
ــد  ــی نشـ ــی نصیب طارمـ ــرای گلزنـ بـ
ـــه  ـــک ب ـــر ی ـــک ب ـــاوی ی ـــا تس ـــازی ب ـــا ب ت

ــان برسد. پایـ

طارمی  ی  مهد که  شبی  ر  د  
زمین  ی  چرا ن و بی چو ره  ستا
ز  ا ا  ر ه  نمر ین  لاتر با  ، د بو
سایت های آماری دریافت کرد 
ضعیف  عملکرد  از  به وضوح  و 
اتلاف  و  هم تیمی هایش  برخی 
وقت گلر حریف عصبی بود، 
المپیاکوس به تساوی رضایت داد. 
این تیم با ۳۶ امتیاز و با وجود 
یک بازی بیشتر، با دو امتیاز 
اختلاف نسبت به آ.اِ.ک آتن در 

صدر جدول سوپرلیگ یونان 
قرار گرفت.

 با وجود حضور در لیگ یونان و 
افت نسبی در مقایسه با فصول 
گذشته، مهدی طارمی همچنان 
در سال منتهی به جام جهانی، 
آماده ترین لژیونر فوتبال ایران 
تیم  از امیدهای اصلی  و یکی 
ــاکان  ــی رود و کمـ ــمار مـ ــه شـ ــی بـ ملـ
ــاس  ــذاری او در لبـ ــوان تأثیرگـ نمی تـ
ــرد. ــان کـ ــف را کتمـ ــای مختلـ تیم هـ

ـــد  ـــث ش ـــه باع ـــی ک ـــکات مهم ـــی از ن یک
ــران در  ــی ایـ ــم ملـ ــت و ارزش تیـ کیفیـ
اردوهای اخیر افت چشمگیری 
ــتاره  ــد سـ ــت چنـ ــد، غیبـ ــته باشـ داشـ
اصلی خط حمله تیم ملی ایران از 
جمله سردار آزمون، مهدی قایدی، 
علی قلی زاده و محمدمهدی محبی 
ــی روی  ــه قلعه نویـ ــی کـ ــود. بازیکنانـ بـ
آنها حساب ویژه ای باز کرده و انتظار 
می رود که در اردوهای پیش رو 
نیز برای حضور در ترکیب تیم 
ملی فراخوانده شوند تا بخشی از 
فهرست ۲۶نفره تیم ملی برای جام 

ــند. جهانی ۲۰۲۶ باشـ
این چند ستاره در  مصدومیت 
ـــم  ـــره تی ـــی چه ـــا کم ـــر ام ـــای اخی اردوه
ملی در فاز تهاجمی را تغییر داد 
ــرای حدس و  ــا بـ ــا مـ ــد تـ و باعث شـ
گمان درباره ترکیب هجومی امیر 
قلعه نویی در جام جهانی ۲۰۲۶، 
کار دشواری داشته باشیم. در جمع 
اخیر  اردوی  دو  غایب  بازیکنان 
ــور در  ــرای حضـ ــی بـ ــانس بالایـ ــه شـ کـ
جام جهانی دارند، قلعه نویی روی 
۲بازیکن حساب ویژه ای باز کرده 
و در صورت آمادگی، بی تردید در 
ترکیب تیم ملی برای بازی های 
ــد  ــر خواهنـ ــی ۲۰۲۶ حاضـ ــام  جهانـ جـ
بود؛ سردار آزمون و مهدی قایدی.

سردار آزمون که فصل گذشته 
را  امارات  فوتبال  طلای  توپ 
تصاحب کرد، از ابتدای این فصل 

با مصدومیت های سنگین مواجه 
بوده و در حال حاضر پس از دومین 
ـــل  ـــن فص ـــدت ای ـــت طولانی م مصدومی
ـــپری  ـــود را س ـــکاوری خ ـــود، دوران ری خ

می کند.
ــرای بازگشت  ــوز تاریخ دقیقی بـ هنـ
ــورت  ــا در صـ ــده امـ ــلام نشـ ــردار اعـ سـ
درست پیش رفتن فرایند ریکاوری، 
او می تواند در دو بازی تدارکاتی اردوی 
ماه فروردین، در ترکیب تیم ملی 
ــه  ــه بـ ــا توجـ ــد. بـ ــته باشـ ــور داشـ حضـ
آسیب دیدگی مچ پای سردار آزمون، 
روند ریکاوری این مهاجم ملی پوش 
با درد و محدودیت همراه است و 
زمان بازگشت او به شرایط مسابقه، 
به بهبود کامل این مصدومیت 
این روزها  آزمون  بستگی دارد. 
صبح ها در باشگاه شباب الاهلی 
تمرینات اختصاصی خود را زیر نظر 
کادر پزشکی و فنی دنبال می کند 
و اولویت اصلی او کاهش تورم مچ 

پای آسیب دیده است.
با وجود ادامه تمرینات و انجام 
رفتن  ه  ا ر  ، سبک ی  لیت ها فعا
و دویدن همچنان برای سردار 
بدون درد نیست و همین موضوع 
روند آماده سازی او را با دشواری 
ــال،  ــن حـ ــا ایـ ــت. بـ ــرده اسـ ــراه کـ همـ
این بازیکن تلاش می کند طبق 
برنامه درمانی تعیین شده پیش 
برود تا هرچه سریع تر شرایط 
بازگشت به میادین را به دست 
ـــور او  ـــومین حض ـــه س ـــتی ک آورد. بازگش
در جام جهانی را پس از سال های 
۲۰۱۸ و ۲۰۲۲ رقم خواهد زد و سردار 
ــن  ــره در ایـ ــه بالاخـ ــت کـ ــدوار اسـ امیـ
دوره، طلسم گل نزدن خود در جام 

جهانی را بشکند.

دیگر بازیکن تیم ملی که حضورش 
در ترکیب امیر قلعه نویی اهمیت 
بسیار بالایی خواهد داشت، مهدی 
قایدی است. او که فصل گذشته در 
ترکیب الاتحاد کلبا رکورد بیشترین 
گل و پاس گل فصل را بین وینگرهای 
لیگ امارات ثبت کرد، با انتقالی 
رکوردشکن و پرسروصدا راهی النصر 
امارات شد اما از ابتدای فصل 
به دلیل مصدومیت های متعدد، 
نتوانست عملکرد خوب خود در 
ـــس  ـــد. او پ ـــرار کن ـــته را تک ـــل گذش فص
ـــر  ـــی براب ـــدار تدارکات ـــت در دو دی از غیب
روسیه و تانزانیا، در فهرست اولیه 

تیم ملی برای تورنمنت چهارجانبه 
العین نیز قرار نگرفت اما به محض 
ــده آل و دو روز  ــرایط ایـ ــه شـ ــیدن بـ رسـ
قبل از جدال با ازبکستان، به اردوی 
تیم اضافه شد. موضوعی که نشان 
از اهمیت بالای حضور قایدی در 

ترکیب تیم امیر قلعه نویی دارد.
پس از دو نیمکت نشینی غیرمنتظره 
مقابل ژاپن و قطر در جام ملت های 
آسیا، قایدی هرگاه در اردوی تیم 
ملی بوده از سوی قلعه نویی به 
ــام  ــه نظر در جـ ــده و بـ ــه شـ کار گرفتـ
جهانی ۲۰۲۶، باید شاهد حضور او در 
ترکیب تیم ملی باشیم. قایدی اما 

با آمادگی بالا به میادین برگشته 
است. در حالی که روز یکشنبه او در 
ترکیب اصلی تیم النصر دبی مقابل 
البطائح قرار گرفته بود، درخششی 
از خود نشان دادکه همه طرفداران 
تیم ملی و به طور ویژه کادر فنی 
ـــازی  ـــن ب ـــدی در ای ـــرد. قای ـــدوار ک را امی
ستاره النصر بود و دو بار دروازه تیم 
فرهاد مجیدی، سرمربی سابق خود 
را باز کرد تا آمادگی خود را به رخ 
ـــودش  ـــرای رقیبان خ ـــه ب ـــد و البت بکش
در اردوی تیم ملی و شاید هم برای 
رقیبان تیم ملی در جام جهانی 
خط و نشانی کشیده باشد. قایدی 

ـــی در  ـــی اساس ـــودش نقش ـــا دو گل خ ب
پیروزی ۲-۳ تیمش برابر شاگردان 
فرهاد مجیدی ایفا کرد. مهدی 
در صورت حفظ همین شرایط و 
ارتقای آن که اصلاً هم بعید نیست 
)چون تازه از مصدومیت برگشته( 
می تواند اولین بازی های خود در 
جام جهانی را در امریکا تجربه کند 
و البته درخششی متفاوت را رقم 
بزند. آمادگی بالای او و طارمی در این 
ـــت و  ـــی اس ـــم مل ـــد تی ـــه امی ـــا نقط روزه
اضافه شدن سردار آزمون آماده نیز 
می تواند شرایط تیم ملی را در جام 

ـــد. ـــی کن ـــی رؤیای جهان
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شمارش معکوس برای انتخابی آزادکاران آغاز شد
انتخاب برترین ها با نظارت کمیته فنی

رقابت های مرحله نخست انتخابی تیم ملی کشتی 
آزاد در تبریز قرار است برگزار شود. رقابتی که نهایتاً 
از دل آن با گزینش اعضای کمیته فنی برترین ها 
برای حضور در اردوی آماده سازی تیم ملی کشتی 

آزاد انتخاب می شوند.
رقابت های کشتی آزاد بزرگسالان قهرمانی کشور 
)مرحله اول انتخابی تیم ملی( یادواره ۹۰۰۰ شهید 
والامقام آذربایجان شرقی و گرامیداشت مربی فقید 
پرویز مسگری روزهای ۳ لغایت ۵ دی ماه در شهر 
تبریز و به میزبان استان آذربایجان شرقی برگزار 
می شود. پژمان درستکار، غلامرضا محمدی، احسان 
امینی، مهدی تقوی و فرید دژم خوی به عنوان 

اعضای کمیته فنی این مسابقات معرفی شدند.
 

 حضور کشورهای آسیایی 
در تورنمنت دوی ترای اتلون تهران

نصرآزادانی قهرمان شد و 500 دلار گرفت
حدیث نصرآزادانی دونده ترای اتلون کشورمان در 
مسابقات دوی اتلون قهرمانی آسیا که به میزبانی 
پایتخت درحال برگزاری است مدال طلا و عنوان 

قهرمانی را از آن خودکرد.
مسابقات دوی ترای اتلون قهرمانی آسیا با حضور 
12 شرکت کننده در بخش بانوان از کشورهای 
پاکستان، لبنان و ایران در مجموعه ورزشی آزادی 

تهران برگزار شد.
در پایان مسابقات بخش بانوان حدیث نصرآزادانی 
قهرمان شد. فائزه سادات عابدین نژاد در جایگاه 
دوم قرار گرفت. ریحانه خاتونی عنوان سوم و مبینا 
گنج قبادی مقام چهارم را کسب کرد. جایزه دلاری 
مسابقات به نفر اول 500دلار، نفر دوم 300دلار و نفر 

سوم 200دلار است.
 

میزبانی تحسین برانگیز ایران از میهمانان آسیایی
 تمجید الیاس بیدون

 از تورنمنت آسیایی تهران
نماینده فنی کنفدراسیون ترای اتلون آسیا به تمجید 
از میزبانی ایران در این دوره از مسابقات قهرمانی قاره 

کهن پرداخت.
بیدون در حاشیه مسابقات قهرمانی  الیاس 
ترای آتلون قهرمانی آسیا تأکید داشت: »ورزشکاران 
زیادی از آسیا در این دوره از پیکارها حضور ندارند اما 
ایران ورزشکاران بسیار خوبی دارد و رقابت در سطح 

بالایی در جریان است.«
بیدون با تمجید از میزبانی ایران و شهر تهران 
می گوید: »در خارج از کشور همیشه اخبار بدی از 
ایران مخابره می شود اما آنچه ما امروز از فضای 
تهران و پایتخت ایران دیدیم میزبانی و شرایط کشور 
بسیار خوب و مردم میهمان نواز هستند. امیدوارم 
در دوره های بعدی شاهد افزایش حضور ورزشکاران 
باشیم.« بیدون در خصوص تغییر میزبانی از کیش 
به تهران نیز معتقد است: »تغییر میزبانی چالش 
بزرگی بود اما مسئولان ورزش ایران چالش را به 
بحرین شکل مدیریت و اکنون رقابت ها در بهترین 

شرایط در جریان است.«

 کاراته کاهای برتر 
مرحله اول انتخابی مشخص شدند

مرحله نخست انتخابی تیم ملی کاراته با حضور 
نفرات منتخب کادرفنی تیم ملی برگزار شد. 
مرحله اول رقابت های انتخابی تیم ملی در سالن 
شهید کبکانیان برگزار شد و نفرات برتر هر وزن 
مجوز حضور در مرحله دوم را بدست آوردند. در 
این مرحله نفرات مدال آور مسابقات قهرمانی کشور 
حضور نداشتند و کاراته کاهای مدنظر کادرفنی که در 
این مسابقات موفق به کسب مدال نشده بودند 
به صورت دو حذفی با یکدیگر رقابت کردند. در وزن 
منفی 50 کیلوگرم علی راهل از همدان، ابوالفضل 
همدم جو در وزن منفی 60 کیلوگرم، هادی کیانی 
در وزن منفی 67 کیلوگرم، مهدی شهگل در وزن 
منفی 70 کیلوگرم، سامان عدالتی در وزن منفی 
84 کیلوگرم و محسن صفرنژاد در وزن مثبت 84 
کیلوگرم نفرات برتر مرحله اول انتخابی تیم ملی 
هستند. مرحله دوم انتخابی تیم ملی، روز یکشنبه 
7 دی ماه با حضور سکونشینان مسابقات قهرمانی 
کشور در تهران برگزار می شود. در این مرحله 
قهرمان کشور و صالح اباذری تنها مدال آور کاراته 
ایران در مسابقات جهانی از حضور در مسابقات 

معاف هستند.
 

مارشال سوپرلیگ گلف کشور گواهینامه 
داوری درجه 2 بین المللی گرفت

مارشال سوپرلیگ فدراسیون گلف ایران با حضور 
در دوره داوری درجه2 گلف مالزی موفق به دریافت 
گواهینامه بین المللی شد. حسین احمدی مارشال 
سوپرلیگ فدراسیون گلف با حضور در دوره 2روزه 
داوری درجه2 گلف که توسط انجمن گلف کشور 
مالزی برگزار شد، شرکت کرد و بعد از حضور موفق 
در آزمون رسمی برگزار شده توسط R&A )یکی از 
معتبرترین مراجع قانونگذاری گلف در جهان( موفق 
به دریافت گواهینامه بین المللی شد. دوره مذکور 
شامل بخش های تئوری و عملی با محوریت قوانین 
به روز داوری، تحلیل موقعیت های واقعی مسابقه، 
مدیریت تصمیم گیری در شرایط رقابتی و اجرای 

میدانی در زمین گلف است.

منهای فوتبال

در حساس ترین و شاید 
سرنوشت سازترین دیدار نیم فصل 
دوم لیگ برتر بسکتبال ایران، 
امروز شهر گرگان میزبان جدالی 
تمام عیار میان استقلال تهران 
و شهرداری گرگان خواهد بود؛ 
مسابقه ای که فراتر از یک بازی 
معمولی، می تواند معادلات جدول، 
مسیر قهرمانی و حتی آینده روانی 
دو تیم مدعی را تحت  تأثیر قرار 
دهد. این دیدار در شرایطی برگزار 
می شود که هر دو تیم با وجود 
جایگاه بالای خود در جدول، با 
شکست های  از  تلخ  خاطره ای 
اخیر پا به میدان می گذارند. 
دو تیم با شرایطی خاص و البته 
روحیه ای مغموم وارد این مسابقه 
می شوند. استقلال تهران پس از 
ثبت ۱۱پیروزی پیاپی و صدرنشینی 
مقتدرانه در نیم فصل نخست، 
در هفته ابتدایی نیم فصل دوم 
مقابل کاله آمل تن به شکست 
داد تا نخستین باخت فصل خود 
را تجربه کند. شکستی که هرچند 
پایان دنیا برای آبی پوشان نیست، 
اما می تواند زنگ هشداری جدی 
برای ادامه مسیر باشد. در سوی 
هم  گرگان  شهرداری  مقابل، 
غرب  سوپرلیگ  رقابت های  در 

آسیا، با وجود نمایش شایسته و 
رقابتی نزدیک، در لحظات پایانی 
مغلوب شد تا این تیم هم با 
طعم تلخ شکست به استقبال 
دیدار امروز بیاید. مهم ترین و 
تقابل،  این  نکته  جذاب ترین 
رویارویی دو سرمربی نام آشناست؛ 
صالح مخدومی مقابل مهران 
شاهین طبع. تقابلی که همه آن 
را نبرد شاگرد و استاد می دانند. 
مخدومی سال ها در شهرداری 
گرگان دستیار شاهین طبع بود 
و در کنار او تجربیات ارزشمندی 
کسب کرد، اما حالا در قامت 
سرمربی گرگان باید مقابل مربی 
قرار بگیرد که نقش پررنگی در 
حرفه ای اش  مسیر  شکل گیری 
داشته است. این دوئل فکری 
و تاکتیکی روی نیمکت، یکی از 
عوامل تعیین کننده بازی امروز 

خواهد بود.
در اولین تقابل دو تیم و در دور 
در  موفق شد  استقلال  رفت، 
خانه خود گرگانی ها را شکست 
محکمی  نشان  و  خط  و  دهد 
حالا  اما  بکشد.  رقیب  برای 
همه  چیز فرق می کند؛ بازی در 
گرگان برگزار می شود؛ شهری 
یکی  به عنوان  که هوادارانش 
تأثیرگذارترین  و  پرشورترین  از 
ن  ا یر ا ل  بسکتبا ن  ا گر شا تما
شناخته می شوند. جو سنگین 
سالن و حمایت بی امان هواداران 
می تواند برگ برنده شاگردان 
صالح مخدومی باشد و کفه ترازو 
را به سود میزبان سنگین تر کند. 

بی شک این 
دیدار با توجه 

به تکرار تقابل 
فینال فصل 

گذشته میان 
سرمربیان دو 

تیم، تأثیری 
مستقیم بر 

سرنوشت 
جدول، کورس 

قهرمانی و 
اعتماد به  نفس 

دو مدعی 
خواهد داشت

پیش بازی

از نظر فنی و ترکیب نفرات هم 
تفاوت هایی میان دو تیم دیده 
می شود. استقلال همچنان بدون 
بازیکن خارجی به میدان می رود و 
با تکیه بر مهره های داخلی خود 
پیش می برد. در مقابل،  را  کار 
شهرداری گرگان دو بازیکن خارجی 
آماده و تأثیرگذار یعنی پتی پری 
دارد؛  اختیار  در  را  همیلتون  و 
بازیکنانی که در سوپرلیگ غرب 

آسیا عملکردی درخشان داشتند 
و جزو مؤثرترین چهره های مرحله 
گروهی بودند. بنابراین این دو 
می توانند در لحظات حساس، ورق 
بازی را به سود گرگان برگردانند. 
 ۲۱ با  در حال حاضر استقلال 
امتیاز صدرنشین جدول است و 
شهرداری گرگان با ۱۹ امتیاز، پس 
از کاله آمل، در رده سوم قرار دارد. 
بی شک این دیدار با توجه به 

تکرار تقابل فینال فصل گذشته 
میان سرمربیان دو تیم، تأثیری 
مستقیم بر سرنوشت جدول، 
کورس قهرمانی و اعتماد به  نفس 
دو مدعی خواهد داشت. در دیگر 
دیدارهای مهم این هفته هم 
طبیعت با پترونوین ماهشهر، کاله 
آمل با گلنور اصفهان، پالایش نفت 
آبادان با نفت و گاز زاگرس جنوبی 
و رعد پدافند اصفهان با پاس 

کردستان رقابت خواهند کرد، اما 
بدون تردید نگاه ها بیشتر از هر 
بازی دیگری به گرگان دوخته شده 
است؛ جایی که یک نبرد بزرگ 
در راه است. همچنین شنیده ها 
حاکی از این است که باتوجه به 
حساسیت این دیدار علی تاجرنیا 
سرپرست مدیرعاملی استقلال 
امروز در گرگان حضور پیدا کرده 
و بازی را از نزدیک تماشا می کند. 

کمین شاگرد در تونل وحشت گرگان برای استاد

نبرد مرگ و زندگی در کورس قهرمانی
فائزه زمانی
روزنامه نگار

 رنکینگ چهارمی جهان به نام پدیده وزنه برداری فارس

سهمیه لس آنجلس در مشت نصیری

آزاد  برگزاری مسابقات کشتی  آستانه  در 
قهرمانی کشور و مرحله اول انتخابی تیم 
ملی، فدراسیون بابت انجام تست دوپینگ 
به کشتی گیران هشدار داد. قرار بر این است 
که مدعیان حضور در اردوی آماده سازی تیم 
ملی کشتی آزاد، در صورتی بتوانند وارد اردوی 
آماده سازی شوند که تست دوپینگ داده و 

مشکلی از این بابت نداشته باشند.
با هماهنگی فدارسیون کشتی و ستاد ملی 
مبارزه با دوپینگ ایران، رقابت های کشتی 
آزاد قهرمانی کشور، مثل رقابت های کشتی 
فرنگی قهرمانی کشور با آزمایش دوپینگ 

همراه خواهد بود.
فدراسیون کشتی که اخیراً هم با یک خبر 
تلخ از مسابقات امیدهای جهان و مثبت 
شدن تست یکی از کشتی گیران مواجه شده، 
در آستانه برگزاری مسابقات قهرمانی کشور و 
مرحله اول انتخابی تیم ملی در اطلاعیه ای 
اعلام کرد: »فدراسیون کشتی جدی تر از قبل 
به دنبال مبارزه با معضل دوپینگ است و به 
همین منظور با هماهنگی با ایران نادو )ستاد 
ملی مبارزه با دوپینگ( مقرر شد تا مأموران 
مبارزه با دوپینگ این ستاد در رقابت های 
کشتی آزاد بزرگسالان قهرمانی کشور که 
روزهای ۳ تا ۵دی ماه در شهر تبریز برگزار 
می شود، حاضر شوند. انجام نمونه گیری در 
این مسابقات چند برابر رقابت های پیشین 
خواهد بود و با متخلفین طبق قوانین برخورد 

خواهد شد.«
به جز مدال آوران مسابقات جهانی سایر 
مدعیان کشتی آزاد باید در مسابقات قهرمانی 
کشور حاضر شوند و جزو نفرات برتر باشند 
تا بتوانند شانس حضور در تیم ملی در سال 

۲۰۲6 را داشته باشند.

و  شاخص  چهره های  از  یکی  شک  بدون   
خوش آتیه وزنه برداری ایران علیرضا نصیری 
نماینده شیرازی دسته وزنی 110کیلوگرم است. 
نصیری در چند سال گذشته پله های رشد را 
یکی پس از دیگری از رده سنی نوجوانان طی 
کرد و با کسب افتخارات آسیایی و جهانی 
ارزشمند در بخش پایه، جایگاه ثابتی برای خود 
در رده سنی بزرگسالان دست و پا کرده است. 
اگرچه نصیری در بازی های همبستگی کشورهای 
اسلامی نتوانست آن طوری که از این وزنه بردار 
توقع داشتیم عملکرد ایده آلی داشته باشد. اما 
او با درخشش در رقابت های جهانی 2025 نروژ 
قدم اول برای کسب سهمیه ورود به بازی های 
المپیک 2028 لس آنجلس را به خوبی برداشت تا 
با قرار گرفتن در رتبه چهارم رنکینگ جهانی این 
دسته وزنی از حالا خود را یکی از مدعیان حضور 
در بازی های المپیک 2028 امریکا معرفی کند.

علیرضا نصیری پس از کسب دو مدال نقره 
در مسابقات جهانی وزنه برداری ۲۰۲۵ و ثبت 
رکورد ۴۱۵ کیلوگرم مجموع، در رنکینگ جهانی 
فدراسیون وزنه برداری جایگاه چهارم را به دست 
آورد. پس از پایان مسابقات جهانی وزنه برداری 
۲۰۲۵، رنکینگ فدراسیون جهانی منتشر شد و 

علیرضا نصیری در دسته ۱۱۰کیلوگرم در جایگاه 
چهارم جهانی قرار گرفت. پیش از 

نصیری، وزنه بردارانی چون لالایان 
از ارمنستان، گئورگی میناسیان از 

بحرین و اکبر ژورایف از ازبکستان 
به ترتیب در رتبه های اول تا 
سوم رنکینگ جهانی قرار 

دارند.
نصیری در مسابقات جهانی 
به مدال نقره رسید، او در 

حرکت اول یک ضرب نتوانست 
وزنه ۱۸۳ کیلوگرم را مهار کند. 
در حرکت دوم دوضرب نیز 
همین وزنه را نتوانست بلند 
کند و از نظر ذهنی تحت فشار 
قرار گرفت. اما بهداد سلیمی، 
ی  برا  ، ملی تیم  بی  سرمر
جلوگیری از اوت شدن نصیری، 
وزنه را یک کیلوگرم افزایش داد. 
پس از وقفه ای کوتاه، نصیری 

توانست وزنه ۱۸۴ کیلوگرم را بالای 
سر ببرد. در دوضرب اما نصیری 

عملکرد قابل قبولی داشت، 

او ابتدا وزنه ۲۱۸کیلوگرم را مهار کرد و سپس در 
دومین حرکت، وزنه ۲۲۴ کیلوگرم را بالا برد. 
در سومین حرکت، نصیری با مهار وزنه ۲۳۱ 
کیلوگرم، رکورد دوضرب و مجموع جوانان جهان 
را شکست. در نهایت، علیرضا نصیری با 
رکورد یک ضرب ۱۸۴کیلوگرم، دو ضرب 
۴۱۵کیلوگرم،  ۲۳۱کیلوگرم و مجموع 
به دو مدال نقره در دو ضرب و مجموع 
رسید و در رنکینگ جهانی فدراسیون 
وزنه برداری، جایگاه چهارم را به دست 
آورد. سال 2026 برای نصیری سال مهم 
و پرترافیکی از نظر مسابقه ای است. زیرا 
هم او و هم سایر ستاره های جوان حاضر 
در تیم ملی وزنه برداری ضمن قرار 
گرفتن در مسیر کسب سهمیه المپیک 
بازی های آسیایی 2026 ناگویای ژاپن را 
پیش رو دارند که یکی از تورنمنت های 
و  کشور  ورزش  برای  مهم  و  معتبر 
وزنه برداری به شمار می رود. بنابراین 
درخشش در این رویداد معتبر می تواند 
سکوی پرتابی مطمئن برای نصیری و 
همتایانش در تیم ملی وزنه برداری 

کشورمان باشد.

هشدار جدی به آزادکاران مدعی

تست دوپینگ، شرط ورود به اردو

عکس: برنا

شروع یک دوره جدید برای ریاست در فدراسیون تیراندازی

قربانی باز هم رئیس می شود!

تنها یک ماه به پایان دوره چهار ساله ریاست مرتضی قربانی 
در فدراسیون تیراندازی باقی مانده است و حالا اخبار زیادی 
درباره حضور دوباره وی در انتخابات ریاست فدراسیون 
تیراندازی منتشر می شود. دوره ریاست مرتضی قربانی بر 
فدراسیون تیراندازی از ۳۰بهمن ۱۴۰۰ آغاز شد و تنها حدود 
یک ماه تا پایان رسمی آن باقی مانده و بزودی دوره چهارساله 
حضور در ریاست فدراسیون به اتمام می رسد اما به نظر او 
تمایلی برای پایان دادن به دوران ریاستش در این مجموعه 
ندارد و می خواهد یک دوره چهار ساله دیگر را در این 
فدراسیون به عنوان رئیس بگذارند. برگزاری مراسم هفته 
گذشته این فدراسیون در تجلیل از مدال آوران و قهرمانان این 
رشته هم به وضوح نشان داد که او تصمیم دارد که در ریاست 
این مجموعه باقی بماند. این تمایل برخلاف چیزی است که 
بسیاری از مسئولان ورزش و کارشناسان توقع داشتند. چراکه 
در چهار سال گذشته تیراندازی ایران هرگز نتوانست در حد و 

اندازه های خودش ظاهر شود و همین باعث شده بود تا این 
تصور وجود داشته باشد که احتمالاً رئیس فدراسیون دیگر در 
سمتش نماند و فرد جدیدی به این مجموعه اضافه شود اما 
حالا مشخص است که او قصد دارد با قدرت در مسئولیتش 
باقی بماند. بعد از قطعی شدن حضور قربانی در فدراسیون 
تیراندازی، از روز گذشته برخی رسانه ها به این موضوع 
پرداختند که او با منع قانونی هم روبه رو است و به همین 
دلیل نمی تواند ثبت نام کند اما ظاهراً این موضوع خیلی 
صحیح به نظر نمی رسد و احتمالاً قربانی از این مانع به راحتی 
رد خواهد شد. براساس قوانین و اساسنامه فدراسیون های 
ورزشی، پس از پایان دوره قانونی رئیس، وزارت ورزش و جوانان 
موظف است برای فدراسیون سرپرست معرفی کند تا این فرد 
معرفی شده فرایند ثبت نام از نامزدهای ریاست فدراسیون را 
آغاز و مقدمات برگزاری انتخابات را فراهم کند تا مدیریت 
فدراسیون از مسیر قانونی تعیین تکلیف شود. احتمالاً این 
اتفاق در اواخر دی و یا اوایل بهمن ماه برای این فدراسیون 
رخ می دهد. با شروع روند ثبت نام احتمالاً شش ماه طول 
می کشد تا انتخابات برگزار شود اما با وجود این قربانی عزم 
خود را جزم کرده تا حتماً در انتخابات حضور داشته باشد اما 
رسانه ها گزارش دادند که طبق بند »ت« ماده ۲۲ اساسنامه 
فدراسیون های ورزشی آماتوری که به شرایط سنی نامزدهای 
انتخاباتی اختصاص دارد، حداکثر سن مجاز برای داوطلبان 
ریاست فدراسیون ها 6۵ سال تعیین شده و به همین دلیل 
قربانی نمی تواند وارد انتخابات شود. مرتضی قربانی متولد 
سال ۱۳۳6 است و در حال حاضر 6۸سال سن دارد و ظاهراً 
با این شرایط براساس اساسنامه، نمی تواند برای حضور در 
انتخابات کاندیدا شود اما واقعیت ماجرا این است که قربانی 
به واسطه حضورش در زمان جنگ تحمیلی می تواند از بند 
ایثارگری استفاده کند و طبیعی است که  بند »ت« نمی تواند 
مانع از حضور دوباره قربانی به عنوان رئیس فدراسیون شود.

سومین دوره انتخابات کمیسیون ورزشکاران کمیته 
ملی المپیک روز جمعه برگزار شد و 15عضو منتخب 
ورزشکاران حائز شرایط معرفی شدند. در این انتخابات 
30کاندیدا و 257ورزشکار در رأی گیری شرکت کردند تا 
یکی از جالب توجه ترین انتخابات باشد؛ انتخاباتی در 
فضای آرام و بی حاشیه و تقریباً بدون دخالت مدیران 
ورزش تا شاید همین کار جلوی بسیاری از حواشی 
را بگیرد. بعد از پایان انتخابات نفرات راه یافته به 
کمیسیون ورزشکاران معرفی شدند. 15ورزشکار راه یافته 
به کمیسیون ورزشکاران از رشته های کشتی آزاد و 
فرنگی، کاراته، دوومیدانی، شمشیربازی، تیراندازی با 
کمان، کبدی، تکواندو و اسکی هستند که کشتی 
و کاراته با سه ورزشکار بیشترین نماینده را دارند. 
اینکه کاراته توانست در کنار کشتی قرار بگیرد و سه 
ورزشکارش رأی بیاورند هم در نوع خودش بسیار جالب 
توجه بود و نشان می دهد که کاراته توانسته خودش را 

در بین سایر رشته ها جا بیندازد.
در کنار رشته هایی که موفق شدند تا در این کمیسیون 
نماینده داشته باشند، برخی فدراسیون ها هم بودند 
که رأی نیاوردند تا شکست عجیبی را تحمل کنند. از 
بین رشته هایی که رأی نیاوردند وزنه برداری و والیبال در 
صدر بودند که نتوانستند نماینده ای در این کمیسیون 

داشته باشند.
 رحمان عموزاد، امین میرزازاده و محمدرضا  گرایی سه 
کشتی گیری بودند که رأی آوردند. نگین آلتونی، سجاد 
گنج زاده و امیر مهدی زاده از کاراته به این کمیسیون 
راه پیدا کردند. حسن تفتیان و فرزانه فصیحی از 
دوومیدانی، ناهید کیانی و آرین سلیمی از تکواندو، 
میلاد وزیری از تیراندازی با کمان، علی پاکدامن از 
شمشیر بازی، فاضل اتراچال از کبدی، نجمه خدمتی از 

تیراندازی و دانیال ساوه شمشکی از اسکی دیگر نفرات 
راه یافته به این دوره از کمیسیون هستند.

اعضای علی البدل هم به ترتیب زهرا کریمی از کبدی، 
علی داودی از وزنه برداری، مهدی جلوه از والیبال، 
هانیه رستمیان از تیراندازی و مهران برخورداری از 
تکواندو هستند. این انتخابات تکلیف بسیاری از 
فدراسیون ها و حتی ورزشکاران را هم مشخص کرد که 
رفتار آنها خیلی در بین ورزشکاران مورد تأیید نیست. 
مثل خواهران منصوریان که با وجود تلاش زیادی که 
کردند نتوانستند رأی لازم را بیاورند. در فدراسیون ها هم 
ووشو و وزنه برداری بازنده های بزرگ هستند. مشخص 
است که این فدراسیون ها برنامه خاصی برای ورود به 

انتخابات را نداشتند.
این انتخابات در حالی با آرامش و سکوت برگزار 
شد که شاید به لحاظ کارایی بتواند صدای بلند 
ورزشکاران باشد. ورزشکارانی که سعی کردند کسانی را 
به این کمیسیون بفرستند که به جای ورود به دعواها و 
سروصداهای بیهوده صدای ورزشکاران باشند و بتوانند 
مشکلات آنها را در کمیسیون ورزشکاران پیگیری کنند.

به جا مانده از انتخابات کمیسیون ورزشکاران کمیته ملی المپیک

زورآزمایی کشتی و کاراته در سئول

محسن وظیفه
روزنامه نگار
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پیش بازی

ایلیا بهزاد اول
روزنامه نگار

در شبی که عربستان میزبان 
جشن فوتبال ایتالیاست، ناپولی 
قهرمان سری آ و بولونیای فاتح 
جام حذفی، در ورزشگاه الاول پارک 
ریاض برای تصاحب سوپرجام 
ایتالیا روبه روی هم می ایستند؛ 
فینالی که برای هر دو تیم، معنایی 
فراتر از یک جام دارد. ناپولی برای 
تثبیت اقتدارش پس از اسکودتوی 
فصل گذشته می جنگد و بولونیا 
به دنبال ادامه رؤیای تاریخی خود 
شب های  مهم ترین  از  یکی  در 
تاریخ باشگاه است. شاگردان 
آنتونیو کونته با عبور مقتدرانه 
از سد میان به فینال رسیدند. 
ناپولی در نیمه نخست، با مهار 
حمات کم جان روسونری و تکیه 
بر ضدحمات، بازی را در کنترل 
گرفت و کمی بعد از شروع نیمه 
دوم، راسموس هویلوند با تکمیل 
یک ضدحمله دقیق، گل دوم را 
زد تا خیال پارتنوپه ای ها از صعود 
راحت شود. برد ۲-۰ مقابل مدافع 
عنوان قهرمانی، پیامی روشن 
داشت: ناپولی برای جام به ریاض 
آمده است. با این حال، قهرمان 
ایتالیا در ماه های اخیر چهره ای 
غیرقابل پیش بینی از خود نشان 
داده. آنها با دو شکست متوالی 
مقابل بنفیکا و اودینزه راهی این 
تورنمنت شدند؛ نتایجی که ادامه 
ضعف ناپولی در بازی های خارج 

از خانه بود. آمار هفت شکست 
خارج از خانه در همین فصل، زنگ 
خطر را برای کونته به صدا درآورده، 
هرچند ناپولی در خانه، یک سال 
کامل را بدون شکست پشت سر 
گذاشته است. هدف حالا روشن 
است: فتح سومین سوپرجام، پس 

از قهرمانی های ۱۹۹۰ و ۲۰۱۴. 
در سوی دیگر، بولونیا با هدایت 
وینچنزو ایتالیانو، تیمی است که 
دیگر نمی توان آن را دست کم گرفت. 
روسوبلوها در نیمه نهایی مقابل 
اینتر، اگرچه شروع بدی داشتند، 
اما با گل پنالتی ریکاردو اورسولینی 
به بازی برگشتند و در نهایت، در 
ضربات پنالتی حریف قدرتمند خود 
را کنار زدند. این صعود، پنجمین 
حضور ایتالیانو در فینال جام ها 
طی چهار سال اخیر را رقم زد؛ 
آماری که از ثبات و جاه طلبی این 
مربی خبر می دهد. بولونیا پیش 
از این نیز ثابت کرده ناپولی را خوب 
می شناسد. پیروزی ۲-۰ ماه گذشته 
در ورزشگاه دال آرا، بخشی از روندی 
است که در آن ناپولی تنها یک برد 
از شش تقابل اخیر با این تیم 
داشته. تیمی که زمانی پنج بازی 
پیاپی به ناپولی می باخت، حالا با 
اعتمادبه نفس وارد نخستین فینال 
سوپرجام تاریخش می شود. هرچند 
افت اخیر در لیگ و ناتوانی در بسته 
نگه داشتن دروازه طی هفت بازی 
پیاپی، نشان می دهد بولونیا هم 

نیست. بی نقص 
کونته در دیدار نیمه نهایی مقابل 
میان دست به چند تغییر مهم 
زد و به بازیکنانی چون الساندرو 
بونجورنو و سم بوکما استراحت 
داد؛ حالا باید دید این دو مدافع 

کلیدی بار دیگر به خط دفاع 
یا  بازمی گردند  ناپولی  سه نفره 
نه. گزینه های سرمربی ناپولی در 
میانه میدان اما محدود است؛ با 
وجود بازگشت استانسیاو لوبوتکا، 
کوین دی بروینه، فرانک آنگیسا و 
بیلی گیلمور غایب اند تا دست 
کونته برای چیدمان خط میانی 
بسته بماند. در خط حمله شرایط 
امیدوارکننده تر است. روملو لوکاکو 
پس از چهار ماه دوری، مقابل میان 
روی نیمکت نشست، اما هنوز آماده 
حضور از ابتدا نیست. به همین 
دلیل، راسموس هویلوند مهاجم 
نوک پارتنوپه ای ها خواهد بود؛ 
بازیکنی که این فصل در تمامی 
رقابت ها روی ۹ گل تأثیر مستقیم 
داشته و مهره اصلی ناپولی در فاز 

تهاجمی به شمار می رود.
در سوی مقابل، وینچنزو ایتالیانو 
برخاف کونته، عادت دارد ترکیب 
تیمش را به طور گسترده تغییر 
دهد. با این حال، انتظار می رود 
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ناپولی – بولونیا

کونته و ایتالیانو در ریاض دوئل می کنند

قهرمانان به دنبال فتح سوپرجام 

دوشنبه     1 دی 1404  شماره 8008

آرسنال با پیروزی یک بر صفر مقابل 
گامی  پارک،  گودیسون  در  اورتون 
مهم در شکستن یکی از قدیمی ترین 
ضعف های خود برداشت، ماه دسامبری 
که در سال های اخیر بارها آغاز افول 
توپچی ها بوده است. لغزش در چنین 
شب های سرد زمستانی، پیش تر بارها 
امیدهای قهرمانی آرسنال را کمرنگ کرده 
بود، اما این بار تیم میکل آرتتا نشانه ای از 
بلوغ و درس گرفتن از گذشته نشان داد.
برای  دسامبر  اخیر،  فصل های  در 
آرسنال ماه امتیاز از دست دادن های 
غیرمنتظره بوده است؛ شکست برابر 
فولام، وستهم و استون ویا در دسامبر 
۲۰۲۳ و تساوی های ناامیدکننده در سال 
بعد، خاطراتی آشنا برای هواداران این تیم 
بود. حتی در هفته های اخیر نیز باخت به 
ویا و بردی سخت مقابل ولوز، زمزمه های 
تکرار همان سناریو را زنده کرده بود. اما 
پنالتی ویکتور گیوکرش، که با تصمیمی 
از سر مسئولیت پذیری مارتین اودگارد 
به او واگذار شد، این چرخه را –دست کم 

فعاً– متوقف کرد.
هرچند اورتون به دلیل اعام نشدن یک 

پنالتی به سودش معترض بود، آرسنال 
نیز دو بار تیر دروازه را لرزاند و می توانست 
اختاف را افزایش دهد. اهمیت این سه 
امتیاز زمانی دوچندان شد که ساعاتی 
پیش از آن، منچسترسیتی با پیروزی 
برابر وستهم موقتاً به صدر جدول رسیده 
بود. آرسنال با این برد، دوباره دو امتیاز 
جلو افتاد و از منظر روانی، پیام روشنی 
به رقیب اصلی خود فرستاد؛ تیمی که در 
سال های اخیر بارها زخم های عمیقی بر 

پیکر رؤیای قهرمانی آرسنال زده است.
قهرمانی در لیگ برتر، ماراتنی طولانی 
کریسمس  در  صدرنشینی  و  است 
تضمین کننده جام نیست، اما برای 
تیمی که خاطره فروپاشی فصل ۲۰۲۲-۲۳ 
پس از ۲۴۸ روز صدرنشینی را هنوز به یاد 

دارد، عبور بی لغزش از دسامبر اهمیتی 
حیاتی دارد. آرتتا به خوبی می داند که این 
بار چاره ای جز اصاح این ضعف تاریخی 

ندارد.
در این مسیر، نقش مارتین اودگارد کلیدی 
است. کاپیتان آرسنال، با وجود فصل 
پرفرازونشیب و مصدومیت های متعدد، 
نشانه هایی از بازگشت به اوج نشان داد؛ 
از تصمیم ایثارگرانه در واگذاری پنالتی تا 
افزایش تحرک و بازی عمودی تر در نیمه 
دوم. اگر اودگارد و دیگر مهره های کلیدی 
به ریتم مطلوب برسند، آرسنال می تواند 
با اعتمادبه نفس بیشتری به استقبال 
کریسمس برود؛ کریسمسی که شاید 
این بار، آغاز سقوط نباشد، بلکه نقطه 
تثبیت یک مدعی جدی قهرمانی باشد.

پیروزی حیاتی در گودیسون پارک و پیام روانی به سیتی

عبور آرسنال از نفرین دسامبر

فصل ۲۰-۲۰۱۹ برای لیدزیونایتد از 
نظر ورزشی رؤیایی بود؛ تیمی که 
پس از ۱۶ سال با هدایت مارسلو 
بیلسا به لیگ برتر انگلیس صعود 
کرد و با فوتبال پرانرژی و هجومی اش 
تحسین شد. اما پشت این موفقیت، 
یکی از پرهزینه  ترین و جنجالی ترین 
اشتباهات مدیریتی تاریخ فوتبال 
انگلیس پنهان بود، ماجرای ژان-کوین 
آگوستین، مهاجم فرانسوی که تنها ۴۸ 
دقیقه برای لیدز بازی کرد، اما در نهایت 
حدود ۴۹ میلیون یورو برای این باشگاه 

هزینه داشت.
آگوستین که سابقه حضور در آکادمی 
پاری سن ژرمن و قهرمانی با تیم زیر ۱۹ 
سال فرانسه را داشت، در سال ۲۰۱۷ با 
امیدهای فراوان به لایپزیش پیوست. 
شروع او در بوندس لیگا امیدوارکننده 
بود، اما به تدریج دچار افت شد و به 
دلیل مسائل انضباطی و کم  انگیزگی، 
اعتماد رالف رانگنیک را از دست داد. 
پس از یک دوره ناموفق قرضی در 
موناکو، لایپزیش در ژانویه ۲۰۲۰ او را 
به صورت قرضی و با بند خرید اجباری 
به لیدز واگذار کرد. بندی که در صورت 

صعود لیدز به لیگ برتر فعال می شد و 
ارزش آن ۲۱ میلیون یورو بود.

بیلسا این انتقال را یک ریسک 
حساب شده می دانست، اما آگوستین 
هرگز نتوانست انتظارات را برآورده کند. 
او از نظر بدنی آماده نبود، در تمرینات 
عقب می  ماند و در سه بازی کوتاهی 
که به میدان رفت، هیچ تأثیر مثبتی 
نداشت. مصدومیت، تعطیلی لیگ به 
دلیل کرونا و نارضایتی کادرفنی باعث 
شد لیدز پیش از پایان فصل اعام کند 
قصد خرید دائمی این بازیکن را ندارد.

با این حال، لایپزیش با استناد به 
مفاد قرارداد، شکایت خود را به فیفا 
برد. فیفا و سپس دادگاه حکمیت 
ورزش )CAS( رأی را به سود باشگاه 

آلمانی صادر کردند و لیدز مجبور 
شد ۲۱ میلیون یورو بپردازد. ماجرا به 
همین جا ختم نشد؛ آگوستین نیز به 
دلیل نقض قرارداد از لیدز شکایت کرد 
و در نهایت ۲۸ میلیون یورو غرامت 

گرفت.
در مجموع، آگوستین به ازای هر دقیقه 
بازی برای لیدز حدود یک میلیون یورو 
هزینه روی دست این باشگاه گذاشت؛ 
آماری باورنکردنی که او را به نماد یکی 
از بدترین نقل وانتقالات تاریخ لیگ 
برتر تبدیل کرد. در حالی که لیدز 
بهای سنگینی برای یک اشتباه حقوقی 
پرداخت، مسیر حرفه ای آگوستین نیز 
به سرعت رو به افول رفت و او امروز، در 

۲۸ سالگی، بدون تیم مانده است.

داستان یکی از فاجعه بارترین نقل وانتقالات تاریخ فوتبال انگلیس

۴۹ میلیون یورو برای ۴۸ دقیقه!
لیگ برترسوژه

افت هویسن، آینه تمام نمای بحران رئال
نمایش ضعیف دین هویسن مدافع رئال در دیدار برابر 
سویا، به نمادی از افت کلی رئال مادرید در این فصل 
تبدیل شده است. تیم ژابی آلونسو حتی مقابل حریف 
۱۰ نفره هم متزلزل، بی برنامه و فاقد ایده های روشن 
بود. آشفتگی دفاعی، فاصله زیاد خطوط و اتکای 
بیش از حد به حرکات فردی، ساختار تیم راشکننده 
کرده است. هویسن با اشتباهات مکرر در یارگیری، 
پیش بینی صحنه ها و پخش توپ، تصویر روشنی از 
فروپاشی اعتمادبه نفس در رئال ارائه داد. نشانه ها 
حاکی از آن است که مادرید برای خروج از این بحران 

راهی دشوار در پیش دارد.

پیشنهاد ۵۰ میلیونی برای برونو
بایرن مونیخ برای جذب برونو فرناندز، کاپیتان 
منچستریونایتد، وارد عمل شده است. طبق گزارش ها، 
باواریایی ها پس از ماه ها بررسی عملکرد این هافبک 
پرتغالی، آماده ارائه پیشنهادی ۵۰ میلیون یورویی 
هستند. اظهارات انتقادی اخیر برونو از مدیریت یونایتد 
نیز شایعات جدایی او را تقویت کرده است. فرناندز ۳۱ 
ساله با آمار ۱۰۳ گل و ۹۳ پاس گل، یکی از مهره های 
کلیدی یونایتد محسوب می شود. بایرن که با ونسان 
کمپانی روزهای خوبی را سپری می کند، می تواند 

مقصدی جذاب برای ستاره پرتغالی باشد.

نگرانی لیورپول از وضعیت ایساک
پیروزی لیورپول برابر تاتنهام با نگرانی جدی درباره 
الکساندر ایساک همراه شد. آرنه اسلوت پس از بازی 
تأیید کرد که این مهاجم پس از گلزنی، تاشی برای 
بازگشت به زمین نداشته؛ موضوعی که معمولاً نشانه 
مثبتی نیست. هرچند اطاعات پزشکی هنوز منتشر 
نشده، اما سرمربی لیورپول نسبت به وضعیت او ابراز 
تردید کرد. اسلوت با وجود رضایت از روند کلی تیم، 
اذعان داشت که لیورپول هنوز به ثبات کامل نرسیده 
است. مصدومیت های پیاپی، چالش اصلی سرخ ها در 

مقطع فشرده فصل محسوب می شود.

آرتتا: فقط روی آرسنال تمرکز داریم
میکل آرتتا پس از پیروزی یک برصفر آرسنال برابر اورتون، از 
عملکرد شاگردانش تمجید کرد و تأکید داشت که توجهی 
به نتایج منچسترسیتی ندارد. او ورزشگاه جدید اورتون را 
ستود و عملکرد تیمش را کنترل شده توصیف کرد، هرچند 
بر لزوم استفاده بهتر از موقعیت ها تأکید داشت. آرتتا 
تصمیم بازیکنان برای سپردن پنالتی به ویکتور یوکرش 
را نشانه بلوغ تیم دانست. سرمربی توپچی ها تصریح 
کرد که در لیگ رقابتی انگلیس، تنها راه موفقیت تمرکز 

بر عملکرد خودی و پیشرفت گام به گام است.

 اسپالتی: یووه دوام آوردن را یاد گرفته
لوچانو اسپالتی پس از پیروزی ۲-۱ یوونتوس برابر رم، 
ضمن ابراز رضایت از عملکرد تیمش، با شوخی به 
سؤال خبرنگاران واکنش نشان داد. او تأکید کرد که 
همه بازی ها دشوار هستند و نباید مسیر را ساده فرض 
کرد. اسپالتی به اهمیت تعادل دفاعی، نقش بازیکنان 
کناری و فشار مداوم تیمش اشاره کرد و از ثبات رو به 
رشد یووه سخن گفت. سرمربی بیانکونری معتقد است 
تیمش یاد گرفته چگونه در شرایط سخت دوام بیاورد. 
یوونتوس با شش برد در هفت بازی اخیر، به کورس 

بالای جدول بازگشته است.

ماتاراتزو سرمربی جدید رئال سوسیه داد
باشگاه رئال سوسیه داد به طور رسمی پلگرینو ماتاراتزو، 
سرمربی امریکایی را تا پایان فصل ۲۰۲۷-۲۰۲۶ به عنوان 
سرمربی معرفی کرد. این مربی ۴۷ ساله سابقه کار در 
نورنبرگ، هوفنهایم و اشتوتگارت را در کارنامه دارد و 
توانسته تیم هایش را به بوندس لیگا و لیگ اروپا 
برساند. سوسیه داد امیدوار است با حضور ماتاراتزو، 
روند ناامیدکننده فصل جاری اصاح شود. او قرار است 
پس از معرفی رسمی در آنوئتا، کار خود را برای بازگرداندن 

ثبات و هویت تاکتیکی به تیم آغاز کند.

رکورد اتوئو همچنان دست نیافتنی
گلزن  بهترین  با ۱۸ گل، همچنان  اتوئو  ساموئل 
تاریخ جام ملت های آفریقاست و فاصله ای امن با 
تعقیب کنندگانش دارد. لورن پوکو، رشیدی یکینی و 
حسن الشاذلی در رتبه های بعدی قرار گرفته اند. در 
میان بازیکنان فعال، محمد صاح با ۷ گل و سادیو مانه 
با ۹ گل نزدیک ترین چهره ها به اتوئو محسوب می شوند. 
با آغاز دوره جدید رقابت ها در مراکش، شانس آنها برای 
نزدیک شدن به این رکورد وجود دارد، اما رسیدن به آمار 
اتوئو همچنان چالشی بزرگ و تاریخی به نظر می رسد.

هشدار گواردیولا به بازیکنان سیتی
پپ گواردیولا پس از پیروزی ۳ بر صفر منچسترسیتی 
برابر وستهم، ضمن تمجید از تیمش هشدار داد که این 
عملکرد برای قهرمانی کافی نیست. سیتی با هشتمین 
برد متوالی به طور موقت به صدر جدول رسید و البته 
آرسنال خیلی زود صدر را پس گرفت. در این بازی ارلینگ 
هالند با دبل خود، رکورد گلزنی رونالدو را در لیگ برتر 
شکست. با این حال، گواردیولا بر لزوم پیشرفت 
تاکتیکی، جایگیری بهتر و خلق موقعیت های بیشتر 
تأکید کرد. او بازگشت عطش و روحیه تیم را مثبت 
دانست اما هشدار داد بدون پیشرفت مستمر، سیتی 

در ماه های پایانی مدعی اصلی نخواهد بود.

رسانه های اسپانیایی هفته گذشته گزارش داده 
بودند که ممکن است ژابی آلونسو در صورت 
به پیروزی نرسیدن در یکی از سه مسابقه برابر 
آلاوس، تالاورا و سویا از کار خود برکنار شود. 
سه مسابقه ای که هر چند سخت و خفیف، با 
پیروزی رئال به اتمام رسیدند تا جایگاه آلونسو 
روی نیمکت لوس بانکوس فعاً دست نخورده 
باقی بماند. یکی از نکات جالب شب پیروزی 
دو بر صفر رئال مادرید مقابل سویا در یک 
بازی دیدنی و مسلط اما شرایط متفاوتی بود 
که دو ستاره تیم به آن دچار شده اند؛ شرایطی 
که در این فصل امباپه را به عرش و وینیسیوس 
را به فرش رسانده و کمتر کسی تصور می کرد 
که در دومین فصل هم تیمی بودن این دو 
فوق ستاره، چنین شکافی بین کیفیت و 
محبوبیت آنها ایجاد شود. امباپه با تبدیل 
کردن ضربه پنالتی خود به گل و خوشحالی به 
سبک الگوی خود کریستیانو رونالدو، رکورد او 
با ۵۹ گل زده با عنوان بیشترین گل زده در یک 
سال میادی برای رئال را شکست و به روزهای 
فوق العاده خود زیر نظر آلونسو تداوم بخشید. 
جالب اینکه امباپه این رکورد تاریخی را در روز 
تولد خود ثبت کرد و توانست در اولین سال 

میادی کامل خود با لباس رئال مادرید، اثبات 
کند که چندین فصل تاش پرز برای جذب او 
بیهوده نبوده است؛ هرچند که این درخشش 

با هیچ عنوانی همراه نبود.
پس از این دستاورد، امباپه با مصاحبه حرفه ای 
خود بیش از گذشته بین هواداران رئال محبوب 
شد: »اینکه در اولین فصل حضورم بتوانم به 
رکورد الگوی خودم برسم، بهترین بازیکن تاریخ 
رئال مادرید و یکی از مراجع بزرگ فوتبال جهان، 
برایم افتخار بزرگی است. در شادی پس از گل 
خواستم اشاره ای به او داشته باشم. او همیشه 
با من مهربان بوده و در تطبیق پیدا کردنم با 
رئال مادرید کمکم کرده است. ما زیاد با هم 
صحبت کرده ایم و این برایم اتفاق زیبایی 
است. شادی گل مخصوص خودم را دارم، اما 
این بار خواستم مثل کریستیانو خوشحالی 
کنم و گلم را به الگویم تقدیم کنم. رابطه بسیار 
خوبی با کریستیانو دارم. کریسمس مبارک به 

مادریدیستاها.« همه 
هر چقدر که رابطه امباپه و هواداران رئال در 
نقطه اوج قرار دارد، اوضاع برای وینیسیوس 
جونیور متفاوت است. پس از اینکه توپ 
طای سال ۲۰۲۴ به این ستاره برزیلی نرسید، 

سراشیبی سقوط عملکرد این بازیکن در رئال 
چه تحت هدایت آنچلوتی و چه تحت هدایت 
آلونسو آغاز شد و حالا بسیاری از رسانه ها 
و هواداران، از رفتارهای او شاکی هستند. 
اعتراضات او به تعویض در زمانی که تیم از 
بارسلونا در الکاسیکو پیش بود، تا هفته ها 
رئال را وارد چالش و حاشیه کرد و حالا پس 
از بازی مقابل سویا نیز حواشی افزایش پیدا 
کرده است. گروهی از هواداران رئال مادرید، 
وینیسیوس را هنگام تعویض در بازی با سویا 

هو کردند و این بازیکن هم در پاسخ، نام و 
عکس رئال مادرید را از صفحه اینستاگرامی 
خود پاک کرد و با یک متن »بدون شرح«، 
به اعتراضات هواداران واکنش نشان داد. 
رابطه ای که از ابتدای فصل تاکنون همواره 
در چالش بوده، حالا کمی غیرقابل ترمیم 
به نظر می رسد و شاید این شرایط، کار 
وینیسیوس برای تمدید قرارداد با رئال 
مادرید در آینده نزدیک را غیرممکن 
چون  باشگاه هایی  که  جایی  کند. 

پاری سن ژرمن و تیم های متمول لیگ 
عربستان، در انتظار چراغ سبز وینیسیوس 

برای مذاکرات نهایی خواهند بود.

روزهای متفاوت دو فوق ستاره برنابئو
امباپه محبوب، وینیسیوس منفور

سانتیاگو کاسترو جایگاه خود را در 
خط حمله حفظ کند؛ جلوتر از 
چیرو ایموبیله ـ زننده پنالتی صعود 
برابر اینتر ـ و تایس دالینگا که در 
پیروزی ماه گذشته بولونیا مقابل 

ناپولی گلزنی کرده بود. بولونیا اما 
با فهرستی از غایبان مهم پا به 
فینال می گذارد. رمو فرویلر و لوکاش 
اسکورپسکی، دروازه بان اصلی تیم، 
در دسترس نیستند. در خط دفاع 

هم دغدغه هایی وجود دارد؛ نیکولو 
کاساله قطعاً غایب است و وضعیت 
جان لوکومی و مارتین ویتیک برای 
حضور کامل در ترکیب، هنوز در 

هاله ای از ابهام قرار دارد.

کریستیانو رونالدو 
به شادی گل و ادای 

احترام کیلیان امباپه 
واکنشی مثبت نشان 

داد. امباپه با گلزنی 
برابر سویا به رکورد 

۵۹ گل در یک سال 
تقویمی رسید؛ آماری 

که پیش تر رونالدو در 
رئال مادرید ثبت کرده 

بود. ستاره فرانسوی 
شادی گل معروف 

»سییییو« را اجرا و در 
شبکه های اجتماعی 

از اسطوره پرتغالی 
تقدیر کرد. رونالدو 
نیز با ایموجی های 

احترام و آتش به این 
اقدام واکنش نشان 

داد. این تعامل، 
بازتاب گسترده ای در 

میان هواداران داشت 
و پیوند نسل ها در 

تاریخ رئال را برجسته 
کرد.
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هشدار باشگاه پارس جنوبی
لطفاً با بازیکن ما تماس نگیرید

ـــری  ـــا مهاج ـــا رض ـــالا ب ـــه ح ـــم ک ـــی ج ـــارس جنوب ـــگاه پ باش
امیدواری هایش برای صعود بیشتر شده از رفتار 
برخی تیم ها نسبت به بازیکنانش گلایه دارد. ایوب 
ـــگ  ـــفانه فرهن ـــد: »متأس ـــم می گوی ـــت تی ـــی، سرپرس چراغ
غلطی در فوتبال ما جا افتاده که اعضای تیم ها با 
ـــف  ـــان مختل ـــا بازیکن ـــالات ب ـــل و انتق ـــه نق ـــدن ب ـــک ش نزدی
ـــودن  ـــرارداد ب ـــت ق ـــه تح ـــه ب ـــدون آنک ـــد؛ ب ـــاس می گیرن تم
آن بازیکن توجه کنند.  این رفتار واقعاً غیرحرفه ای 
ــؤال  ــر سـ ــال را زیـ ــی فوتبـ ــت و روح پاکـ ــأن اسـ و دور از شـ
می برد. دوست ندارم نامی از کسی ببرم؛ به هر حال 
در فوتبال چشم همه افراد در چشم یکدیگر است 
ــال دردآور  ــن حـ ــا ایـ ــود دارد. بـ ــادی وجـ ــتی های زیـ و دوسـ
است که سرمربی  باتجربه ای که رفیق و دوست ما 
ــا تماس می گیرد و  ــا بازیکنی از تیم مـ هم هست، بـ
پیشنهاد همکاری در نیم فصل را می دهد. دوست 
ـــاز کنم و حرف دیگری بزنم،  ندارم این بحث را زیاد ب
ـــازه  ـــه اج ـــت ک ـــن اس ـــگاه ها ای ـــای باش ـــم از اعض ـــا خواهش ام

بدهند حرمت ها باقی بماند.«

با وجود حذف مقابل گل گهر
قدردانی جباری از شاگردانش

تیم مس رفسنجان در مرحله یک هشتم نهایی جام 
حذفی میزبان گل گهر سیرجان بود که در ضربات 
ـــار واگذار کرد.  اما  پنالتی نتیجه را به تیم مهدی تارت
مجتبی جباری سرمربی مسی ها که تیمش در 
انتهای جدول اصلاً شرایط خوبی ندارد در اقدامی 
ــه  ــا تمجیدی از عملکرد بازیکنانش روحیـ حرفه ای بـ
ـــه  ـــرد.  او در صفح ـــت ک ـــا تقوی ـــازی ه ـــه ب ـــرای ادام ـــا را ب آنه
شخصی اش این طور نوشت:»من با شما به آینده 

ــار می کنم.« خیلی امیدوارم. بهتون افتخـ

سدلار: در ورزشگاه خودمان 
شکست ناپذیر هستیم

الکساندر سدلار مدافع صربستانی تراکتور درباره بازی 
امروز تیمش مقابل الدحیل قطر می گوید: »نکته 
ـــم  ـــرمربی تی ـــا را س ـــه صحبت ه ـــدارد و هم ـــود ن ـــی وج خاص
کرد. امروز قرار است با حریف بسیار سرسختی بازی 
کنیم که نشان داده است یکی از بهترین تیم های 
گروه ما و آسیاست. مثل هر بازی برای برد وارد زمین 
می شویم، بویژه اینکه در ورزشگاه خانگی خود و مقابل 
هواداران مان بازی می کنیم. امسال این انگیزه را 
ـــم.«  ـــام کنی ـــیا تم ـــت در آس ـــدون باخ ـــل را ب ـــه فص ـــم ک داری
ـــه عملکرد خط دفاعی تیم شان این طور  ـــا اشاره ب او ب
می گوید: »لازم است بگویم که درباره عملکرد دفاعی 
من، شجاع خلیل زاده و علیرضا بیرانوند صحبت 
ـــد،  ـــاع می کنن ـــه دف ـــم هم ـــد در تی ـــی بدانی ـــت، ول ـــده اس ش
همان طور که در بازیسازی نیز همه با هم کار را انجام 
ـــه  ـــم ب ـــای تی ـــام اعض ـــکاری تم ـــا هم ـــت ب ـــم. موفقی می دهی
ـــرای همه اعضای تیم است. می دانم  ـــد و ب وجود می آی
در شرایط خوبی قرار داریم و امیدوارم با دفاع 
مستحکم فرم خوب مان را حفظ کنیم و با گل زدن 
بازی را به سود خودمان به پایان برسانیم.«  او حساب 
ـــاز کرده است، و در  ـــژه ای روی حضور هواداران شان ب وی
ــازی  ــه بـ ــم دو سـ ــر می کنـ ــد: »فکـ ــوص می گویـ ــن خصـ ایـ
فرصت داشتیم که در ورزشگاه یادگار امام)ره( بازی 
ـــی در  ـــم. وقت ـــازی نکنی ـــا ب ـــت اینج ـــف اس ـــاً حی ـــم، واقع کنی
اینجا بازی می کنیم احساس می کنم شکست ناپذیر 

ـــتند.« ـــا هس ـــم م ـــار دوازده ـــواداران ی ـــتیم و ه هس

به همراه  ایران  تراکتور  تیم 
ن  بستا عر ل  لهلا ا ی  تیم ها
تیم  سه  ت  ا ر ما ا ه  حد لو ا و 
بازی  پنج  در  شکست  بدون 

. هستند ن  شته شا گذ
 اگر چه دو تیم دیگر با دو سه 
امتیاز اختلاف بالاتر از تراکتور 
ـــورمان  ـــده کش ـــا نماین ـــد ام ـــرار دارن ق
با یک گل خورده)مقابل شباب 
ــارات( صاحب بهترین  الاهلی امـ
خط دفاعی گروه غرب آسیا 

ــت. اسـ
 شاگردان اسکوچیچ در حالی 
از تیم قطری پذیرایی می کنند 
ــاز  ــه امتیـ ــازی سـ ــن بـ ــد از ایـ ــه بایـ کـ
را بگیرند. البته که میهمان هم 
به هیچ وجه حریف دست وپا 
بسته ای نبوده و آنها هم انگیزه 
کافی برای کسب سه امتیاز را 
ــازی  ــاز بـ ــه امتیـ ــرا که سـ دارند، چـ
حاشیه امنیت بسیار مناسبی 

برای شان ایجاد می کند.
ــاز  ــا 12 امتیـ ــر بـ ــا در حال حاضـ  آنهـ
از 10 بازی در جایگاه هشتم لیگ 
دوازده تیمی قطر قرار دارند. این 
تیم در اولین بازی 1-2 مغلوب 
الهلال شد و در بازی دوم مقابل 
ــاوی 2-2  ــه تسـ ــتان بـ ــی عربسـ الاهلـ

ــت داد. رضایـ
 شاگردان جمال بلماضی در بازی 
به الوحده  1-3 نتیجه را  سوم 
ــه  ــد و در هفتـ ــذار کردنـ ــارات واگـ امـ
چهارم پیروزی بزرگ و پرگلی را 
مقابل شباب الاهلی امارت رقم 
زدند. پیروزی 1-4 نتیجه ای بود 
که در پایان بازی برای شان رقم 
خورد. الدحیل در بازی پنجم هم 
الاتحاد عربستان را با نتیجه 4-2 

شکست داد.
تیم قطری نفراتی از کشورهای 
 . رد ا د ر  ختیا ا ر  د ا  ر مختلف 
آرژانتین،  از برزیل،  بازیکنانی 
 ، ن لهستا  ، نسه فرا  ، ن ا د سو
ــاج،  ــاحل عـ ــنگال، سـ ــرون، سـ کامـ
ایتالیا، الجزایر و البته تعدادی 

هم قطری.
 مارکو وراتی ستاره ایتالیایی به 
ــازی  ــودن، بـ ــاره بـ ــه اخطـ ــل سـ دلیـ
مقابل تراکتور را از دست داده 
بازیکن سابق  اینکه  و جالب 
پی اس جی در بازی با الغرافه 
هم از زمین اخراج شده بود تا 
به عنوان خشن ترین بازیکن 
این فصل تیمش مطرح شود. 
اما مدافعان تراکتور به هیچ وجه 
از مهار عادل  نباید لحظه ای 
بولبینا غافل شوند؛ بازیکنی 
عربستان  الاتحاد  مقابل  که 

کرد. هت تریک 
ـــارادو  ـــرای تیم پ  عادل پنج سال ب
الجزایر توپ زد و در فصلی که 
ــگ  ــی لیـ ــای گلـ ــوان آقـ ــت عنـ گذشـ
ــا  ــان آورد. او بـ ــه ارمغـ ــورش را بـ کشـ
ـــیتی  ـــوی هال س ـــنهادهایی از س پیش
انگلیس، الزمالک مصر و الدحیل 
ــا  ــت بـ ــم گرفـ ــد و تصمیـ ــه رو شـ روبـ
ــه  ــال بـ ــج سـ ــرای پنـ ــری بـ ــم قطـ تیـ
توافق برسد. او یکی از مدعیان 
ــگان است.  ــی لیگ نخبـ ــای گلـ آقـ
ــاله  ــن 22 سـ ــن بازیکـ ــد ایـ ــد دیـ بایـ
با ادامه این روند فوق العاده 
ـــد  ـــارش خواه ـــده ای در انتظ ـــه آین چ
تیم ملی  برای  بود. او هنوز 
الجزایر بازی نکرده اما سابقه 
حضور در تیم های زیر 20 و 23 
سال کشورش را دارد. او همچنین 
برای تیم دوم الجزایر نیز به 
به  باید  میدان رفته است و 
انتظار نشست و تماشا کرد که 
ـــراه  ـــی هم ـــام جهان ـــا در ج ـــا بولبین آی
با شاگردان ولادیمیر پتکوویچ 
خواهد بود یا خیر. نماینده 
ــه  ــیدن بـ ــرای رسـ ــم بـ ــورمان هـ کشـ

ـــوان  ـــان ج ـــه مربی ـــت ک ـــالی اس ـــد س چن
و ستاره های سابق فوتبال کشور، 
خود را به لیگ برتر رسانده اند. 
ـــن  ـــود را در ای ـــتند خ ـــه توانس ـــی ک مربیان
لیگ سخت ثابت کنند و حالا یکی 
از آنها پا را فراتر گذاشته و توانسته 
ترمز تیم های بزرگ لیگ را بکشد. 
مهدی رحمتی، مربی کنونی خیبر 
خرم آباد مربی ای است که این 
فصل موفق شد مقابل تیم های 
ـــان  ـــد. دروازه ب ـــت برس ـــه موفقی ـــزرگ ب ب
ــه  ــتقلال در دهـ ــار اسـ ــابق و پرافتخـ سـ
ـــود را  ـــتکش های خ ـــا و دس ـــود کفش ه ن
آویزان کرد و در مسیر سخت دیگری 

قرار گرفت.
دروازه بانی که در دوران بازیگری 
خود در فجرسپاسی چهره شد و 
استقلال  و  سپاهان  تیم های  به 

. پیوست
پس از این درخشش، حراست از 
قفس توری تیم ملی فوتبال به او 
واگذار شد و او این مأموریت بزرگ 
را هم با موفقیت به پایان رساند و 
ـــر پیوست.  به جمع مربیان لیگ برت
دروازه بان سابق تیم های ملی و 
از دریافت مدرک  پس  استقلال 
مربیگری کار خود را از تیم پدیده 

ــاز کرد و پدیده شد. آغـ
رحمتی در حالی در لیگ بیستم، 
هدایت پدیده را برعهده گرفت که 
این باشگاه با مشکلات مالی بسیاری 
ــده  ــن پدیـ ــل گرفتـ ــود. تحویـ ــه بـ مواجـ
خالی از ستاره، مأموریت سختی برای 
رحمتی محسوب می شد اما با وجود 
ـــه  ـــی کارنام ـــب، رحمت ـــرایط عجی ـــن ش ای

قابل قبولی در پدیده داشت و نتایج 
نسبتاً خوبی با این تیم گرفت. 
شروع کار رحمتی، با سه شکست در 
4 بازی لیگ قهرمانان آسیا بود. در 
ـــرایط  ـــم او ش ـــا، تی ـــر ام ـــگ برت ـــروع لی ش

متفاوتی داشت.
سبک بازی پدیده، باعث شد تعداد 
برد و باخت های این تیم، بیشتر 
از تساوی هایش باشد و میانگین 
بالاتر  را  پدیده  تیم  امتیازگیری  
ببرد. پدیده که در مقطعی تا رده 
ــود، در  ــه بـ ــن رفتـ ــم پاییـ ــم هـ چهاردهـ
نهایت توانست فصل را در جایگاه 

ــد. ــام کنـ ــم تمـ نهـ
بیشتر  که  شرایطی  در  هم  آن   
بالای  پایانی، در نیمه  هفته های 
جدول و در رده هشتم قرار داشت. 
یت  هدا پدیده  ز  ا پس  رحمتی 
تیم های آلومینیوم اراک، نساجی 
ـــمس آذر  ـــران و ش ـــوادار ته ـــدران، ه مازن
ـــاری  ـــل ج ـــت. او در فص ـــده داش را برعه

ــا  ــه اینجـ ــا بـ ــرد و تـ ــاب کـ ــر را انتخـ خیبـ
را  برتر  لیگ  غول های  توانست 

متوقف کند.
هفته هفتم مسابقات لیگ برتر بود 
که خیبری ها با هدایت رحمتی 
1-2 شکست دادند  را  پرسپولیس 
و در هفته دهم هم موفق شدند 
تیم قهرمان فصل گذشته لیگ 
در  خیبر  دهند.  شکست  را  برتر 
ـــت  ـــروزی 1-2 دس ـــه پی ـــور ب ـــل تراکت مقاب
یافت. آخرین هنرنمایی رحمتی 
ــم در  ــن تیـ ــود و ایـ ــتقلال بـ ــل اسـ مقابـ
ــی  ــد، تیمـ ــق شـ ــم موفـ ــه چهاردهـ هفتـ
که سال ها برای آن بازی می کرد را 
ـــل  ـــی مقاب ـــر در حال ـــد. خیب ـــف کن متوق
استقلال به نتیجه 1-1 دست یافت 
که نماینده خرم آباد سوار بازی بود. 
این تیم بعد از گل تساوی استقلال، 
2 گل به آبی پوشان زد که البته این 2 
گل با تصمیم داور مردود اعلام شد. 
درخشش رحمتی در فصل جاری 

نشان دهنده این است که دروازه بان 
مسیر  بی ها  آ نی  ش نشد مو ا فر
موفقیت در مربیگری را هم آموخته و 
راه درست را در این مسیر سخت پیدا 
کرده است. سبک ویژه او ساختن 
جوان ها است و شاید رحمتی روزی 
تبدیل به بازیکن ساز ترین سرمربی 

لیگ برتر نیز تبدیل شود.
این در حالی است که جامعه   
مربیگری در فوتبال ایران از چند 
یگر  د حضور  با  و  پیش  ل  سا

قربانی،  پیروز  همچون  مربیانی 
قاسم حدادی فر، سعید اخباری، 
ع و حتی محرم نویدکیا  مازیار زار
پوست اندازی کرده است. حالا 
باید به دنبال درخشش این مربیان 
جوان در تیم های نامدار و چه بسا 
تیم ملی فوتبال کشورمان باشیم. 
ــد لیگ  ــوان می تواننـ ــان جـ ــن مربیـ ایـ
برتر را از پیله افکار و تاکتیک های 
ـــای  ـــد و تاکتیک ه ـــات دهن ـــیده نج پوس
نوین را به لیگ برتر تزریق کنند.

از پدیده تا خیبر؛ سید مهدی با جوان ها و گمنام ها پیش می رود

رحمتی برای لیگ برتر

این مرحله در دوبازی ابتدایی 
مقابل شباب الاهلی و الوحده 
امارات به تساوی رضایت داده 

و در بازی سوم شارجه امارات 
ر  د گل  ز  ا ی  ه ا ر ا جشنو با  ا  ر
خانه اش)5 بر صفر( شکست 

بازی  در  تراکتوری ها  دادند. 
چهارم الشرطه عراق را با یک 
در  و  برداشتند  رو  پیش  از  گل 

بازی پنجم هم با گل لوشکیا در 
دقیقه هفدهم نسف قارشی را در 

ازبکستان شکست دادند.

 شاگردان 
اسکوچیچ 
در حالی از 
تیم قطری 

پذیرایی 
می کنند 

که باید از 
این بازی 

سه امتیاز 
را بگیرند. 

البته که 
میهمان هم 
به هیچ وجه 

حریف 
دست وپا 

بسته ای نبوده 
و آنها هم 

انگیزه کافی 
برای کسب 
سه امتیاز را 

دارند

ادامه ماجراجویی پرشورها در آسیا

دوئل تراکتور با منتخب جهان
حسین برزگریاری

روزنامه نگار

گزارش یک

6 پیروزی از 27 تقابل الدحیل با تیم های ایرانی
الدحیل قطر، تیمی حاصل از ادغام با لخویا، 
چهره ای آشنا برای فوتبال ایران است. 
ــا  ــاره ای مـ ــای قـ ــال ها بین دیدارهـ نامی که سـ
ـــپاهان،  ـــتقلال، س ـــپولیس، اس ـــده؛ پرس ـــرار ش تک
ذوب آهن، تراکتور و استقلال خوزستان، همه 
جایی در دفتر خاطرات رویارویی با این 
رقیب دارند. در این ۲۷ رویارویی، الدحیل 
دست بالاتر را دارد با ۱۵ برد، ۶ مساوی و ۶ 

ـــل  ـــی، تفاض ـــب ایران ـــر ۶ رقی ـــر ه ـــا براب ـــت. آنه باخ
ــورده،  ــای خـ ــتر از گل هـ ــد و بیشـ ــت دارنـ گل مثبـ
گل زده اند. پرسپولیس را باید قدرتمندترین 
بار   ۴ با  رقیب ایرانی الدحیل لقب داد 
شکست دادن این تیم. دو تیم دیگری که 
را برده اند، سپاهان و ذوب آهن  الدحیل 
و  تراکتور  و  بازی   ۴ استقلال در  هستند. 
استقلال خوزستان در ۲ مصاف، موفق به 

ـــا  ـــل ب ـــده اند. الدحی ـــل نش ـــت دادن الدحی شکس
همین نام، تنها ۲ بار برابر تیم های ایرانی 
شکست خورده که هر دو بازی با پرسپولیس 
بوده است. آنها با نام الدحیل به استقلال، 
ــم  ــا ۳ تیـ ــد. تنهـ ــن نباخته انـ ــپاهان و ذوب آهـ سـ
ـــق  ـــور موف ـــن و تراکت ـــپولیس، ذوب آه ـــی پرس ایران
به بسته نگه داشتن دروازه شان برابر این 

رقیب شده اند.

برنامه  لیگ برتر

هفته پانزدهم
پنجشنبه 4 دی

15:30 ................................ آلومینیوم اراک  -  ملوان
17:30 ....................... استقلال خوزستان - ذوب آهن 

جمعه 5 دی
16:15 .......................... مس رفسنجان -  پرسپولیس
فجر سپاسی - فولاد...................................... 16:30

شنبه 6 دی
15:30 .................................. پیکان - خیبر خرم آباد
15:30 ..................................... شمس آذر - تراکتور
17:30 ...................................... سپاهان - چادرملو

یکشنبه 7 دی
استقلال - گل گهر....................................... 16:30

جدول لیگ برتر

امتيازباختمساویبردبازیتیمرتبه

1383227سپاهان1

1467125پرسپولیس2

1466224چادرملو3

1357122استقلال4

1356221تراکتور5

6
خیبر خرم 

1455420آباد

1455420گل گهر7

1446418فجر سپاسی8

1346318ملوان9

1443715آلومینیوم10

1428414ذوب آهن11

1435614پیکان12

1427513فولاد13

1434713استقلال خوزستان14

1419412شمس آذر15

141588مس رفسنجان16

آینده مبهم شماره یک در تبریز

جدایی بیرانوند، دغدغه پایان فصل تراکتور
ـــه  ـــران باشگاه تراکتور ب واکنش مدی
اظهارات اخیر علیرضا بیرانوند 
درباره احتمال جدایی اش از این 
حساسیت  نشان دهنده  تیم، 
برای  موضوع  این  بالای 

مسئولان تبریزی است.
یکی از مدیران تراکتور 
شایعات  به  پاسخ  در 
لحنی  با  ح شده،  مطر
ه  د کر م  علا ا طع  قا
بیرانوند یک فصل دیگر 
با این باشگاه قرارداد دارد 
ـــاره جدایی  و صحبت درب
نسته  ا د ه  بیهود ا  ر و  ا
این  گفته  به  است. 
ـــر، برنامه باشگاه حفظ  مدی
ملی پوش  دروازه بان  این 
قرارداد  پایان  تا  نه تنها 
مدتی  برای  بلکه  فعلی، 
پایان  تا  طولانی تر و حتی 
ـــه  ـــی ک ـــت؛ موضوع ـــال ۱۴۰۶ اس س
از رضایت کامل تراکتور از 
عملکرد بیرانوند حکایت 
موضع گیری  ین  ا دارد. 

در شرایطی مطرح شده که بیرانوند 
مسیر  تغییر  ل  حتما ا ز  ا به تازگی 
حرفه ای خود پس از پایان فصل سخن 
گفته و همین جمله کوتاه، موجی 
فوتبال  فضای  در  را  گمانه زنی ها  از 
ایران به راه انداخته است. در این 
میان، نام استقلال بیش از هر باشگاه 
دیگری به گوش می رسد؛ تیمی که 
نیز  پیش تر  مختلف  مقطع  دو  در 
مذاکراتی با بیرانوند داشته و همواره 
یکی از گزینه های جدی برای جذب 
او محسوب می شود. همین سابقه 
باعث شده شایعه پیوستن بیرانوند به 
استقلال، چندان دور از ذهن نباشد. 
ـــران تراکتور  واقعیت این است که مدی
به خوبی می دانند حفظ دروازه بانی 
با تجربه و کیفیت بیرانوند، نقش 
به  مهمی در ثبات فنی تیم دارد. 
همین دلیل، واکنش سریع و قاطع 
از نگرانی  آنها را می توان نشانه ای 
پنهان نسبت به جدایی احتمالی 
ــا  ــد محمدرضـ ــت. هرچنـ ــر دانسـ ــن گلـ ایـ
زنوزی، مالک باشگاه تراکتور، از بنیه 
ــوردار است و  مالی قابل توجهی برخـ

می تواند با پیشنهاد مالی جذاب، 
بیرانوند را برای ماندن در تبریز متقاعد 
کند، اما تجربه نشان داده تصمیم های 
فوتبالی همیشه صرفاً مالی نیستند. 
نکته جالب اینکه بیرانوند پیش از 
حضور در پرسپولیس نیز علاقه مند 
به بازی در استقلال بود، اما حضور 
مهدی رحمتی در آن مقطع، راه او را 
ـــه  ـــت ب ـــت و در نهای ـــا بس ـــمت آبی ه ـــه س ب
پرسپولیس پیوست؛ انتقالی که مسیر 
حرفه ای او را به شدت تغییر داد. حالا 
با گذشت سال ها و تغییر شرایط، 
ـــد در  ـــه بیرانون ـــود دارد ک ـــال وج ـــن احتم ای
مقطع جدید دوران فوتبالش، دوباره 
ــر کند.  ــازی در استقلال فکـ ــه ایده بـ بـ
در مجموع، هرچند مدیران تراکتور 
به صورت رسمی بر ماندن بیرانوند 
ـــان  ـــن دروازه ب ـــده ای ـــا آین ـــد، ام ـــد دارن تأکی
ـــرار دارد.  ـــام ق ـــه ای از ابه ـــان در هال همچن
باید دید تراکتور در عمل چه برنامه ای 
برای حفظ ستاره خود خواهد داشت 
و آیا می تواند او را در برابر وسوسه 
ـــه  ـــز نگ ـــر، در تبری ـــزرگ دیگ ـــال ب ـــک انتق ی

ــر. ــا خیـ دارد یـ

اسکوچیچ: الدحیل بازیکنان گرانقیمتی دارد
دراگان اسکوچیچ سرمربی تراکتور درباره بازی امروز تیمش مقابل الدحیل قطر 
ـــرای  ـــی ب ـــیار کوتاه ـــه بس ـــد: »هفت ـــیا می گوی ـــگان آس ـــگ نخب ـــم لی ـــه شش در هفت
بازتوانی تیم داشتیم و بازیکنان را به دو گروه تقسیم کردیم. باید ببینیم 
چگونه از نفرات استفاده کنیم. شاید دست به تغییراتی بزنم که در 
این باره تصمیم می گیرم. آنالیز خوبی داشتیم و بازتوانی بچه ها به خوبی 
انجام شده است. بازی بسیار مهمی پیش رو داریم. الدحیل سر 
ـــرد.  ـــره می ب ـــالا به ـــیار ب ـــازماندهی بس ـــی دارد و از س ـــیار خوب ـــکل بس و ش
بازیکنان گرانقیمتی هم در اختیار دارد و نتایج خوبی کسب کرده 
است. این تیم چهار گل به الاتحاد زد و احتمال زدن گل های بیشتر 
هم وجود داشت. این مسأله نشان می دهد بازی سختی خواهیم 
داشت. حریف مان می تواند استمرار در حمله را حفظ کند و در 
ـــی دارد و  ـــان باکیفیت ـــل بازیکن ـــت. الدحی ـــاک اس ـــم خطرن ـــلات ه ضدحم
شاهد تقابل جذابی خواهیم بود. ترجیح می دهم درباره جزئیات 
صحبت نکنم. با احترام به الدحیل باید بگویم که این تیم به 
ـــازی  ـــازی می کنیم. ب ـــرای کسب بهترین نتیجه ب ـــد و ما ب زمین ما می آی
ـــای  ـــن دیداره ـــی از کلیدی تری ـــت و یک ـــم اس ـــاده مه ـــا فوق الع ـــرای م ـــروز ب ام
فصل را پیش رو داریم. هر بازی شرایط خودش را دارد و بسیار حائز 
ـــد  ـــا جدی ـــرای م ـــر روز ب ـــد و ه ـــام می جنگ ـــه ج ـــور در س ـــت. تراکت ـــت اس اهمی
ــدی  ــازی بعـ ــم و روی بـ ــب نداریـ ــه عقـ ــردن بـ ــگاه کـ ــرای نـ ــی بـ ــت. فرصتـ اسـ
ــد:  ــه ضعف خط دفاعی حریف می گویـ ــاره بـ ــا اشـ ــز می کنیم.« او بـ تمرکـ
ـــد.  ـــاع کن ـــی دف ـــد و به خوب ـــی گل بزن ـــد به خوب ـــری بای ـــرای نتیجه گی ـــم ب ـــر تی »ه
الدحیل از سازماندهی خیلی خوبی بهره مند است و نکات بسیار خوبی 
در خط حمله دارد. از هواداران دعوت می کنم کنارمان باشند. شرایط 
با حضور هواداران و در غیاب آنها برای ما یکسان نیست و این حس 

شکست ناپذیری را، هواداران به ما می دهند.«

عکس: خبرگزاری دانشجو
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ما باید تا زمان 
جام جهانی رفتار 

بدنی و تکنیکی 
این گلرها را 

ببینیم که چقدر 
بالا می رود. فقط 
کلین شیت مهم 

نیست. در دو 
ماه آخر فصل 
که مسابقات 

سنگین تر و 
فشرده تر می شود 

رفتار گلری 
دیده می شود 

چون امکان 
مصدومیت 

وجود دارد

پیام هم عملکرد 
خوبی داشته 
هم از نظر 
روانی شرایط 
خوبی دارد 
اما اصلاً نباید 
وارد حاشیه 
این رقابت 
شود چون با 
این مسأله، 
کار خودش را 
سخت می کند 
در حالی که 
خیلی ها بلدند 
چطور بازیکن 
پرسپولیس را 
تخریب کنند

من به عملکرد 
هر دو گلر در 

پنالتی ها از 100، 
100 می دهم. 

از دیدن آن 
پنالتی ای که 
پیام با دست 

مخالف رد کرد 
واقعاً حظ کردم. 

بیرانوند هم در 
دو یا سه جا بازی 

را برای تیمش 
برگرداند

با توجه به صحبت های زیادی که 
درباره نیازمند و بیرانوند می شود 

عملکرد آنها در بازی اخیر را چطور 
دیدید؟

در جریان بازی که طبیعتاً عملکرد پیام 
خیلی بهتر بود چون توپ هایی که سیو 
کرد مشخص بود ضمن اینکه با توجه 
به شرایط بازی به خط دفاع تیمش در 
پرس گریزی کمک کرد و دو تا هم تک 
به تک گرفت اما در نقطه مقابل تنها 
یک توپ روی دروازه تراکتور رفت که همان 
هم گل شد و بیرانوند در آن صد درصد 
مقصر بود. در کل می خواهم بگویم رفتار 
گلری پیام بهتر است و او از نظر فوتبالی 

آماده ترین گلر ایران است.
در صحنه گل ترابی، پیام مقصر 

نبود؟
نه مقصر نبود. ببینید این یکی از 
سخت ترین لحظات گلری است. مهدی 
ترابی قصد گل زدن نداشت و توپ را 
روی تیر 2 سانتر کرد. در این صحنه 
گلر باید برای پوشش تیر یک جانمایی 
داشته باشد. جانمایی پیام درست بود 
اما ضربه ترابی کات بیشتری داشت و 
توپ رفت جایی که معمولاً اتفاقات 
فوتبالی تعیین کننده است. ری اکشن 
یا شیرجه پیام درست و دقیق بود. 
شاید چند سانتیمتری کم آورد اما در 
این عکس العمل کم شانسی آورد ولی 
اینطور نیست که مقصر باشد. البته 

من معتقدم گلر در هر گلی که می خورد 
مقصر است اما اینکه دنبال مقصر باشیم 
می گویم نه چون هم جانمایی اش 
درست بود هم توپ برای ارسال بود و 
عکس العملش هم مشکلی نداشت.

 در صحنه گل پرسپولیس هم 
به نظر می رسید با اینکه ابرقویی 

مزاحمتی برای بیرانوند ایجاد کرد 
اما او در خروج مقصر بود.

دقیقاً. یک موضوعی در این صحنه ها 
وجود دارد و آن فرار گلر از بلاک های 
مقابلش است. در آن صحنه هم اگر توپ 
گل نمی شد باید پنالتی بیرانوند اعلام 
می شد چون بازیکن پرسپولیس را با دو 
دست گرفت و کشید در حالی که گلر 
برای فرار از بلاک اجازه ندارد از دستانش 
استفاده کند. این نشان می دهد هر دو 
دست بیرانوند درگیر دفع بلاک بوده در 
حالی که فرار از بلاک قبل از توپگیری باید 
باشد. به نظر من بیرانوند بعد از گلی که 
از لبنان خورد در مسیر افت قرار دارد و اگر 
عملکرد خط دفاعی مقابلش ضعیف بود 
شرایط برایش سخت می شد. الان شجاع 
و مدافعان تراکتور اجازه نمی دهند توپ 
زیادی روی دروازه او بیاید اما همان یکی 
دو تایی هم که می آید معمولاً تبدیل 
به گل می شود. در مجموع شرایط فنی 
بیرانوند رو به افول است و در اوج نیست.
 در ضربات پنالتی چطور؟ عملکرد 

کدام گلر بهتر بود؟

این یک نکته کلیدی دارد چون برخلاف 
پنالتی هایی که نیازمند درون دروازه 
بود پای بیرانوند در سه مورد از خط 
جدا شد. من تمام پنالتی ها را دیده و 
آنالیز کرده ام. فقط پنالتی آخر نیست، 
دو صحنه دیگر هم هست. از این سه 
صحنه یکی را بیرانوند می گیرد و دو 
تا گل می شود. در صحنه پنالتی آخر 
پای عقب بیرانوند 10 سانتیمتر با خط 
فاصله داشت و پای جلویی 60 سانتیمتر. 
فیفا این قانون را گذاشته تا گلر نتواند 
در صدم ثانیه از فضای بیشتر و زاویه ای 
که می بندد استفاده کند. وقتی زاویه باز 
است با یک قدم بیرون آمدن سه متر را 
پوشش می دهد. وقتی در شکل هندسی 
و طراحی آن حرکت 10 سانتیمتر جلو 
آمدن را در نظر بگیرید مشخص می شود 
گلر می تواند 40-30 سانتیمتر فضای 
بیشتری را پوشش دهد و اینجاست که 
به یک پرش ساده نیاز است تا توپ را 
بگیرید. به نظر من اینجا داوران با تیم 

تراکتور همراهی کردند.
در مجوع کدام گلر در پنالتی ها 

کیفیت فنی بهتری داشت؟
رفتار پنالتی گیری مهم است. هر دو 
گلر بخشی از پنالتی ها را 50-50 کردند. 
معمولاً سه پنالتی اول تأثیرگذار است و 
گلری که در سه پنالتی اول بهتر عمل 
می کند قاعدتاً تیمش باید برنده باشد در 
سه پنالتی اول پیام یک تشخیص درست 

داشت که توپ به تیر خورد و یک مهار 
هم داشت. در ادامه هم که طبیعی است 
همه مسیر حرکت گلر را می فهمند. در 
نقطه مقابل بیرانوند از پنالتی سوم به 

بعد دنبال تشخیص مسیر ضربه بود.
اگر بخواهید این دو دروازه بان را 
مقایسه کنید به کدام شان نمره 

بیشتری می دهید؟
در کل رفتارهای گلری پیام بهتر است 
چون خارج از حواشی و با طمأنینه، 
بدون استرس و باکیفیت کار می کند و 
شرایط بدنی خوبی دارد اما در تیم تراکتور 
این وضعیت را برای بیرانوند نمی بینیم.

اما آیا عملکرد خوب پیام و تعداد 
کلین شیت هایش باعث این 

خواهد شد که در جام جهانی بازی 
کند؟

ببینید این دیگر به سلیقه مربی 
برمی گردد و رفتارهای گلری در طول 
فصل بررسی می شود. گلری شرایط 
سختی دارد و باید از لحاظ فیزیکی، 
تمرینی و همه موارد در بالاترین سطح 
باشید. شاید مثلاً در بعضی بازیکنان 
خط هافبک نیازی نباشد برخی شرایط 
بدنی لحاظ شود ولی در گلری تمام 
فرمول ها در یک تایم کوتاه باید انجام 
شود. ما باید تا زمان جام جهانی رفتار 
بدنی و تکنیکی این گلرها را ببینیم که 
چقدر بالا می رود. فقط کلین شیت مهم 
نیست. در دو ماه آخر فصل که مسابقات 

سنگین تر و فشرده تر می شود رفتار گلری 
دیده می شود چون امکان مصدومیت 
وجود دارد و اتفاقات زیادی در پایان فصل 
منتهی به یک جام رخ خواهد داد. در آن 
مقطع خستگی سراغ بازیکن می آید. 
به نظر من رفتارهای تمرینی بیرانوند در 
چند سال اخیر تغییر کرده و سبک تر 
شده است که شاید به بالا رفتن سنش 
ارتباط داشته باشد. شاید برای همین 
تورنمنت به او بازی بدهند اما اگر معقول 
بخواهیم ببینیم پیام تا ده سال بعد 

می تواند دروازه تیم ملی را بیمه کند.
اما نیازمند هم جوان نیست و 30 

سال سن دارد.
بدنی  شکل  و  فیزیولوژی  لحاظ  از 
می گویم. او گلری است که انعطاف بدنی 
بالایی دارد. در نقطه مقابل شما می بینید 
که پرتاب دست های بیرانوند از 60 متر 
به 30 متر رسیده است. واقعیت اینکه 
بیرانوند دیگر در اوج جوانی نیست و این 
می تواند برایش مخاطره انگیز باشد. به 
نظر من اگر او بازیکن تیم ملی نبود 
شاید دو سه سال پیش در عرصه های 

پایین تری بازی می کرد.
واقعا؟ً

بله تعارف که نداریم. کیفیت او پایین 
آمده و فصل گذشته هم که تراکتور 
قهرمان شد چهار صحنه خاص و دو 
تا بازی که او در آورده باشد را به خاطر 

نمی آوریم.

بق  سا ن  زه با ا و ر د نکیسا  نیما 
پرسپولیس و تیم ملی با حمایت 
قاطع از گلرهای تیم ملی بابت روی 
فرم بودن آنها بسیار خوشحال است 
و می گوید این باعث خوشبختی امیر 
قلعه نویی است که این تعداد گلر 

آماده دارد.
را  ورزشی  ایران  با  او  مصاحبه 

: نید ا می خو
 

بعد از بازی تراکتور و پرسپولیس 
صحبت درباره گلرهای تیم ملی 
و روی فرم بودن شان زیاد شده.

به نظر من علی و پیام هر دو در 
چند هفته گذشته فوق العاده عمل 
کرده اند. هر دو گلر در ضربات پنالتی 
چند ضربه را مهار کردند و پیام هم در 
سه چهار صحنه در جریان بازی دروازه 
تیمش را نجات داد. این باعث افتخار 
و خوشحالی آقای قلعه نویی است 
که 5-4 گلر سرپنجه دارد و می تواند 
به عنوان یکی از ارکان تیم روی آنها 
حساب باز کند. حسینی در سپاهان، 
پیام نیازمند، خلیفه در آلومینیوم اراک 
به عنوان یک جوان نوظهور و نوشکفته 
شده. از آن طرف علی بیرانوند که به 
نظرم خدا جواب تمام صبوری هایش 
را داد و آنهایی که می خواستند ذلیلش 

کنند خودشان ذلیل شدند.
عملکرد پیام و بیرانوند در 
ضربات پنالتی چطور بود؟

ببینید در ضربات پنالتی همه چیز 
بستگی به گلر ندارد. البته که گلر باید 
بتواند عملکرد مناسبی داشته باشد 
اما شدت ضربه و مهارت بازیکنی که 
ضربه می زند را هم باید در نظر گرفت. 
با وجود این من به عملکرد هر دو گلر 
در پنالتی ها از 100، 100 می دهم. از دیدن 
آن پنالتی ای که پیام با دست مخالف 
رد کرد واقعاً حظ کردم. بیرانوند هم 
در دو یا سه جا بازی را برای تیمش 
برگرداند. خوشحالم که تیم ملی سه 
چهار گلر سرپنجه دارد که نوید روزهایی 
مشابه جام جهانی 98 را می دهد که 
ما 8 تا 10 گلر سرپنجه داشتیم که هر 
کدام می توانستند در جام جهانی 

کنند. بازی 
عملکرد این دو دروازه بان یا 

حسینی تا پایان فصل می تواند 
در حضور فیکس شان در جام 

جهانی تأثیر داشته باشد؟
صد درصد همین طور است. یعنی 
اینها هر کدام شان تا پایان فصل 
اینطوری روی فرم بمانند در حکم 
سوپاپ اطمینانی برای حضورشان در 

جام جهانی خواهد بود.
اما یکی از پیشکسوتان 

دروازه بانی می گفت در هر 
صورت این بیرانوند است که در 

جام جهانی بازی می کند چون 
تجربه بیشتری دارد و در جام 

جهانی هم بازی کرده و الان هم 

شماره یک است.
خب درست گفته. نگاه بیشتر روی 
علیرضاست ولی به نظر من پیام هم 
فوق العاده کار می کند. قد و قامتش 
استاندارد است و جسارت خوبی هم 
دارد. نگاه نکنید به گلی که مقابل 
تراکتور خورد و این گل را فراموش کنید.

به نظر شما در آن صحنه پیام 
مقصر بود؟

توپ بالای سرش قوس برداشت و 
می پیچید. چرخش توپ به سمت 
داخل دروازه بود و رفت بیخ دروازه. 
شما تا حالا عقب عقب نرفتید تا به 
تیر بخورید و ببینید چطور نابودتان 
می کند. این حرکت عقب عقب به 
صورت ذهنی ناخوداگاه روی واکنش 
گلر تأثیر می گذارد. در آن صحنه هم 
پیام عقب عقب رفت اما گلرها 
معمولاً یک مراقبتی دارند که به تیر 
نخورند. در آن صحنه تمام هم و غم 
پیام این بود که توپ را بیرون بیندازد 
اما یک لحظه ترسید که با کمر به 

تیر بخورد.
ارتفاع توپ زیاد و به شکل 

عجیبی بالا رفته بود اما پیام 
نمی توانست عملکرد بهتری 

داشته باشد؟
به نظر من گلر بین المللی مثل پیام 
باید این توپ را در می آورد. شاید در 
مورد یک گلر داخلی عادی می توان 
جای اشتباه و آزمون و خطا گذاشت اما 

گلری مثل پیام که دنبال شماره یک 
تیم ملی است و می خواهد بیرانوند را 
کنار بزند می توانست بهتر عمل کند.

در صحنه گل پرسپولیس هم 
به نظر می رسد با اینکه مدافع 

پرسپولیس مزاحمتی برای 
بیرانوند ایجاد کرد اما او خروج 

خوبی نداشت و مقصر بود. 
به نظر می رسد بیرانوند در 

خروج هایش طی ماه های اخیر 
مشکل دارد.

ببینید من اصلاً نمی خواهم درباره 
این مسأله حرف بزنم چون بیرانوند 
خودش مربی دارد، مربی اختصاصی 
هم دارد و همه اینها را نگاه و رصد 
می کنند و برمبنای ضعف و قوتش 
تمرین می دهند. پرداختن به این 
مسأله فقط روحیه این بچه را تضعیف 
می کند. در زمان من فضای مجازی 
نبود و وقتی نشریات را می خواندم 
که می نوشتند نکیسا روی این گل 
مقصر است خواه ناخواه تأثیر منفی 
روی من می گذاشت. من کسی 
هستم که قبل از پیام و علیرضا 
تمام این شرایط را تجربه کرده ام و 
الان که نزدیک جام جهانی هستیم 
دوست دارم اینها حداقل از طرف 
پیشکسوتان کاملاً حمایت شوند چون 
با هر توپی که بگیرند مردم خوشحال 
می شوند و ان شاء الله همه شان بدون 
آسیب دیدگی به جام جهانی برسند.

 بیرانوند بازیکن ملی نبود دو سه سال قبل باید به دسته های پایین تر می رفت

واعظی: نیازمند آماده ترین گلر فوتبال ایران است
در سه پنالتی پای بیرانوند روی خط نبود

فحاشی به کریم باقری برنامه ریزی شده بود
برای من مهم تر از خود بازی و مقایسه شرایط بیرانوند و نیازمند در تیم 
ملی، اتفاقاتی است که در ورزشگاه تبریز رخ داد. اینقدر برای بخشی از 
فوتبال دلم سوخت که می خواهم مفصل به این موضوع بپردازم. در 
جریان بازی دیدیم که در برخی لحظات صدای ورزشگاه قطع شد اما بعداً 
در تصاویری که از ورزشگاه بیرون آمد مشخص شد به پیشکسوتان بزرگ 
فوتبال هتک حرمت شده. کریم باقری یک از بزرگان و باشخصیت ترین 
فوتبالیست های ایران است. من معتقدم این کار با برنامه ریزی انجام 
شد چون بلافاصله بعد از اعتراض جامعه فوتبال، باشگاه تراکتور مسیر 
را به سمتی برد که آن زمان که به بیرانوند فحش می دادند چرا صدای 
کسی درنیامد؟چه ربطی دارد اینها به هم؟ این یعنی که شما راضی بودید 
به باقری فحش بدهند چون عوض اینکه این رفتار را تقبیح کنید 

مسائل دیگری را پیش می کشید و توجیهش می کنید.
من شک ندارم که این فحاشی ها سازمان یافته بوده چون چند 
سکوی سرشناس تراکتور این کار را انجام دادند. این در حالی است که 
با یک تیم شهرستانی مماشات شد. حالا چرا می گویم شهرستانی. 
چون اینها همواره اعتقاد اشته اند در حق شان اجحاف شده اما واقعاً 
چه اجحافی؟ قرار بود بازی بدون تماشاگر باشد اما فدراسیون مسیر 
فحاشی را باز و سندش را خودش امضا کرد. چه فرقی می کند بازی در 
لیگ برتر باشد یا جام حذفی؟ چرا محکومیت برداشته شد؟ معتقدم 
اتفاقات بازی پارسال به هیچ وجه سازمان یافته نبود اما دیدید که 
برای این بازی حکم را شکستند تا چه شعارهایی از سکوها داده شود 
وعلیه چه کسانی شعار بدهند. نتیجه اش شد رفتاری که شجاع 
خلیل زاده داشت. رفتاری که حال آدم را بد می کند. من می خواهم به 
اینها بگویم وقتی امثال کریم باقری در این فوتبال بودند شما در لیگ 
3 هم نمی توانستید بازی کنید. متأسفانه این روالی است که جریان 
دارد و باید برای تیم مدیریتی و بخشی از هواداران تیم تراکتور که آن روز 

در ورزشگاه بودند تأسف بخوریم.

 هیچ کس از کریم باقری 
بی احترامی و تحریک هوادار ندیده

 وای به حال آن هوادارانی که به اسطوره هایشان 
توهین می کنند. حالا از هر رنگ و طرفدار هر 
تیمی. علی دایی و کریم باقری و همه این 
عزیزان سرمایه های این کشور هستند. این 
بازی ها تمام می شود و دو سه سال دیگر هیچ 
کس یادش نمی یآید اما حرمت اسطوره های 
یک کشور نباید هیچ وقت پایمال شود. اینها 
کسانی هستند که ملت با هر گل شان از جا بلند 
شدند، زن و بچه شان را بوسیدند، شادی کردند و 
خانواد ه شان را به تفریح بردند چون حال شان 
خوب بود. تأثیر تلاش این اسطوره ها در فضای 
خانوادگی محسوس و ملموس بود. واقعاً چه بر 
سر فرهنگ هواداری ما آمده که به یک اسطوره 
اینطوری بی حرمتی می کنند. منظورم فقط آقا 
کریم نیست. منظورم علی بیرانوند و خیلی های 
دیگری است که در این مدت مورد بی مهری قرار 
گرفتند. ما یک جایی می گوییم اسطوره ها باید 
مراقب رفتار و حرکات و سکنات خودشان باشند 
تا تماشاگران را تحریک نکنند ولی آیا کسی از 
کریم باقری رفتار تحریک آمیز یا بی احترامی 
دیده است؟ پس این نشان می دهد اگر خشم 
درونی این افراد ناشی از وضعیت خراب اقتصادی 
و معیشتی است مقصرش کریم باقری نیست 
بلکه افراد دیگری هستند. امیدوارم کمیته 
انضباطی و فدراسیون فوتبال بیشترین تنبیهات 
را برای این افراد و هر هواداری در کجای کشور که 
بی انضباطی و هنجارشکنی کرد در نظر بگیرند. 
امروز که بانوان ما وارد ورزشگاه ها شده اند خیلی 
بیشتر باید کرامت اسطوره هایمان را نسبت به 
قبل حفظ کنیم. امیدوارم کمیته اخلاق و 
انضباطی طوری اینها را نقره داغ کند که باشگاه ها 
و کانون هواداران شان موظف شوند بیشتر به 
بحث هواداری ورود کنند و تنها تشویق و حمایت 

از تیم خودشان را در دستور کار داشته باشند.

 نکیسا: آنهایی که می خواستند بیرانوند ذلیل باشد خودشان ذلیل شدند
از مهار دست مخالف پیام حظ کردم

مهدی واعظی دروازه بان سابق 
پرسپولیس درباره ضربات پنالتی 
بازی اخیر تراکتور – پرسپولیس، 
مقایسه شرایط فنی بیرانوند و 
نیازمند و البته اتفاقات حاشیه ای 
این مسابقه حرف های بسیار 
ح می کند. نکات تخصصی او درباره دروازه بانی فوق العاده تازه و  جالبی را مطر

است: شنیدنی 

ــابق  ــارزاده دروازه بان سـ ــاق معمـ میثـ
پرسپولیس که حالا در پست مدیریتی 
ــغول به  ــاس همدان مشـ ــگاه پـ در باشـ
ــت دروازه بانی  ــاره کیفیـ ــت دربـ کار اسـ
ــا بیرانوند نکات  ــام نیازمند و علیرضـ پیـ
ــرح می کند. گفت و گوی  جالبی را مطـ

ــاق را بخوانید: ــی با میثـ ایران ورزشـ
 

عملکرد بیرانوند و نیازمند را در 
بازی اخیر چطور دیدی؟

ــام خیلی  ــازی که پیـ ــان بـ ــب در جریـ خـ
ــا روی گل خورده مقصر بود. ــر بود امـ بهتـ

ارتفاع زیاد توپ کارش را 
سخت نکرده بود؟

ــاع توپ  ــه ارتفـ ــر چـ ــاً هـ ــرادر، اتفاقـ ــه بـ نـ
ــد راحت تر می شود مهارش  بیشتر باشـ
ــتباه کرد اما  ــام در آن صحنه اشـ ــرد. پیـ کـ
ــف بودنش  ــر ضعیـ ــتباه دال بـ ــن اشـ ایـ
از  ــر  بهتـ ــازی  بـ ــان  جریـ در  او  ــت.  نیسـ
ــا توپ  ــرد و یکی دو تـ ــل کـ ــد عمـ بیرانونـ
ــر  ــر دو نفـ ــم هـ ــا هـ ــت. در پنالتی هـ گرفـ
ــی  ــا در 12 پنالتـ ــد امـ ــل کردنـ ــوب عمـ خـ
ــب و کار  ــه اتفاق عجیـ ــا 3 ضربـ ــار 2 یـ مهـ
ــداد  ــن تعـ ــاً در ایـ ــت. اتفاقـ ــی نیسـ بزرگـ
ــه را مهار کند. به  ــی گلر باید 4 ضربـ پنالتـ
ــی زدند خیلی  ــر من آنهایی که پنالتـ نظـ
ــام در گل خورده  ــد زدند. با این حال پیـ بـ
ــود روی تیر یک  ــود چون رفته بـ مقصر بـ
ــک گام به عقب  ــر یـ ــد از ضربه اگـ ــا بعـ امـ
ــت توپ را  ــت شاید می توانسـ برمی داشـ

ــع کند. دفـ
 بیرانوند چطور؟ روی گل خورده 

مقصر بود؟
ــی کنیم  ــرد بیرانوند را بررسـ ــر عملکـ اگـ
ــل  ــد فصـ ــود او در چنـ مشخص می شـ
ــل تا الان  ــرده و از فصل قبـ ــر افت کـ اخیـ
ــا واقعیت  ــته امـ ــتباه داشـ ــم چند اشـ هـ
ــه تراکتور  ــه بازیکن خط حملـ ــه سـ اینکـ
در  را  ــم  تیـ کار  و  ــتند  هسـ ــت  باکیفیـ
دو  ــان  تیم شـ ــر  اگـ ــی  یعنـ ــد.  می آورنـ
ــده  ــد و برنـ ــه گل می زننـ ــورد سـ گل بخـ
ــادی روی دروازه  ــوپ زیـ ــوند. الان تـ می شـ
ــد در همان  ــد اما بیرانونـ ــور نمی آیـ تراکتـ
ــک موقعی  ــتباه کرد. یـ ــر اشـ ــه آخـ صحنـ
ــتباه باعث شکست  ــه اشـ ــت کـ هسـ
ــه  ــتباهی کـ ــن اشـ ــود. همیـ ــم می شـ تیـ
ــب  ــازی مرتکـ ــر بـ ــه آخـ ــد در ثانیـ بیرانونـ
ــت  ــت به قیمت شکسـ ــد می توانسـ شـ

ــود. تیمش تمام شـ
اما بعد از برد تراکتور در 

ضربات پنالتی خیلی ها بیرانوند 
را برنده دوئل این دو دروازه بان 

می دانند.
ــی فاکتور  ــت. در پنالتـ ــوری نیسـ ــه اینطـ نـ
ــت.  ــده اسـ ــدت تعیین کننـ ــانس بشـ شـ
ــتند  ــت پا هسـ ــولاً بازیکنانی که راسـ معمـ
ــت دروازه  ــتر میل دارند به طرف راسـ بیشـ
ــف ضربات را  ــد. گلرها هم نصـ ــه بزننـ ضربـ
50-50 می روند و نصف ضربات را به سمت 
راست شیرجه می زنند که معمولاً درست 
ــودن در پنالتی ها  ــده بـ ــا برنـ ــد امـ در می آیـ

ــت. دروازه بان  ــر نیسـ ــری گلـ ــل بر برتـ دلیـ
ــد در ضربات  ــم می توانـ ــن هـ ــدون تمریـ بـ
ــد و دو تا توپ بگیرد  ــی به زمین بیایـ پنالتـ
ــا ناآمادگی اش  ــل بر آمادگی یـ ــا این دلیـ امـ

. نیست
 با توجه به شرایط دو دروازه بان 
و کیفیتی که دارند امکان دارد 
نیازمند در جام جهانی فیکس 

بازی کند؟
نه به پیام بازی نمی دهند.

یعنی شرایط فنی شان تا آخر 
فصل هم نمی تواند این موازنه 

را تغییر دهد؟
ــبت  فرقی نمی کند. با اینکه بیرانوند نسـ
ــودش خیلی افت  ــای خـ ــه توانمندی هـ بـ
ــام  ــور در جـ ــار حضـ ــه دو بـ ــا تجربـ ــرده امـ کـ

ــی را دارد. جهانـ
فکر می کنی نیازمند بتواند 

کیفیت فعلی اش را تا آخر فصل 
حفظ کند؟

پیام هم عملکرد خوبی داشته هم از نظر 
ــا اصلاً نباید  ــی دارد امـ ــرایط خوبـ روانی شـ
ــود چون با این  ــیه این رقابت شـ وارد حاشـ
ــخت می کند در  ــأله، کار خودش را سـ مسـ
ــد چطور بازیکن  ــی که خیلی ها بلدنـ حالـ
ــپولیس را تخریب کنند. به نظر من  پرسـ
ــپولیس و کار خودش  ــه پرسـ ــام باید بـ پیـ

بچسبد.
نیازمند هم دروازه بان جوانی 
نیست. فکر نمی کنی اگر در 

این جام جهانی بازی نکند 
دیگر شانسی برای بازی در این 

تورنمنت نخواهد داشت؟
ــت  ــد. اینجا ایران اسـ ــوم نمی کنـ نه، معلـ
ــد.  بیفتـ ــی  اتفاقـ ــر  هـ ــت  اسـ ــن  ممکـ و 
ــی ارتباطات  ــر دروازه بانـ ــن  هـ ــر مـ ــه نظـ بـ
ــام جهانی بازی  ــد در جـ بهتری داشته باشـ
ــم در تیم  ــأله از قدیم هـ ــد. این مسـ می کنـ

ــی بوده است. ملـ
منظورت از زد و بند چیست؟

ــد،  ــی ارتباطش با کادر فنی خوب باشـ یعنـ
ــوب  ــگر خـ ــون و گزارشـ ــری تلویزیـ ــا مجـ بـ
ــم هوایش را  ــانه ها هـ ــی رسـ ــد و برخـ باشـ

باشند. ــته  داشـ
درباره اتفاقات سکوهای 

ورزشگاه تبریز و فحاشی به کریم 
باقری و... چه صحبتی داری؟

ــهر خودشان  ــطوره شـ اینکه برخی به اسـ
درک  ــلاً  اصـ را  ــد  کرده انـ ــی  فحاشـ
ــچ آزاری به  ــری هیـ ــم. کریم باقـ نمی کنـ
ــته و یکی از باتربیت ترین  ــی نداشـ کسـ
ــخ فوتبال ایران  و بهترین بازیکنان تاریـ
ــه نظر من فوتبالی  ــاب می آید. بـ به حسـ
ــود را باید  ــه به بزرگانش اهانت می شـ کـ
ــرد. هیچ کس بی احترامی  ــل کـ تعطیـ
ــه مورد  ــم باقری کـ ــل کریـ ــردی مثـ ــه فـ بـ
ــت را  ــه فوتبال اسـ ــام جامعـ ــرام تمـ احتـ
ــدای  ــا را فـ ــد ارزش هـ ــندد. نبایـ نمی پسـ
منافع شخصی و نتایج کرد. این اتفاقی 
ــفانه در ورزشگاه های ما  ــت که متأسـ اسـ

ــد. می افتـ

 هر دروازه بانی ارتباط بهتری داشته باشد 
در جام جهانی بازی می کند

معمارزاده: مهار 2 پنالتی از 
12 تا کار بزرگی نیست
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استقلال

اردوگاه آبی

از خرم آباد و منامه تا مشهد و اصفهان
ج از تهران استقلال 4 بازی خار

با قطعی شدن برگزاری دیدار استقلال و 
گل گهر در ورزشگاه امام رضا)ع( مشهد، حالا 
آبی پوشان با یک اتفاق خاص و کم سابقه 
ـــارج  ـــی خ ـــازی پیاپ ـــار ب ـــام چه ـــده اند؛ انج ـــه ش مواج

از تهران. 
استقلال در این بازه فشرده باید به ترتیب 
مقابل خیبر، المحرق بحرین، گل گهر و سپس 
سپاهان به میدان برود؛ برنامه ای که از نظر 
فنی، بدنی و حتی ذهنی چالشی جدی برای 

کادر فنی و بازیکنان به حساب می آید.
ـــی  ـــی نهای ـــهد در حال ـــابقه در مش ـــن مس ـــزاری ای برگ
شد که تا روزهای گذشته، وضعیت استفاده 
ــد  ــازمان لیگ تأییـ ــود و سـ ــام بـ از VAR محل ابهـ
ــوی  ــوع از سـ ــن موضـ ــل ایـ ــه حـ ــوط بـ ــی را منـ نهایـ
باشگاه استقلال کرده بود. با فراهم شدن 
مقدمات لازم و اعلام آمادگی استقلال برای 
تأمین VAR، مجوز برگزاری بازی در مشهد صادر 
شد و ورزشگاه امام رضا)ع( میزبان این دیدار 

خواهد بود.
نکته مهم اینجاست که حضور استقلال در 
مشهد برای این مسابقه تصمیمی آگاهانه و 
ــار  ــال، چهـ ــن حـ ــا ایـ ــت. بـ ــوده اسـ ــته بـ خودخواسـ
ـــزی  ـــد برنامه ری ـــه نیازمن ـــارج از خان ـــی خ ـــازی متوال ب
دقیق در حوزه ریکاوری، چرخش بازیکنان و 
مدیریت فشار مسابقات است. حالا نگاه ها 
به عملکرد کادر فنی استقلال دوخته شده تا 
مشخص شود آبی ها چگونه از این مسیر دشوار 

عبور خواهند کرد.
 

مرد هلندی آفتابی می شود؟
احتمال حضور سیدورف در بحرین

احتمال حضور کلارنس سیدورف در اردوی 
استقلال برای دیدار مقابل المحرق بحرین 
مطرح شده و این موضوع می تواند به یکی از 
ـــود.  ـــل ش ـــان تبدی ـــفر آبی پوش ـــه س ـــل توج ـــکات قاب ن
استقلالی ها طبق برنامه جدید قرار است 
بامداد صبح سه شنبه راهی بحرین شوند و 
چهارشنبه شب در دیداری حساس به مصاف 
المحرق بروند. پیش از این قرار بود کاروان 
استقلال روز دوشنبه تهران را ترک کند، اما 
باعث شده گمانه زنی ها  زمان سفر  تغییر 
درباره همراهی سیدورف با تیم افزایش یابد. 
ــال  ــدار فوتبـ ــتاره نامـ ــن سـ ــی ایـ ــور قطعـ ــوز حضـ هنـ
جهان در اردوی استقلال تأیید نشده و باید دید 
ــر.  ــا خیـ ــاند یـ ــن برسـ ــه بحریـ ــود را بـ ــد خـ او می توانـ
ــیدورف  ــور سـ ــاق، حضـ ــن اتفـ ــق ایـ ــورت تحقـ در صـ
می تواند از نظر روحی و انگیزشی تأثیر مثبتی بر 
بازیکنان استقلال داشته باشد و توجه رسانه ای 
زیادی را نیز به همراه آورد. باید منتظر ماند و 
دید این چهره سرشناس در کنار آبی ها دیده 

خواهد شد یا نه.

خط دفاع آبی تغییر می کند
آماده باش ساپینتو به آقاسی

ــدار  ــرای دیـ ــی بـ ــارف آقاسـ ــه عـ ــاپینتو بـ ــکاردو سـ ریـ
مقابل المحرق بحرین آماده باش داده و به 
ـــورش در  ـــال حض ـــه احتم ـــرده ک ـــلام ک ـــع اع ـــن مداف ای

ــود دارد.  ــی وجـ ــب اصلـ ترکیـ
با توجه به شرایط آشورماتوف و ملاحظات 
پزشکی که ممکن است مانع از حضور کامل او در 
ترکیب شود، شانس بازی کردن آقاسی افزایش 
یافته است. ساپینتو در روزهای اخیر گزینه های 
خط دفاع را با دقت بررسی کرده و قصد دارد 
ـــه  ـــود. البت ـــابقه ش ـــن مس ـــک وارد ای ـــن ریس ـــا کمتری ب
ــط  ــان خـ ــرای چیدمـ ــتقلال بـ ــرمربی اسـ ــت سـ دسـ
دفاع کاملاً باز است. فلاح نیز به شرایط 
مسابقه رسیده و می تواند یکی از گزینه های 
اصلی باشد. حتی این احتمال وجود دارد 
ــورت  ــاپینتو از ترکیب فلاح و آقاسی به صـ ــه سـ کـ
همزمان استفاده کند. در کنار این نفرات، 
سهرابیان هم به آمادگی کامل رسیده و از نظر 
بدنی و فنی مشکلی ندارد. در مجموع، استقلال 
بازیکن  با کمبود  از نظر مهره های دفاعی 
مواجه نیست و ساپینتو می تواند با خیال 
ـــدار  ـــن دی ـــرای ای ـــن را ب ـــب ممک ـــن ترکی ـــت بهتری راح

ــد. ــاب کنـ انتخـ
 

یک احتمال تلخ
ماشاریپوف به بحرین نمی رود

آخرین خبرها از وضعیت جلال الدین ماشاریپوف 
حاکی از آن است که هافبک ازبکستانی استقلال 
به احتمال زیاد راهی منامه نخواهد شد و به این 
ترتیب دیدار حساس مقابل المحرق بحرین را از 
دست می دهد. با وجود این، باشگاه استقلال و 
کادر فنی تا آخرین لحظات و حتی دقیقه ۹۰ برای 
حل مشکل و فراهم شدن شرایط سفر او تلاش 
خواهند کرد، اما فعلاً شانس حضور ماشاریپوف 
در این مسابقه بسیار کم به نظر می رسد.  
ــه  ــد کـ ــرایطی رخ می دهـ ــاریپوف در شـ غیبت ماشـ
ــت و  ــه رو اسـ ــان روبـ ــتی از غایبـ ــا فهرسـ ــتقلال بـ اسـ
حضور این هافبک خلاق می توانست نقش 
باز کردن گره های تاکتیکی تیم  مهمی در 
ایفا کند.  توانایی او در حفظ توپ، بازیسازی و 
خلق موقعیت، می توانست کمک بزرگی برای 
استقلال در دیدار خارج از خانه باشد. حالا 
ساپینتو باید بدون یکی از مهره های کلیدی خود 
ـــا  ـــایر گزینه ه ـــزی و از س ـــابقه برنامه ری ـــن مس ـــرای ای ب

ـــد. ـــتفاده کن ـــت اس ـــن غیب ـــران ای ـــرای جب ب

عملکرد بازیکنان خارجی استقلال 
در فصل جاری، به یکی از موضوعات 
مهم فصل تبدیل شده است. آبی ها 
در سال های اخیر همواره نگاه ویژه ای 
به جذب بازیکن خارجی داشته اند، 
اما تجربه این فصل نشان می دهد که 
خارجی ها در استقلال به  وضوح به دو 
دسته »مؤثر« و »کم اثر« یا به عبارتی 
»خوب ها و بدها« تقسیم می شوند؛ 
دسته بندی ای که تأثیر مستقیم بر 
نتایج تیم و جایگاه استقلال در جدول 

داشته است.
 

 خوب ها؛ ستون های 
قابل اتکای استقلال

در میان خارجی های استقلال، چند 
بازیکن توانسته اند انتظارات را برآورده 
کنند و حتی در مقاطعی نقش کلیدی 

در موفقیت های تیم داشته 
باشند. آسانی یکی از این 

نفرات است؛ بازیکنی 
که با کیفیت فنی بالا، 

تحرک مناسب و توانایی 
یکی  به   ، موقعیت د  یجا ا

از مهره های قابل اعتماد کادر فنی 
تبدیل شده است. او در فاز هجومی 

استقلال هم مؤثر بوده و هم توانسته 
بار خلاقیت تیم را تا حدی به دوش 

. بکشد
اندونگ نیز از دیگر خارجی های 

موفق استقلال به شمار می رود. 
این بازیکن با دوندگی بالا، 
درگیری های فیزیکی مناسب 
و نظم تاکتیکی، تعادل خوبی 
به خط میانی تیم داده و 
حضورش باعث شده استقلال 
در بسیاری از مسابقات کنترل 
بهتری بر جریان بازی داشته 

باشد. اندونگ شاید ستاره ای 
ر  د ما  ا  ، نباشد ق  ق وبر ر ز پر

چهارچوب وظایفش عملکردی 
قابل قبول و حتی فراتر از انتظار 

داشته است.
در خط دفاع نیز رستم آشورماتوف 

یکی از خریدهای مثبت استقلال 
محسوب می شود. مدافعی که با 
بازی ساده، تمرکز بالا و برتری در 
نبردهای هوایی، ثبات نسبی را به خط 

دفاعی تیم بخشیده است. الحدادی 
هم اگرچه نوسان هایی داشته، اما 
در مجموع در دسته بازیکنان مفید 
قرار می گیرد؛ بازیکنی که توانسته 
در ساختار دفاعی تیم جایگاه خود 
را پیدا کند و نسبت به برخی دیگر 
از خارجی ها، خروجی بهتری داشته 

. شد با
 

بدها؛ مهاجمانی که گل نمی زنند
در نقطه مقابل، نازون و جنپو قرار 
دارند؛ دو مهاجم خارجی استقلال 
که تا اینجای فصل بدون ثبت گل 
به کار خود ادامه داده اند. برای 
مهاجمانی که با هدف تقویت خط 
حمله و افزایش قدرت گلزنی جذب 

شده اند، چنین آماری به هیچ وجه 
قابل دفاع نیست. عملکرد این 

دو بازیکن نه تنها کمکی به استقلال 
نکرده، بلکه در بسیاری از بازی ها 
باعث شده فشار مضاعفی به سایر 

خطوط تیم وارد شود.
روایت های مختلفی درباره نحوه جذب 
نازون و جنپو وجود دارد. گفته می شود 
ریکاردو ساپینتو تمایل صددرصدی به 
جذب این دو مهاجم نداشته و انتخاب 
آنها بیشتر تصمیم مدیرانی بوده که در 
شرایط کمبود زمان، به دنبال بستن 
سریع ترکیب تیم بودند. نتیجه این 
عجله حالا در زمین مسابقه دیده 
می شود؛ جایی که استقلال از داشتن 

یک مهاجم خارجی گلزن محروم است.
 

 تأثیر مستقیم خارجی ها 
بر جایگاه استقلال

اگر بخواهیم واقع بینانه نگاه کنیم، 
تفاوت استقلال با برخی رقبا دقیقاً در 
همین نقطه خلاصه می شود: بهره وری 
بازیکنان خارجی. تیم هایی که  از 
مهاجمان خارجی شان به طور منظم گل 
می زنند، در جدول جایگاه بهتری دارند. 
استقلال اما مجبور است بار گلزنی 
را بر دوش بازیکنان داخلی بگذارد؛ 
مسأله ای که در بازی های سخت و 

فشرده، هزینه ساز می شود.
است  ح  مطر جدی  پرسش  این 
که اگر نازون و جنپو حتی نیمی از 
انتظارات را برآورده می کردند و چند 
گل سرنوشت ساز به ثمر می رساندند، 
استقلال امروز در چه جایگاهی قرار 
داشت؟ پاسخ چندان پیچیده نیست؛ 
چه بسا آبی ها اکنون با فاصله زیادی در 
صدر جدول بودند. بدون تعارف کمبود 
گل از سوی مهاجمان خارجی، امتیازهای 

حساسی را از استقلال گرفته است.
 سکوت ساپینتو 

و آینده مبهم خارجی ها
ریکاردو ساپینتو، سرمربی پرتغالی 
استقلال، ترجیح داده در قبال این 
شرایط سکوت کند. او به خوبی 
می داند انتقاد علنی از بازیکنان 
خارجی، بویژه آنهایی که انتخاب 
ند  ا می تو  ، ند ه ا نبود و  ا مستقیم 
حاشیه های جدیدی ایجاد کند. 
به همین دلیل، ساپینتو امیدوار 
است با تمرینات فنی و افزایش 
جنپو  و  ن  و ز نا  ، به نفس د عتما ا
را به مدار گلزنی بازگرداند. با این 
حرفه ای  فوتبال  واقعیت  حال، 
بی رحم تر از این حرف هاست. اگر 
پنجره نقل وانتقالات استقلال باز 
شود، بدون تردید سرنوشت برخی 
خارجی ها تغییر خواهد کرد. در این 
میان، نازون و جنپو بیش از سایرین 
در خطر قرار دارند و احتمال قرار 
گرفتن نام آنها در لیست خروج کاملاً 

است. جدی 
 

نزدیک درهای خروج
جمع بندی عملکرد خارجی های 
ن  نشا ل  ستقلا ا
ست  سیا هد  می د
جذب بازیکن خارجی، زمانی 
موفق است که انتخاب ها دقیق 
و متناسب با نیاز تیم باشد. 
آسانی، اندونگ، الحدادی و 
رستم آشورماتوف نمونه هایی 
از خریدهای قابل دفاع هستند 
که توانسته اند ارزش فنی خود 
را نشان دهند. البته آدان قدری 
به  نسبت  متفاوتی  وضعیت 
این دو گروه دارد. او نه آن چنان 
ستاره بوده و نه آن چنان ضعیف و 
می شود او را بازیکن متوسطی تلقی 
کرد. در مقابل، نازون و جنپو نماد 
انتخاب های ناموفق اند؛ مهاجمانی 
که اگر عملکرد بهتری داشتند، شاید 
مسیر استقلال در این فصل کاملاً 

متفاوت رقم می خورد.

 اطلاعیه استقلال
 درباره مصدومیت نازون

باشگاه استقلال بدین وسیله به اطلاع 
افکار عمومی و هواداران عزیز می رساند: 
برخلاف اصول حرفه ای، اخلاقی و مقررات 
حاکم بر محرمانگی اطلاعات پزشکی، 
نماینده سابق حقوقی باشگاه اقدام به 
رسانه ای کردن اطلاعات مرتبط با وضعیت 
سلامت یکی از بازیکنان نموده است؛ 
اقدامی که بدون رضایت ذی نفع و مغایر با 
مقررات جاری صورت گرفته است. بدیهی 
است که پیش از انعقاد قرارداد، بازیکن 
مذکور مطابق مقررات و الزامات پزشکی 
 Pre-Competition فیفا و در چهارچوب
 ،  Medical Assessment  (PCMA)

 در یکی از مراکز پزشکی مورد تأیید فیفا 
  FIFA Medical  Centre of Excellence

در کشور ترکیه به طور کامل مورد ارزیابی 
پزشکی قرار گرفته و پس از دریافت 
تأییدیه های رسمی پزشکی، قرارداد با 
وی منعقد شده است. متعاقب آن و 
در ادامه فرآیند نظارتی سازمان لیگ، 
بازیکن در مرکز پزشکی عالی فیفا در 
تهران )ایفمارک( تحت معاینه و بررسی 
مجدد پزشکی قرار گرفت که در ادامه 
ارزیابی ها و در راستای صیانت از سلامت 
بازیکن، وی جهت بررسی های تکمیلی 
به مرکز معتمد ایفمارک، مرکز تخصصی 
قلب و عروق شهید رجایی ارجاع و پس از 
انجام کلیه تست های تشخیصی پیشرفته 
و استاندارد، یک کمیسیون تخصصی با 
حضور اساتید برجسته قلب و عروق کشور 
تشکیل گردید و در نهایت، نظر تخصصی و 
تأییدیه های لازم پزشکی بر اساس اصول 
علمی و استانداردهای بین المللی مبنی بر 
تأیید حضور در لیگ فوتبال ایران اخذ شد. 
باشگاه تأکید می نماید که افشای هرگونه 
اطلاعات پزشکی بازیکنان بدون مجوز 
قانونی و رضایت آگاهانه، نقض آشکار اصل 
محرمانگی اطلاعات پزشکی بوده و 
با مقررات ملی و بین المللی، از جمله 
است.  تعارض  در  فیفا،  مقررات 
بدین وسیله اعلام می گردد که باشگاه 
و بازیکن، حق پیگیری و طرح شکایت 
حقوقی و قانونی علیه فرد یا افرادی 
که اقدام به افشای اطلاعات محرمانه 
پزشکی نموده اند را در کلیه مراجع داخلی 
و بین المللی برای خود محفوظ می دانند و 
در این خصوص از هیچ گونه اقدام قانونی 
مقتضی فروگذار نخواهند کرد. باشگاه 
همواره سلامت بازیکنان، رعایت اصول 
حرفه ای پزشکی و احترام به حقوق فردی را 
در اولویت مطلق خود قرار داده و متعهد به 
اجرای دقیق مقررات حاکم بر محرمانگی و 

اخلاق حرفه ای می باشد.

مواظب ضدحمله های المحرق باشید
دین محمدی: میلیون ها استقلالی منتظر صعود تیم شان هستند

سیروس دین محمدی، پیشکسوت باشگاه 
استقلال، با اشاره به دیدار حساس 
آبی پوشان مقابل المحرق بحرین، ابراز 
امیدواری کرد این تیم بتواند به نتیجه 
لازم دست پیدا کند و جواز صعود را کسب 
کند. او گفت: »امیدوارم استقلال در 
بازی با المحرق به نتیجه مطلوب برسد. 
بردن المحرق قطعاً روحیه تیم را بالا 
می برد و می تواند شرایط استقلال را کاملاً 

تغییر دهد. این بازی خیلی مهم است و 
استقلال نباید اجازه بدهد از صعود باز 

بماند.«
دین محمدی با تأکید بر توان فنی 
بازیکنان استقلال ادامه داد: »بازیکنان 
فعلی استقلال قدرت صعود را دارند و 
حتی می توانند انتقام شکست قبلی را 
بگیرند. همه هواداران استقلال منتظرند 
چهارشنبه شب تیم شان صعود کند 

و شادی به دلشان برگردد.« او افزود: 
»استقلالی ها باید با تمام قوا وارد زمین 
شوند. بازی سریع و پرسرعت می تواند 
کمک بزرگی به تیم کند، اما در عین 
حال باید خیلی مراقب ضدحمله های 

المحرق باشند.«
این پیشکسوت استقلال با اشاره به 
شرایط روانی حریف گفت: »به نظر 
من المحرق با ترس مقابل استقلال 

بازی می کند. استقلال نباید حتی به 
مساوی فکر کند، چه برسد به باخت. 
تنها برد است که استقلال را به مرحله 
بعد می برد و رسیدن به این برد اصلاً کار 

نیست.« سختی 
دین محمدی در پایان تأکید کرد: »حتی با 
وجود غایبان در خط میانی هم استقلال 
توانایی صعود دارد و باید این توان را در 

زمین نشان دهد.«

خارجی های استقلال؛ دو روی یک سکه

»گل نزن ها« سوهان روح ساپینتو

جشن 80 سالگی باشگاه استقلال 
جمعه شب با چند روز تأخیر، برگزار 
شد و مدیران باشگاه که خود در این 
مراسم حضور داشتند، از پیشکسوتان 
این باشگاه دعوت کردند تا در این 
مراسم حاضر شوند. در این بین غیبت 
برخی از چهره ها در جشن 80 سالگی 
به نظر می رسید،  باشگاه عجیب 
گذشته  سال های  در  که  افرادی 
به نوعی در قهرمانی های استقلال 
تأثیرگذار بودند. علی فتح الله زاده، 
مدیرعامل اسبق باشگاه جزو افرادی 
بود که در این جشن حضور نداشت. 
به این بهانه »ایران ورزشی« به سراغ 
فتح الله زاده رفت و با او به گفت و گو 

. خت ا پرد
 

آقای فتح الله زاده! شما در 
جشن 80 سالگی استقلال 

حضور نداشتید، دلیل عدم 
حضور شما چه بود؟

مدیران باشگاه من را به این جشن 

به دلیل  دعوت کرده بودند اما 
بیماری نتوانستم در این مراسم حاضر 
شوم و در خدمت دوستان باشم. 
استقلال تیم بزرگی است و اینکه 
بیاید و سالگرد تأسیس خود را جشن 
بگیرد، اتفاق بسیار خوبی است. البته 
باید جشن در زمان اصلی خود برگزار 
ــزار  ــر برگـ ــم دیرتـ ــن مراسـ ــا ایـ ــد امـ می شـ
ــت  ــتان زحمـ ــن دوسـ ــود ایـ ــا وجـ ــد، بـ شـ
کشیدند و این جشن را خیلی خوب 

ــد. ــزار کردنـ برگـ
استقلال در حال حاضر از 
روزهای خوب خود فاصله 

گرفته است، از نظر شما دلیل 
آن چیست؟

پیش از آغاز فصل جاری من به 
همراه واعظ آشتیانی اطلاعاتی به 
باشگاه دادیم و به مدیران کنونی 
ــری  ــه در یارگیـ ــم کـ ــد کردیـ ــگاه تأکیـ باشـ
ــگاه در آن  ــا باشـ ــد امـ ــت کننـ ــتر دقـ بیشـ
مقطع علیه ما بیانیه صادر کرد و این 
ـــه  ـــبت ب ـــه نس ـــردی ک ـــر ف ـــا ه ـــد ت ـــث ش باع
شرایط تیم انتقاد کند، باشگاه به او 
حمله کند. متأسفانه این اتفاق بدی 
بود که البته حالا تا حدودی تصحیح 

شده است.

یعنی مدیران باشگاه با 
منتقدان اینچنین برخورد 

می کنند؟
و  نبود  مناسب  برخورد  نوع  این 
همان طور که گفتم مدیران رفتار 
باید  آنها  را تصحیح کردند.  خود 
و  بشنوند  را  منتقدان  صحبت های 
پس از بررسی، پیشنهادهای آنها را اجرا 
ــوتان  ــه پیشکسـ کنند. صحبت هایی کـ
ـــر دلسوزی است و هدف  می کنند از س
ـــن  ـــتقلال در بهتری ـــا اس ـــت ت ـــن اس ـــا ای آنه
ـــب  ـــی کس ـــج خوب ـــد و نتای ـــود باش ـــرم خ ف
ـــه  ـــم ضرب ـــه تی ـــد ب ـــه بخواهن ـــه اینک ـــد، ن کن

ــد. بزننـ
به نظر شما مشکل استقلال 

چیست؟
ر  د تی  نفرا ه  پرد پشت  سفانه  متأ
ــب  ــم رقیـ ــه تیـ ــه بـ ــتند کـ ــتقلال هسـ اسـ
یعنی پرسپولیس علاقه دارند و در 
ـــتقلال،  ـــران اس ـــی از تصمیم گی ـــع برخ واق
پرسپولیسی هستند که هدف شان 
خرابکاری در باشگاه است. این در 
ـــئولان در  ـــه مس ـــد هم ـــه بای ـــت ک ـــی اس حال
خدمت تیم باشند و برای موفقیت آن 
تلاش کنند. از نظر من تیم بالانس 

نیست و اگر نتوانند با این همه هزینه 
نتایج خوبی بگیرند باید پاسخگو 

ــند. باشـ
اما امسال هلدینگ 

خلیج فارس به عنوان مالک 
باشگاه هزینه زیادی برای تیم 

متقبل شد؟
ـــال  ـــه امس ـــت و هزین ـــت اس ـــن درس ـــه ای بل
بی نظیر است. این در حالی است که 
ـــرای  ـــد ب ـــن ح ـــا ای ـــته ت ـــال های گذش در س
بستن تیم هزینه نمی شد و باید از 

ـــرد. ـــکر ک ـــگاه تش ـــک باش مال
از نظر شما استقلال در خط 

حمله و در درون دروازه 
مشکل ندارد؟

ـــده  ـــی دی ـــت ها ضعف های ـــی از پس در برخ
ـــدارد  ـــدانگ ن ـــوروارد شش ـــم ف ـــود. تی می ش
ـــان را  ـــات بازیکن ـــو زحم ـــد آن جل ـــه بتوان ک
به نتیجه برساند. علاوه بر این در 
ــده  ــی دیـ ــم کمبودهایـ ــک هـ ــط هافبـ خـ
ــا  ــل دوم بـ ــد در نیم فصـ ــه بایـ ــود کـ می شـ
جذب بازیکنان جدید این کمبودها 
ــل  ــم مقابـ ــه تیـ ــی کـ ــود. زمانـ ــران شـ جبـ
روی دروازه استقلال فشار می آورد، 
ــود و گل  ــلیم می شـ ــادگی تسـ ــه سـ ــم بـ تیـ
می خورد که این مشکل دروازه بان 

تیم است. استقلال باید سید حسین 
ــل  ــا حداقـ ــرد، یـ ــظ می کـ ــینی را حفـ حسـ
بیرانوند یا نیازمند را به تیم می آورد 
به مشکل  تیم در درون دروازه  تا 
برنخورد. مدیران باشگاه باید بدانند 
که هواداران استقلال در ابتدا طرفدار 
ــم  ــه تیـ ــتند نـ ــگاه هسـ ــال باشـ ــم فوتبـ تیـ
کشتی یا بسکتبال استقلال. به این 
ــا  ــد تـ ــال را مقتدر کننـ دلیل باید فوتبـ

ــرد. ــه را بگیـ ــن نتیجـ بهتریـ
 استقلال در لیگ 2 قهرمانان 

آسیا دیدار سرنوشت سازی 
دارد و باید به مصاف المحرق 

بحرین برود. چه نظری در 
خصوص این دیدار دارید؟

با توجه به نتایجی که تیم در 

بازی های گذشته کسب کرد باید 
در این بازی پیروز شود. از نظر 
من تیم ما از نماینده بحرین سرتر 
است و اگر بچه های ما روحیه 
این  باشند می توانند در  داشته 
دیدار برنده باشند و به مرحله بعد 

صعود کنند.
یعنی نظر شما پرداخت 

پاداش بعد از پیروزی تیم 
است؟

خیر! پرداخت پاداش باعث بالا رفتن 
روحیه بازیکنان نمی شود و تیم باید 
از نظر روحی و روانی در شرایط خوبی 
باشد. تیم ما بازیکنان خوبی دارد که 
می توان با تکیه بر این بازیکنان به 

ـــم. ـــت یابی ـــی دس ـــج خوب نتای

 هواداران ابتدا طرفدار تیم فوتبال هستند، نه تیم کشتی یا بسکتبال

فتح الله زاده: برخی از تصمیم گیران استقلال، پرسپولیسی هستند
سؤال و جواب

گزارش یک

حمیدرضا عرب
روزنامه نگار



iranvarzeshii

کمیته بانوان فدراسیون فوتبال نخستین 
اردوی انتخابی دروازه بانان بلندقامت بانوان 
زیر ۱۵ سال را از ۴ تا ۷ دی ماه ۱۴۰۴ در تهران 
برگزار می کند. هدف از این اردو، شناسایی و 
جذب استعدادهای برتر در پست دروازه بانی 
و تقویت تیم های ملی پایه بانوان اعلام شده 
است. در این اردو بازیکنانی از استان های 

مختلف کشور دعوت شده اند که از جمله 
آنها می توان به نرگس ملکیان، غزل بختم 
و شیلان عباسی از کرمانشاه، ملیسا مرادی و 
غزل یاری از همدان، هلیا آزادی از یزد، مبینا 
محمودی از آذربایجان شرقی و زهرا عسگری، 
ستایش مهابادی و یگانه جواهری از اصفهان 
اشاره کرد. سایر استان ها نیز بازیکنان شایسته 

خود را به این اردو اعزام خواهند کرد. حضور 
این استعدادهای جوان در اردو، گامی مهم 
برای توسعه فوتبال بانوان و ایجاد پشتوانه 
برای تیم های ملی رده های سنی مختلف 
است. فدراسیون فوتبال امیدوار است با 
برگزاری چنین برنامه هایی، زمینه را برای 
شکوفایی استعدادهای بانوان در عرصه ملی 

و بین المللی فراهم کرده و به تدریج تیم های 
پایه بانوان را با بازیکنان حرفه ای و آماده تقویت 
کند. این اردو نه تنها فرصتی برای شناسایی 
دروازه بانان مستعد فراهم می کند، بلکه باعث 
ارتقای سطح فنی و روحیه رقابتی بازیکنان 
جوان نیز خواهد شد و می تواند گامی مؤثر 
در مسیر پیشرفت فوتبال بانوان کشور باشد.
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خبر و مصاحبه

داوران هفته هشتم لیگ برتر فوتسال 
اسامی داوران قضاوت کننده در دیدارهای هفته 

هشتم لیگ برتر فوتسال بانوان مشخص شد.

سه شنبه 2 دی
فولاد هرمزگان – پالایش نفت آبادان

الهام مبارکی – سمیه طاهری – کبری چاشتی 
الهام ایلاقی – نگار کرمی

ع ناظر: تابنده زار
مس رفسنجان – ایران زمین ملارد

پریا سلیمانی – فاطمه منصوری – فاطمه 
کارگر – فاطمه جباری – فرانک باقرزاده

ناظر: لیلا معتمدی نیا
استقلال تهران – فوتبال خراسان رضوی

آیدین عامری – ملینا شفیع نژاد – الهه مرادی - مائده 
علی نقی حسین – ریحانه طلیقی

ناظر: لیلا آقاجانلو
پالایش نفت اصفهان – گلبرگ تاکستان

نسیم کیانی مقدم – فاطمه رحیمی – اعظم 
حسینی – آنیسا اسحاقی – رضوان سروری

ناظر: فاطمه کمندی
مس کرمان – نفت امیدیه

مریم ناصری – فرزانه مهبودی – هانیه 
سالاری – فروغ تنکابنی – زهرا عبداللهی

ناظر: مهدیه رشیدی رنجبر
سپاهان اصفهان – شرکت ملی حفاری

سمیه یدی – بهناز آبک – اعظم گلزاری – صحرا 
بابایی – معصومه جافری

ناظر: الهه مولادوست

آخوندی به فولاد هرمزگان پیوست
پس از توافق با مدیران ورزش فولاد هرمزگان، »اعظم 
آخوندی« به تیم فوتسال بانوان فولاد هرمزگان 
پیوست. او به عنوان نخستین بانوی لژیونر فوتسال 
ایران شناخته می شود و سابقه حضور در مسابقات 
قهرمانی بانوان مالدیو را دارد. اعظم آخوندی سابقه 
قهرمانی آسیا در سال ۲۰۱۵ با تیم کشورمان، حضور 
در جام جهانی کوچک گواتمالا، اولین لژیونر فوتسال 
بانوان با چهار سال قهرمانی با تیم ام پی ال مالدیو و 
چندین قهرمانی لیگ برتر و سومی در لیگ عراق به 
عنوان لژیونر را در کارنامه دارد. اعظم آخوندی سابقه 
بازی در تیم های باشگاهی متعددی از جمله سایپا، ملی 
حفاری و پالایش نفت آبادان در کشورمان را داراست.

چیکی: وستهم با پایبندی به برنامه، 
توان غلبه بر منچسترسیتی را دارد

آنا چیکی، مهاجم تأثیرگذار تیم زنان وستهم یونایتد، 
در آستانه دیدار حساس تیمش مقابل منچسترسیتی در 
مرحله یک چهارم نهایی جام اتحادیه زنان، بر اهمیت 
تمرکز و پایبندی به برنامه بازی از سوی بازیکنان تأکید 
کرد. چیکی که اخیراً با گل نجاتبخش خود در دیدار 
برابر لیورپول، سهم بسزایی در تساوی تیمش ایفا کرد، 
ضمن ابراز احترام به حریف قدرتمند، اظهار داشت: 
»ما به تمامی تیم هایی که مقابلشان قرار می گیریم 
احترام می گذاریم، اما در نهایت این یک نبرد ۱۱ نفره 
است. هدف ما ارائه فوتبال خودمان و تلاش بی وقفه 
برای کسب پیروزی است.« با یادآوری دیدار پیشین 
وستهم و منچسترسیتی در لیگ که با پیروزی حداقلی 
سیتی به پایان رسید، چیکی این اختلاف اندک را 
منبعی از اعتماد به نفس برای تیمش دانست و افزود: 
»در آن بازی، ما موقعیت های بسیار خوبی برای گلزنی 
داشتیم و حتی یک بار توپ به تیر دروازه برخورد کرد. 
باید یاد بگیریم که از شانس هایی که خلق می کنیم، 
به بهترین شکل ممکن استفاده کنیم، زیرا می دانیم 

که با تیمی بسیار قدرتمند روبه رو هستیم.«

 تمرکز فولام بر بازی حساس 
پیش از تعطیلات

تیم زنان فولام این فرصت را دارد که با یک پیروزی 
مهم، سال را در صدر جدول لیگ دسته یک 
جنوب شرق فوتبال زنان انگلیس به پایان برساند. با 
این حال، استیو جی، سرمربی فولام، تأکید می کند که 
تیمش تمرکز خود را صرفاً بر عملکرد در زمین گذاشته 
و توجهی به جدول ندارد. او می گوید: »ما نمی توانیم 
ظاهر جدول را کنترل کنیم، مگر در بازی هایی که 
خودمان انجام می دهیم. اینکه یک بازی کمتر داریم، 
واقعیتی است که باید با آن کنار بیاییم.« جی با اشاره 
به فصل گذشته یادآور شد که فولام در آن مقطع 
چندین بازی کمتر از رقبا انجام داده بود، اما در نهایت 
موفق به صعود شد. به گفته او، جدول در این مقطع 
تعیین کننده هویت تیم نیست و تنها نکته مهم، تمرکز 
بر بازی پیش رو و تلاش برای کسب سه امتیاز است. 
این دیدار درست یک هفته پس از شکست سنگین 
۵-۰ فولام مقابل بورنموث در جام حذفی زنان برگزار 
می شود؛ شکستی که مقابل یکی از تیم های بدون 
باخت لیگ برتر رقم خورد. با وجود تلخی آن نتیجه، 
جید بردلی، هافبک فولام، معتقد است این بازی درس 
مهمی برای تیم به همراه داشته است. بردلی می گوید: 
»شکست را فراموش نکرده ایم، اما وقتی به تمرین 
برگشتیم، همه می دانستیم که یک بازی دیگر پیش رو 
داریم که باید با تمرکز کامل از آن عبور کنیم.« او اضافه 
کرد که این مقطع کوتاه باعث شده فولام متمرکزتر از 
هر زمان دیگری در فصل باشد: »فقط همین چند روز 
را داریم که روی یک هدف مشخص تمرکز کنیم و بعد 

از آن کمی استراحت خواهیم داشت.«

 دوشنبه  ۱ دی ۱۴۰۴   ۱ رجب  ۱۴۴۷ 
  سال بیست و نهم  شماره 8۰۰8

برد بزرگ هفته 
متعلق به 

گل گهر بود و 
طبیعی است 
که بیشترین 
نماینده را در 
تیم منتخب 

داشته باشد. 
مائده بیرنگ 
با بازیسازی و 

حضور مؤثر در 
میانه میدان، 
نبض مسابقه 

را در اختیار 
داشت

واکنش پرسپولیسی ها به اتفاقات بازی مقابل فراایساتیس
حاشیه های ادامه دار دیدار شیراز

فریده شجاعی درباره جلسه 
برگزارشده با مرضیه جعفری، 
سرمربی تیم ملی فوتبال بانوان، 
اظهار داشت: »در نشستی که 
با خانم جعفری برگزار شد، 
به صورت دقیق درباره برنامه های 
آماده سازی تیم ملی، اردوهای 
پیش رو و روند فنی تیم تا آغاز 
مسابقات جام ملت های آسیا در 
استرالیا بحث و تبادل نظر صورت 
گرفت. هدف اصلی فدراسیون، 
فراهم کردن شرایطی مناسب 
برای حضور قدرتمند تیم ملی 

بانوان در این رقابت هاست.«
وی در ادامه با اشاره به برنامه 
اردوهای تیم ملی گفت: »پس از 
پایان مسابقات لیگ برتر فوتبال 
بانوان، اردوهای تیم ملی به صورت 
مستمر و منظم برگزار خواهد شد 
تا بازیکنان در بهترین شرایط بدنی 
و فنی قرار بگیرند. برنامه ریزی 
اردوها با هماهنگی کامل بین 
فدراسیون و کادرفنی انجام شده 
و تمامی مراحل آماده سازی زیر 
نظر مستقیم سرمربی تیم ملی 

دنبال می شود.«

نایب رئیس فدراسیون فوتبال در 
امور بانوان با تأکید بر اهمیت 
مسائل فنی افزود: »با توجه 
به سطح بالای مسابقات جام 
ملت های آسیا، تقویت کادرفنی 
تیم ملی بانوان در دستور کار 
فدراسیون قرار دارد. در این جلسه 
درباره اضافه شدن نیروهای 
و  بحث  کادرفنی  به  تخصصی 
بررسی شد و تصمیم گیری نهایی 
در این خصوص با در نظر گرفتن 
نیازهای فنی تیم انجام خواهد 

» . شد
وی همچنین درباره برنامه اعزام 
تیم ملی به استرالیا تصریح کرد: 
»اعزام تیم ملی چند روز زودتر 
از آغاز مسابقات جام ملت های 
آسیا، به منظور تطبیق بازیکنان 
با شرایط آب وهوایی و اختلاف 

ساعت، از جمله موضوعاتی بود 
ح شد.  که در این جلسه مطر
ر  ا ید د یک  م  نجا ا همچنین 
تدارکاتی پیش از شروع رسمی 
رقابت ها مورد بحث و تبادل نظر 

قرار گرفت.«
شجاعی در پایان با اشاره به 
شرایط گروه تیم ملی بانوان 
ایران در این مسابقات گفت: 
»تیم ملی فوتبال بانوان ایران در 
جام ملت های آسیا با تیم های 
کره جنوبی، فیلیپین و استرالیا 
همگروه است. بدون تردید گروه 
سختی پیش روی ما قرار دارد، اما 
با برنامه ریزی دقیق، اردوهای 
هدفمند و حمایت فدراسیون 
فوتبال، امیدواریم تیم ملی بانوان 
حضوری شایسته در این رقابت ها 

داشته باشد.«

در جریان پخش زنده دیدار تیم های 
بانوان ایستا البرز و ملوان، اتفاقی رخ 
داد که بازتاب گسترده ای در فوتبال 
زنان ایران داشت و واکنش های 
زیادی را به دنبال آورد. این مسابقه 
که به صورت لایو از سوی باشگاه 
ایستا پخش می شد، با وجود کیفیت 
مناسب تصویربرداری و تلاش قابل 
تقدیر این باشگاه برای پوشش 
رسانه ای فوتبال بانوان، تحت الشعاع 
قرار  رفتار غیرحرفه ای گزارشگر 

. فت گر
در خلال گزارش زنده این دیدار، آن 
شخص از الفاظی استفاده کرد که 
خارج از چهارچوب اخلاق حرفه ای 
بود و توهین هایی را متوجه باشگاه 
ملوان بندرانزلی و پگاه نوری، سرمربی 
تیم بانوان ملوان کرد. موضوعی 
که با واکنش منفی گسترده ای در 
میان اهالی فوتبال بانوان، هواداران و 
فعالان رسانه ای همراه شد و بار دیگر 
اهمیت رعایت اخلاق در پوشش 

رسانه ای مسابقات را یادآور شد.
نکته قابل توجه این است که پخش 
زنده مسابقات فوتبال بانوان توسط 
باشگاه ها، به ویژه باشگاه ایستا، 

اقدامی ارزشمند و قابل تحسین 
به شمار می رود. بسیاری از تیم ها 
و علاقه مندان، از کیفیت مناسب 
این پخش ها رضایت دارند و این 
مسیر  در  مثبت  گامی  را  حرکت 
دیده شدن فوتبال بانوان می دانند. 
با این حال، چنین اقدام های مثبتی 
نباید با اشتباهات فردی و رفتارهای 
غیرمسئولانه خدشه دار شود. گزارشگر 
به عنوان صدای مسابقه، نقشی 
کلیدی در انتقال پیام احترام، رقابت 
سالم و فرهنگ ورزشی دارد و هرگونه 
توهین می تواند اثرات مخربی بر 

فضای فوتبال بانوان بگذارد.
در پی این اتفاق، باشگاه ملوان 
بندرانزلی با انتشار بیانیه ای رسمی، 
ضمن محکوم کردن رفتار گزارشگر، 
این اقدام را مغایر با اصول اخلاقی و 
ارزش های فوتبال دانست و از باشگاه 

ایستا البرز خواست با عامل این 
توهین برخورد کرده و به صورت رسمی 
عذرخواهی کند. در این بیانیه تأکید 
شده است که حق پیگیری موضوع 
از مراجع ذی صلاح برای باشگاه ملوان 

محفوظ خواهد بود.
در مقابل، باشگاه سنگین ماشین 
ایستا نیز با صدور بیانیه ای، ضمن 
عذرخواهی از باشگاه ملوان و جامعه 
فوتبال بانوان، توضیح داد که گزارشگر 
اصلی مدنظر باشگاه به دلیل بیماری 
قادر به همراهی تیم نبوده و گزارش 
مسابقه توسط فردی انتخاب شده 
از سوی تیم واحد سیار انجام شده 
است. باشگاه ایستا اعلام کرد 
ح شده در گزارش،  اظهارات مطر
بازتاب دهنده دیدگاه های این باشگاه 
نبوده و تذکرات لازم پس از مسابقه به 

گزارشگر داده شده است.

تقویت کادرفنی بانوان در دستور کار فدراسیون قرار دارد
شجاعی: تیم ملی با آمادگی کامل راهی استرالیا می شود

گزارش نامناسب دردسرساز شد
ملوان شکایت کرد، ایستا عذرخواهی

در غیاب خاتون و یاسام و با لغو 
شدن یکی از رویارویی های مهم، 
هفته یازدهم لیگ برتر فوتبال زنان 
ایران هم چنان پرحادثه، پرگل و 
پرستاره دنبال شد. این هفته را 
می توان هفته درخشش بازیکنانی 
دانست که یا مستقیماً گل زدند یا 
نقش کلیدی در ساختن گل ها و 
نتایج تیم شان داشتند. بر همین 
اساس، تیم منتخب هفته یازدهم از 
زنانی تشکیل شده که اثرگذاری شان 

فراتر از آمار ساده بوده است.

دروازه‌بان
مینا نافعی )گل گهر سیرجان(

گل گهر سیرجان پس از لغزش 
هفته گذشته مقابل سپاهان، در 
دیدار برابر پالایش گاز ایلام محکوم 
به برد بود. مینا نافعی با ثبت 
یک کلین شیت ارزشمند، ستون 
اصلی این پیروزی بود. واکنش های 
مطمئن و تمرکز بالا در طول مسابقه 
باعث شد گل گهر بدون دریافت گل، 
سه امتیاز حیاتی را به دست بیاورد.

دفاع‌‌
زینب عباسپور )پرسپولیس تهران(

هفته یازدهم با برد مهم پرسپولیس 
در شیراز همراه بود. شاگردان مریم 
آزمون با نتیجه ۲ بر یک از سد 
ایساتیس کران فارس عبور کردند. 
هرچند پرسپولیس کلین شیت نکرد، 
اما خط دفاعی این تیم به ویژه 

زینب عباسپور، نمایشی کم نقص 
داشت و اجازه نداد فشار میزبان به 

امتیاز تبدیل شود.

مهناز شاهمرادی )ملوان بندرانزلی(
ملوان در دیداری دشوار و خارج 
به  البرز  از خانه مقابل ایستا 
تساوی ۱-۱ رسید. این امتیاز برای 
ملوان اهمیت زیادی داشت و 
مهناز شاهمرادی با بازی فیزیکی، 
جایگیری مناسب و کنترل مهاجمان 
حریف نقش پررنگی در حفظ این 

نتیجه ایفا کرد.

فاطمه مخدومی )ایستا البرز(
در جریان تساوی ایستا و ملوان، 
فاطمه مخدومی یکی از بازیکنان 
مؤثر زمین بود. او هم در فاز دفاعی 
مطمئن ظاهر شد و هم با اضافه 
شدن به حملات، بارها خط دفاع 

ملوان را تحت فشار قرار داد.

عاطفه ایمانی )ایستا البرز(
ایمانی با دوندگی بالا و حضور 
همزمان در دفاع و حمله، تعادل 
خوبی به ساختار ایستا داد و یکی از 
مهره های کلیدی این تیم در کسب 

تساوی خانگی بود.

هافبک
یسنا جعفرنیا )ملوان بندرانزلی(

یسنا جعفرنیا پای ثابت تیم های 
منتخب هفته است. او این هفته هم 
گل مهم ملوان را مقابل ایستا به ثمر 
رساند تا بار دیگر نشان دهد گلزنی 
از خط میانی، امضای همیشگی 

اوست.

زهرا سربالی )گل گهر سیرجان(
هفته یازدهم، هفته سوپرگل ها 
بود. زهرا سربالی با یک شوت 
سرکش، گل اول گل گهر را مقابل 
پالایش گاز ایلام به ثمر رساند و 
مسیر پیروزی تیمش را هموار کرد.

مائده بیرنگ )گل گهر سیرجان(
برد بزرگ هفته متعلق به گل گهر 
بود و طبیعی است که بیشترین 
نماینده را در تیم منتخب داشته 

 . شد با
مائده بیرنگ با بازیسازی و حضور 
مؤثر در میانه میدان، نبض مسابقه 

را در اختیار داشت.

هستی فروزنده )ایستا البرز(
در روزی که ایستا به تساوی رسید، 
هستی فروزنده با گل زیبایش نشان 
داد یکی از مهره های قابل اتکای 

تیمش در فاز هجومی است.

مهاجم
افسانه چترنور )گل گهر سیرجان(

شاگردان مریم جهان نجاتی با 
دو گل پالایش گاز ایلام را شکست 
دادند و همچنان در رتبه دوم جدول 

باقی ماندند. 
افسانه چترنور بار دیگر گل زد تا 
ثابت کند عزم جدی برای کسب 

عنوان خانم گلی دارد.

رکسانا معصومی )سپاهان اصفهان(
در دیدار آوای تهران و سپاهان، این 
رکسانا معصومی بود که با تک گل 
خود، پیروزی ارزشمند سپاهان را 

رقم زد.

گزارش یک

سوژهنقل قول

تیم منتخب هفته یازدهم لیگ برتر 

تاخت و تاز مدعیان

دیدار اخیر تیم های پرسپولیس و 
ز  ا که  رس  فا ن  کرا تیس  یسا ا فرا
بود،  برخوردار  بالایی  حساسیت 
متأسفانه با حواشی ناخوشایندی 
همراه شد. گزارش های رسیده حاکی 
از آن است که در پایان این مسابقه، 
درگیری فیزیکی میان بازیکنان دو تیم 
رخ داده و فضای ورزشگاه را متشنج 

است. کرده 
شواهد نشان می دهد که تنش ها از 
دقایق پایانی بازی آغاز شده و پس از 
سوت پایان، به برخوردی بین چند 
بازیکن منجر شده است. این درگیری، 
با دخالت به موقع مأموران برقراری 

نظم و همراهان دو تیم، کنترل و از 
گسترش آن جلوگیری به عمل آمد.

خبرنگار ایران ورزشی در پیگیری این 
موضوع، با کاپیتان تیم فراایساتیس 
به گفت وگو پرداخته است. بازیکنان 
این تیم مدعی شده اند که فاطمه 
قاسمی، مهاجم تیم پرسپولیس، به 
آنها حمله کرده و این اقدام، باعث 

تشدید درگیری ها شده است.
در همین راستا، ایران ورزشی برای 
روشن شدن ابعاد ماجرا، مواضع 
مسئولان باشگاه پرسپولیس را نیز 
جویا شده است. یکی از مدیران این 
باشگاه در گفت وگو با خبرنگار ما با 
تأکید بر اینکه در زمان وقوع درگیری 
در محل حضور نداشته و به همین 
دلیل از جزئیات دقیق حادثه بی اطلاع 
است، به نکته ای اشاره کرد که از 

دیدگاه باشگاه پرسپولیس قابل نقد 
است؛ استفاده از رختکن مشترک 
برای دو تیم. به گفته این مدیر، این 
امر احتمال برخورد و مواجهه بازیکنان 
را در مسیرهای مشترک افزایش داده 
و به نوعی، زمینه ساز بروز تنش ها 

شده است.
آنها اظهار داشته اند که پیش از رخداد 
درگیری میان بازیکنان، هواداران 
فراایساتیس رفتارهای توهین آمیزی 
نسبت به والدین فاطمه قاسمی که 
در ورزشگاه حضور داشتند، انجام داده 
و حتی به سمت آنها نزدیک شده اند. 
به گفته منابع پرسپولیس، این اقدام 
هواداران، یکی از عوامل اصلی تشدید 
تنش و عصبانیت در جریان مسابقه 
بوده است. این اظهارات تا کنون 
از سوی باشگاه فراایساتیس به طور 

رسمی تکذیب یا تأیید نشده است و 
رسانه ها در انتظار دریافت شرح ماجرا 

از سوی این باشگاه هستند.
باید خاطر نشان کرد که ادعای مطرح 
شده در خصوص استفاده از رختکن 
مشترک، مورد انتقاد مدیران باشگاه 
پرسپولیس واقع شده است. آنها 
معتقدند که این موضوع می تواند به 
افزایش احتمال درگیری و تنش بین 

بازیکنان منجر شود.
در  طرف  دو  هر  حاضر،  حال  در 
انتظار بررسی های ناظران مسابقه 
طی  نضبا ا کمیته  ی  تصمیم گیر و 
فدراسیون فوتبال هستند. کمیته 
انضباطی معمولاً در چنین مواردی، 
ضمن بررسی فیلم ها و گزارش داور 
و ناظر، نسبت به تعیین مقصر یا 
مقصران و صدور رأی مناسب اقدام 

شامل  می تواند  رأی  این  می کند. 
محرومیت بازیکنان، جریمه نقدی 
باشگاه یا تذکرهای انضباطی باشد.

به عنوان رسانه ای  ایران ورزشی 
مستقل و بی طرف، پیگیر بررسی 
بیشتر این موضوع و دریافت توضیحات 
رسمی از هر دو باشگاه و مسئولان 

فدراسیون خواهد بود. به محض 
دریافت اطلاعات تکمیلی، گزارش های 
بعدی را منتشر خواهیم کرد. در حال 
حاضر، منتظر واکنش کمیته انضباطی 
فدراسیون فوتبال هستیم و امیدواریم 
که این موضوع با عدالت و شفافیت 

کامل پیگیری شود.

مینا نافعی

فاطمه مخدومی

یسنا جعفرنیا

هستی فروزنده

مهناز شاهمرادی زینب عباسپور 
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